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Mpepnucnosue

COOpHHK COEPIKUT MaTepHasbl A1 IPOBeIeHUS TeMaTHue-
CKOr'0 M UTOTOBOTO KOHTpPOJIA B 7T—9 KJjaccax, mpemnojaBaHue B
KOTOPBIX BeAeTcA IO y4YeOHBIM KOMILIEeKTaM <«Aunrebpa, 7»,
«Anrebpa, 8» u «Anre6pa, 9» nmox pegaxkuueii I'. B. Hopodee-
Ba'. ITo Kaska0My KJaccy Ipe/CTABJIEHbl MeMaAmuiecKkue save-
mbL, UMO206ble KOHMPOAbHbLE pad0ombl 3a IOJYTOAHe U 3a r'of,
umoezosuLit mecm.

Bes mpeanosxeHHas cucTeMa KOHTDOJIA B LIEJIOM OTBeUYaer
HnesaM YPOBHEBOH Aub(pepeHIMAIHY, IPHUHATON B yueOHHKAX.
I'maBHasa uenb ypoBHeBO# AuddepeHINAIUH COCTOUT B TOM,
4yT0oGbl 06eCeYuTh AOCTHIKEHNE BCEMHU IIKOJLHHKAMU YDOBHA
00s3aTeIbHOM MOATOTOBKY M OJHOBPEMEHHO CO3/]aTh YCJIOBUSA
A yrayOiieHusa M paclINpeHNs 3HAHUM TeX YUYeHHKOB, KOTO-
pble UMEIOT AJIS 9TOr'O CIIOCOOHOCTH, BO3MOMKHOCTH H JKeJaHHe.
B coorBeTCcTBMHM ¢ 3THM cHCcTeMa KOHTDOJIS MpeaycMaTpHBaeT
MIPOBEePKY JOCTHIXKEHHMA BCEMH IIKOJbHHKaMH 6a30BOT0 YPOBHA
MOATOTOBKH, & TAKXKE AaeT BO3MOMKHOCTH KaXKAOMY YUEHUKY
IIPOABHTL CBOM 3HAHHA Ha 0oJiee BEICOKOM YDOBHE.

MaTepuaJbl A5 TEKYI[ero KOHTPOJSA YYATE b HANHIeT B AU-
JAKTHIECKUX MaTepHajax’ K y4ebHUKaM: nposepoinbvie pado-
mbl. OJA OPraHM3allUM TEKYINero OIlIlepaTHBHOI'O KOHTPOJIA H
TecTel «IIposepb ceba» U3 pasgeisa «Obyualomue paboTel» AJsA
CaMOCTOATEJLHOTO 0630pa M IOBTOPEHHSA 3aKOHUYEHHEIX ¢par-
MEHTOB y4u4eOHOr0 MaTepuasa.

! Cm.: Anrebpa. 7 knace. Vueb. a1 obumeobpasosar. yupeskaeHWi /
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MeTopaundYeckKkue pekomMmeHaayuum
ana ysurtens

TR Y = Lo T "

L

NMposeneHue n oueHusaHune
TemMmaTnyeCckunx 3a4yeToB
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s TemaTH4YyeCcKOro KOHTPOJIA 3a YCBOeHHeM apudmeruye-
CKOro ¥ apudMeTHKO-aare0paddyeckoro MaTephaja B KHHIe
npejJiaraeTca 3a4eTHas CHCTeMa. Jra CHCTeMa MMeeT MHOTOJIeT-
HUH ONBIT IPUMEHEHWSA B PA3JIMYHBIX DErvoHax M npu pabore
00 pasHbIM y4eOHHKaM, II03TOMY OHA 3HAKOMa MHOTHMM YUYHTe-
nsaMm. Bee ke ykayKeM HEKOTODbIe ee OCHOBHBIE OCODEHHOCTH.

3aueTHasa paboTa COCTOUT M3 ABYX dacTel: o0a3amesibHOU U
dononnumenvHoil. IlepBaa yacTk paboTHl HalleJeHa Ha IPOBep-
Ky JOCTHXKeHHUs 00A3aTeJbHOTO YPOBHA YCBOEHUA KOHKDPETHOM
TeMbI; €e 3aJaHUA AHAJOTUYHBI TeM, KOTOpble IPeACTABIECHBI
IO BTOU TeMe B pasgese «3adanus 0nsi camonpoeepKu» B yded-
Hukax. IlepBasa dacTb ¥ cocTaBiifgeT COOCTBEHHO COJeprKaHHe
3avyera, 0 ee BBIMIOJHEHUIO OTpPeAesseTcs, CIajJ WA He caaj
ydamuiica 3ader. Bo BTOpyIo 4acTh BKJIOUEHEB! 00Jee CIOMKHBIe
3aaHudA, MNO3BOJIAIOIHUE CYAUTh O BO3MOXKHOCTH YUYEeHHUKA pa-
6oraThe Ha GoJiee BHICOKOM YPOBHE.

BrinonHeHMe 00A3aTEJBHON 4YacTH OIIEHWBAETCA IO ABYX-
OaJIBHOM IIKAJe: «3aueT» WA «He3aueT». Y UEHUK, HOJYIUBIIINM
«3a4yeT» W BBINIOJHUBIIWK 3aJaHWA M3 JONOJHUTEJBHOH YacTH,
MoJIyJyaeT elle OJHY U3 JABYX OIEHOK — «4» win «5». B Hauaie
Ka)KIOro 3ayeTa NPHUBOAATCA KPUTEPHHM BBICTABJIEHHA OLIEHOK.
Kak npaBmio, 3HaueHHe KPHUTEPHSA JJIA IIOJIYyUYEeHHS OIEHKH «3a-
YeT» MeHbIIle YHcJIa 3aJaHnil 00a3aTeIbHOM 9acTH, YTO IT03BOJIAET
VUIEHUKY OOIIYCTUTH OIIMOKY WJIH JKe He IIPUCTYIIWUTH K BBIMOJIHEe-
HHIO OJHOTO-ABYX 3aJlaHui 9T0M uvactu. s KasKIOW W3 OIEHOK
«4» mn «5» yKasbIBAIOTCA Ba KPUTEPHAIBHBIX 3HAYEHUA: YHCIIO0
3amaHUil U3 00A3aTEJIFHOM YaCcTH W YWCJIO 3aJaHHH M3 JOIOJIHH-
TeJILHOIM 4YacTH, KOTOpBIEe TPeOyeTcs BBIIIOJIHUTL BEPHO.

Ecau yueHHMK He HNOJIYUUJ «3aueT» 3a 06A3aTeJbHYIO YacTh
paboThl, TO OH MOJIYKEH 9TOT 3a4deT lepeciaTh, BO3MOXKHO, He
BCIO 00fA3aTeJIbHYIO YaCTh, 8 TOJBKO Te 3aJaHUsI, C KOTOPBIMHK
OH He cmpasuicsa. IIpu nmepeczade mesecoobpasHO IpeajaraThb
3aJaHMA M3 APYroro BapHaHTa MJIW 3aJaHUA, COCTABJIEHHbIE
YUYMTEJNEM, aHAJOTUYHbIE HepelneHHbIM. Ilepecmauy HOMIIOTHU-
TeJILHOH YaCTH IPOBOAUTH He PEKOMEHAYEeTCH.



PesysnpTaThl clayy 3a4eTOB HEIIOCPEACTBEHHO BJIMAIOT HA BBI-
CTaBJIEHHE OLIEHOK 34 YeTBEPTh. Kak u 06])['-IHO, OpH arTTecrTaluumn
33 4YeTBePTh YYUTHIBAIOTCA BCE HMMEIOIINECH TEKYIIHe OLEHKH,
OQHAKO MOJOXKHUTEJIbHYI0 HTOIOBYIO OLEHKY («3», «4», «bH») pe-
KOMEHAYeTCA BBICTABJATH TOJLKO B TOM CJIydae, KOT/a YYEHHK
TIOJIY4HJI «3a4YeT» II0 BCEM NPOBEPABIINMCA B 3TOH UETBEPTH Te-
MaM. YUYeHUK, NOJYYHBIIHNKA BCe «3a4yeTbl», obecredumBaer cebe
HE3aBHCHMO OT TEKYIIHX OIEHOK IIOJIOKHTENILHYIO OLIEHKY 3a
4erTBepTh. Ecau mo kakum-aubo MpUYHHAM YYeHUK K KOHILY 4eT-
BEpPTH He CMOT CJATh BCe 3a4YeThl, TO B 9TOM CJIydae PeKOMEeHJIyeT-
csl TAaK HasblBaeMas «OTJIOXKeHHAs» OIEHKA 38 YeTBEPTh: YUYeHHUK
HE aTTecTyercs OO TeX II0D, II0Ka He IOTACHT CBOIO 3aJ0JIKeH-
HocTh. IIpHM 9TOM He HAAO YCTPAMBATH CAAYY 3a4UE€TOB BO BpeMsA
KaHUKyJ. Jlydllle OTJI03KHTE 3TO HA CJIESYIOLIYI0 YEeTBEPTh.

Heobxogqumo, uTobbl yyaluecs 3apaHee 3HaIM O CPOKax
IIPpOBEeeHHUA 3adeTa U O COaepXaHUuH 00s3aTeJIbHBIX Tpeﬁona-
HU#. 1715 3TOro ciaefyeT ellle B CAMOM Hadalle M3y4eHHs TeMbl
ofpaTUTh UX BHUMaHWE Ha 3aKJIIOUYHUTENbHBIH pasjies COOTBET-
cTByIOIEH raassl «3adaHus 0.1 camonpogepri» , KOTOPBIH €o-
JEePKHAT He UTO MHOEe, KaK CIHCOK 00sa3aTelbHBIX DPE3yJIbTaTOB
obyuenus. ITo xoay m3yueHHUA TeMbI TaKXKe CJeAyeT CHCTeMa-
THYECKH 00pamaTbCa K 9THM 3aJaHUAM.

TemaTuyecKue 3a4eThl IPOBOAATCA Ha YPOKE (BMeCTO 00bIY-
HOM KOHTPOJIbHOM paborsl). O6beM KaXJ0oro 3adeTa pacCuuTaH
Ha oguH ypok. IIpu mpoBegeHHH 3adeTa MOYKHO OIEePATHBHO
[IPOBEPATH BBHINOJHEHHE YyYal[UMHCA 00A3aTeJbHOH YacTH.
K sToMy mesiecoo0pasHO IOAOTOBUTHLCSA 3apaHee: BbIIIHCATH HA
cllenMajbHOM JIMCTKE HOMepa 3afaHWil KarKJoro BapHaHTa U
oTBeThl K HMM. VMesa Takyio 3amuch, HECJOXKHO MPOHTH IIO
KJjaccy, oTMedas B paborax yyaliuxcd 3HAKOM «+» BepHBIE pe-
IIeHHs U 3HAKOM «—» HEBEpPHBIE, C TéM YTOGHI YIEeHHKH MOIJIH
cpasy IpPOBEPUTH pellleHue W, MOXKeT ObIThb, MCIPABUTH OLINO-
Ky. OneIT NoKassIBaeT, 4To a(phHEeKTHBHOCTE 3aUeTHOIN CHCTEMBI
3HAYUTEJbHO TOBBIIIAETCHA, €CJU YUEHHUK YXOAWUT C 3aYETHOI'O
YPOKa, 3HadA, CAaJl OH 3a4deT UJIHU HeT, U eCJIH HeT, TO KaKHue 3a-
JaHUA eMy HeobXoauMo IepecAaTb. BoobIle, MOXXHO yCTaHO-
BHUTH TAKOM MOPAJOK, IPU KOTOPOM K BBINOJHEHHIO JOIIOJIHH-
TeNbHOH YACTH ydaniumecsa OyAyT IPHUCTYNATh TOJBKO IIOCJIE
TOro, KakKk IOJYyYaT «3adyeT» 3a [EepPBYI uacTb. B aToM caydae
HEKOTOpBIe ydaluecsi, MOKeT GbITb, BeCh YPOK OyAyT pelnaThb
nepByio uyacTb paborel. Ilepecmayy 3aueToB TaK:Ke CJIeAyeT
IIPOBOJHUTH BO BpeMdA YPOKOB, He BbIJeJNAdA A4JIA 3TOr0 Clielluajb-
HOTO BHEYPOUYHOro BpemMeHH. Tak, COOTBETCTBYIOINHE 3aJaHHUS
MOJKHO IPEIJIOKUTh YUEHMKY HA KapTOuKe AJNA HHIWUBHAYAJIb-



HOM paboThl MJIM B KadecTBe JOIMOJHUTEJbHBIX BOIPOCOB IpHU
YCTHOM OIIpOCE M T. II.

Jl1A OIeHKM pe3yabTaTOB BHIIIOJHEHHS 3a4eTHOM paboThl B
XypHaJie BBIAENAITCHA LBe KOJIOHKH: B O,ﬂHOﬂ M3 HUX BHBICTaB-
JIAETCA OIeHKA «3adeT», a B APYrod — «4» uiau «H».

OueHb MOJIE3HO JJIA y4eTa BBIIOJHEHHA ydallMMHUCH 3aza-
HU 06A3aTeJbHOT0 YPOBHSA BECTH CHEIUAJIbHYI0 BeJOMOCTD, B
KOTOPOM IJis KaXAOr0 YUeHHKa OTBOAUTCA CTPOYKa, IJe 3Ha-
KOM «+» UJIHU «—» OTMedaeTcs pe3yJbTaT BBINOJHEHHA KaxXno-
ro 3ajgaHua 06A3aTeIbHON YacTH 3avera. B najabpHeiilneM B ciy-
qae yCl'[EIIIHOﬁ nepecjgadyy 3HakK «—» JIEKO 3aMEHAeTCA Ha 3HaK
«+». KoHeuHo, ?TO0 TpeOyeT HeMaJOro BpeMeHH, OJHAKO YCH-
JIAA, KAK IOKAa3bIBAeT NMPAKTHKA, OKYIAIOTCA — 3HAYMTEJIbHO
nopuimaeTcs 3G(GeKTUBHOCTh WHIUBUAYAIBHOH paboThI ¢ yda-
IIMMHCA IO BOCIIOJIHEHHI0 O6HApYKeHHbIX mpobesos, objerya-
eTcs OpraHu3anuvsa IIepecladyd HY>KHBIX TEeM.

B zakJIroueHMe 3aMETHUM, UTO €CJIM YYUTeJd 10 KaKou-a1ubo
ONpUYMHE He yCTPauBaeT CHCTeMa MPOBEPKH U OIeHKH IIOATO-
TOBKU ydaluxcsa B (opme 3aueToB, TO IIpeaJslaraeMble MaTe-
pHAasBl MOMKHO HCIIOJIB30BATh B KAueCTBE OOBIYHBIX KOHTPOJIB-
HBIX pa60T. ,[[JIH 9TOro0 HYXHO TOJIBKO CHATH 3arojJIOBKHU
«ObazamenvHas wacmov» U «JONOLIHUMENbHAA YACMb» U IIPO-
BOAWTE OIleHMBaHME paboT TPaguIIMOHHO.

NMpoBegeHne U OLEeHUBaAHUE UTOrOBbIX
KOHTPOJMbHbIX paboT

B Temaruyeckux 3ayerax KpPyr npoBepseMBIX BOIIPOCOB OI-
PaHMYEH PaMKaMH OJHOH TeMbl, KOTOpas Maydajach Ha IIpeJ-
mIecTBYOIUX ypokax. ComeprkaHue HTOTOBBIX IIPOBEPOK OXBa-
TBHIBAET HECKOJIbKO TeM, W II09TOMY YYAaIIWUHCA BBIHYXKIAEH
IpPOJEMOHCTPUPOBATL KAaK BJIafleHHEe OIIOPHBIMUA YMEHHUSAMH,
TaK ¥ IPOYHOCTH 3HAHWUI, MPUOGPETEHHBIX 34 HPOLOJIMKUTENb-
HBIA NPOMEXYTOK BpeMeHH. KpoMme TOro, mpu BBITOJHEHHUH
HTOTOBBIX pPaboT CMEIIaHHOIO xapaxkTepa ydaljuiica mpuobpe-
TAeT ONBLIT, B TOM 4YHCJ€ ¥ OPraHM3allMOHHOT0 XapaKTepa,
KOTOPBIH OyIeT eMy II0Je3€H IIPH NOATOTOBKE K 9K3aMEHAIlHOH-
HBIM paboraM, OTJIMYAIIIUMCA OT 3a4eTOB M IO CBOEMY COAep-
JKAHWIO, U B ILJIaHE NPOBEJEHHA.

JI7151 UTOrOBOTO KOHTPOJIA TI0 KaXKA0OMY KJIACCY IIPEAJIaraioT-
ca 0se nucbMmeHHble KOHMPOJAbHbie pabombi: 3a nonyzodue u
3a 200. YacTe 3alaHUM KamKJ0# paGoTel (OHM OTMEYEHEI KPYiK-
KOM) HallpaBJieHa Ha I[IPOBEPKY MAOCTHIKEHHs YPOBHA 00s3a-



TEeJIbHOM INOATOTOBKHU. 3aMeTHM, UTO 3TH pabOThI OPHEHTHPOBA-
HBI He Ha TeMaTH4YeCKHe o0a3aTesIbHbIe Pe3yJILTATEI, a Ha UTO-
TOBBIE PE3yJbTAThI, T. €. Ha Te, KOTOPLIX yUYAIAUCH AOJKEeH
6e3ycJIOBHO JOCTHYB K CPOKY MTOrOBOIl MpoBepKH. B MTOTOBBIE
KOHTPOJIbHBIE paboThl BKJIOYEHBl M 3aaHUA MOBBIIIIEHHOI'O
YPOBHSA CIIOKHOCTH. Tak »Ke KaK U IIPH [IPOBEAEHUHN 3a4ETOB, B
KOHTPOJIbHEIE PabOThI BKJIIOYEHO M30BITOYHOE UHMCIIO 3aAaHMNH.

ITonyuur paGory, yuamuiics AOJHEH OTYETIHBO IIPEJCTA-
BUTH: KaKHe 3aJaHUA COOTBETCTBYIOT 00S3aTeJIbHOMY YDPOBHIO,
a KaKHe — IIOBBIIIeHHOMY; 4YTO 6y,ue'r OLleHNBATBCA IIOJIOXXKH-
TEJBLHOH OLIEHKOM M 4YTO HAAO CAeJIaThb, YTOObl ee HOJYYHUTh;
KaK¥M BpeMeHeM i paldoThl OH paclioJiaraer.

Bce xoHTpOnBHBIE pafoThl, KPpOME HTOTOBOM 3a T'OA IJIA
9 KJjiacca, pacCyUTaHbI HA OJMH YPOK. Hrorosas rogoBasd KOHT-
poasHasa pabora Aas 9 Kilacca MaKCHMAaJabHO IPUOIMMKEHA K
3R3aMBHaIJ,HOHHOﬁ, 1 Ha ee IIpoBeJleHHne OTBOJHUTCHA JBa YpPOKa.

Huike nmpuBogATCA KPUTEPHH OLIEHMBAHUA KaKIoH pabo-
1. OJHAKO 3aMETHM, UTO YYUTEJH BIIPAaBe [0 CBOEMY YCMOTPE-
HHUIO BHOCHTH HM3MEHEHHS KaK B cojgep)XaHue paboT, Tak M B
KPHUTEPHUH BBLICTABJIEHUA OLEHOK.

s mosydyeHuA OLEHKH «3» JOCTATOYHO BEHITIOJHUTH BEPHO
cienyiolye 3aJaHAA:

Knacc | KoHTponbHas pa6ota KonuyecTtso 3apaHui
7 3a nonyrogve 3 3apaHus 06a3aTenbHOro YpoBHS
3arog 3 3apaHma 06a3aTeNnbHOro YPOBHSA
8 3a nonyroawe 4 3apaHna 06A3aTeNbHONO YPOBHS
3arog 4 3apaHusa 0693aTENbHOr0 YPOBHS
9 3a nonyroave 3 3apaHunsa 06A3aTENBHOT0 YPOBHSA
3a rop (aBa ypoka) 5 3apaHuii 0653aTeNbHOrO YPOBHSA

JlJ1 HOJIy4eHnA OUEHKH «5» JOCTATOYHO BBINOJHUTL BEPHO
caenyiolye 3aJaHuA:

Knacc | KoHTponbHas paGota KonuyecTtso 3agaHuii
7 3a nonyroave Nio6ble 6 3apaHunin
3a ropg Nobble 6 3apaHni




ITpodoaxcernue mabauybvl

Knacc | KoHTponbHas pabota KonuuecTtso 3agaHui
8 3a nonyroaue JNoBble 7 3anaHnia
3arop, Niobule 7 3apaHnia
9 3a nonyrogue Nobble 6 3apaHuin
3a rop, (asa ypoka) Jobble 9 3agaHnia

NpoBepeHue U oLEHNBaAHNE UTOINOBbIX TECTOB

JlJisi UTOroBoH NPOBEPKH AOCTH/KEHHH ydallluXcsA 3a roj B
KaXKJOM KJacce IpefJiaraeTcs WUMmozo8blii mecm, COCTaBJIEH-
HBI B JBYX BapuaHTaxX. Ha BBIIOJHEHHE TeCTa OTBOJHUTCH
40 MuHYT.

Kaxaeiii TecT COCTOMT M3 ABYX UYacTeli: OCHO8HOI W G0NOJL-
HumeabHoil. OcHOBHAsA uyacTb paboThl HAIIpaBJeHA HA IIPO-
BEPKY JOCTHMIKEHUs TpeOOBaHHMHI K 00A3aTeJbHOH NIOATOTOBKE
yUaliuxca 10 JaHHOMY Kypcy. HomosHHTeIbHAsA 9YacTh OPHUEH-
THPOBAHA HA MPOBEPKY G0Jiee BBICOKOTO YPOBHS OBJIAJIEHUS Ma-
TepHaIOM.

K HexoTopeIM 3azanumaM TecTa IIPHBEAEHBI YETHIPE OTBETA,
oboznauenunie 6ykBamu A, B, B, I'. Toaibko OgUH M3 3TUX OT-
BETOB BEPHBINH. Yyaluiicad HOJKeH OTMETHTh TOT H3 HHX, KO-
TOPBIA OH CYMTAET IPABUJILHBIM. EcaM K 3aJaHUIO HEe AaHbI OT-
BETHI, TO CBOI OTBET y4YalllMMCA 3alHCBIBAET B OTBEAEHHOM IJIsA
aroro mecte (OrBeT. ). Hukakux o0'bsicCHEHUHA MU 3alIMCH
pelleHul IPHU 3TOM He TpebyeTcsa. Bece HeoOXoaMMble PUCYHKH,
BBIUMCJICHHSA, 3AlIMCH yYallliecsa MOI'YT BBINOJHATL HA OTHEJb-
HOM JIMCTKe, KOTOPBIA YYHTEJIO He CAAeTCH.

IIpn omeruBaHMM paboOT ydYAIIUXCA YUYHUTEIb MOMKET HC-
MOJIb30BATH CJEAYIOIIHEe KPUTEPUH BBICTABJIEHHUA OIEHOK:

JIJIS IOJIYUYEeHUs OIeHKH «3» JOCTATOYHO BHEINOJHUTHL 12 3a-
NaHWH U3 OCHOBHOM YACTH TecTa;

AJIST IONYYEHUSA OIeHKH «4» JOCTaTOYHO BBIMOJHHUTH 13 3a-
NaHWHM M3 OCHOBHOM YaCTH TeCTa ¥ OJHO U3 JOIOJHUTEJILHOI;

IS TIONYUYEeHUA OLEeHKH «5H» JOCTATOYHO BHIMOJIHUTE 14 3a-
JNaHUH M3 OCHOBHOM YACTH TecTa U 2 U3 JAOTOJHHUTEIbHOM.



TemMmaTunuyeckKkue 3avyerTsl

3auer N2 1. lpo6u 1 npoueHThl

OueHka «3auer» «4n «5»
Ob6na3arenbHas 4acTb 5 3agaHnin 6 3apaHunii 6 3apaHuii
[ononHutensHan yacTb — 1 3apaHue 2 3apaHua |

Bapwuanr 1

O6azaTeapHasd 9acTh

.y 8 5, 4
1. CpaBHuTe umcaa: a) 129 0) 17 ¥ 0,25.
2. BoinonHuTe medicrBusa: a) 0,17 +23—0; 0) 2,5: %

8.0,018
1,2

3. Brruumcaure
4., Haiijure 3Ha4YeHHE BLIPAXKEHHA

-b
£z—r[p1a1c1=—4,b=—6,c=3.
ac

Boruncanre 20 — 0,5 - (-2)°.

CropTuBHEIH KOCTIOM 0 yieHKH cTouy 800 p. CKoNbKO 3a-
IUIATHT MOKYIaTeJ b 34 3TOT KOCTIOM, €CJIM OH IIPOJAETCH CO
cKuaKou 7,5% ?

2



7. B TeueHMe HedesNM ceMbA OTMEUaJa €KeJHEBHBINH pacxon
OUTHEBOM BOABLI (B JI) W IOJy4YWIa CIeAYIOIINe JaHHBIE:

5,7; 6,5; 6,1; 6,5; 6,5; 6,8; 6,7.

Haiigure cpeHee apudMeTHUYECKOe U pasMax IIOJyUYeHHBIX
OaHHBIX.

JomonuurenbHas 4acTh
8. PacmosokuTe B IMOpAJTKEe BO3pacTAHUA YHCIIA:
-0,2; (-0,2)% (-0,2)% (-0,2)".

9. PupmMa MJIATUT PEKJIAMHOMY areHTCTBY 5% OT CTOMMOCTH
3akasa. Ha kKakyioo cyMMy areHT AOJI?KEH HaWTHU 3aKas,
4T00BI 3apaborars 1000 p.?

10. Cpegnee apudMeTHyecKoe IIecTH yuces paBHo 11. OxnHo
YHCJIO BBIYEDKHYJH, U CPefHee apu(MeTuuecKoe HOBOI'O
paza crano paBHo 12. HafifuTe BLIUEPKHYTOE YUCJIO.

BapuaHTt 2
OGHSHTBJILHE!H JacThb

1. PacnonouTe B MOpAAKe BO3PACTAHUS YUCIA:

. 4.4
05 15 11

2. BeimoJsiHuTe mAeHCTBHA: a) % -0,06; 0) % : 0,14,

3. Bobruwmciure 6,5 : 1,5 - 0,09,

4. Halizure sHaYeHNe BHIPAYKEHUA
ab
——apua=-5,b=6,c="17.
a—c P ’ ’

[S13

3
. Borumciaure -72 - (§~ EJ .

6. 3umoit B 300omapke nmpoxxuBano 120 KUBOTHBIX, 4 K JeTY
ux ctano 150. Ha cKOJIBKO IPOIIEHTOB YBEJIUUMUIIOCE YHCIIO
JKUBOTHBIX B 300mapke?

7. B TeueHHe MOJYyroja e:KeMeCAUYHBLIM PacXo]] 3JIEKTPO3HEep-
ruu (B KBT - 1) B ceMbe OBLI CJIeIVIOLIMIL:

148; 148; 125; 126; 112; 115.

Hatinure cpenHee apudMerHdyecKoe W pasMax 3THUX HdaH-
HBIX.



JomonHuTEIbHAA YaCTh
3

8. Haiinure 3HaUYeHHE BHIpAMKEHHA

T, mpua= -0,5.

9. Ilociye cHmxeHus ned Ha 20% KUJIOIPaAMM IPYII CTAJ CTO-
uTh 36 p. CKOJIBKO CTOMA KHUIOTPAMM I'PYII A0 CHHIKEHUS
meH?

10. Cpeanee apudmernyeckoe naTH umuces pasHo 16. K stum
YHCJIaM NPUIIHCANHK ellle OZHO YWCJIO, ¥ cpefHee apHdMme-
TUYECKOe HOBOI'O pAfa crayio paBHO 15. Kakoe uucno npu-

nucanu?
BapuaHnt 3
O6g3aTenbHas 4acCTh
1. CpaBHuTe uncaa: a) 7 u 3. 6) 0,8 ﬁ.
) ) 97 ’ 11
2. Brimosuaute peiictBusa: a) 0,15+ 27—5; 6) 10,5: 4%.

0,09 -6
1,5 °
4. Hajifure 3Ha4YeHHE BBHIPAKEHHUS

c(:ﬁf: npu a =-1, b=-3, ¢ = 4.

5. Beruucaure 10 - (-0,2)3 + 17.

6. Proksax no yuesku crous 1000 p. CKOJIBKO 3alJIaTHUT IIO-
KylnaTeJlb 3a 3TOT PIOK3aK, €CJIH OH IIPOJAaeTCsa CO CKUAKOI
7,6%7?

7. Haiigure cpefHee apudMeTHUYEeCKOe U Pa3Max pPALa JHCeJI:
6,7; 7,3; 6,9; 6,7; 6,7; 6,8.

3. Brrumciure

JononaurensHad 4acTh

8. PacnonokuTe B mopsAAKe BO3PACTAHMS UMUCIA:
(-0,1)% (-0,1)'% (-0,1)'; (-0,1)*.

9. CrouMocTb KOPOOKHK AJNA YIIAKOBKM UIPYIIKHU COCTABIAET
5% OT cTOMMOCTH UTPYIIKU. YIaKOBAHHASA UIPYIIKA CTO-
ur 420 p. Hafizure cTOMMOCTE UIPYIIKH.

10. Cpeznree apupmMeTnyeckoe IecTH umcea pasHo 14. Ommo
YHCJIO BRIYEDKHYJH, U CpefiHee apudMETHYECKOEe HOBOIO
paga craao paBHo 15. HaiignTe BEIYEDKHYTOE YKCJIO.



Bapwuanr 4
Ob6sa3aTenpHasd 4acTh

1. Pacrojyio)xuTe B MOPSAKe BO3pacTaHUA YHCIA:

3. 4.
FUEEE 035.
3

-2—5 H 0,9.

2. BeImoJsiHUTE AeiCcTBUA: a) %—0,045; 0)

3. Beruucaure 4,2 : 1,8 - 3,6.

4. Halinure 3HaueHHe BhIPaXKeHHUA
a-c
‘abc

5. Boraucaute 2 — 0,5 - (—0,4)3.

6. ABromobunb, crouBmuit 350 TeIC. p., IIOCJIEe MOAEPHHU3A-
nuu crata crouTh 420 Teic. p. CKOJMBKO IPOIIEHTOB OT CTa-
po#l LIeHBI COCTABUJIA HOBaA 1eHa?

7. Haiinure cpenHee apudMeTHYeCKoe U pasMax pAja YHUceT:
6,5; 7,2; 6,9; 6,8; 6,9; 6,8.

npua=2,b=-1, c=3.

I[ononnu'renhnaa 4acThb

. a+1

8. Haiigure 3HaueHUe BhIPAXKEHUS 21

9. Bank Hauucaser Ha BKJan 10% emxeromro. Braaguuk

BHec B 6ank 5000 p. Ha CKOJIBKO IIPOIEHTOB YBEJIHUUTCH

ucxojgHasi cymma 3a 2 roga?

10. Cpexnnee apudmernyeckoe nsaTh yuces pasHo 19. K HuMm

IPUNINCAJH eIlle OJHO YHCJI0, U cpeJHee apupmMeTHyecKoe
HOBOr0 pAga craixo pasuo 18. Kakoe uncsno npunucanu?

npu a = 0,2.

3auet N2 2. MNpgamasa u obpaTHaa

nponopuyuoHanbHOCTb
OueHka «3a4er» «4n «5»
Obs3aTensHas 4 3apaHusa 4 3apaHus 5 3apaHuni
YyacTb
HAdononHutenbHas —_ 1 3apgaHue 2 3apaHus
4yacTb




Bapuant 1

O6a3aTelbHAA YACTH

Ilnomask MOBEPXHOCTH HapajuiesleluNefa MOMKHO BBIUHC-
JuTh 10 dopmyne S = 2 (ab + be + ac). Haligure niomans
IOBEPXHOCTH NapaJuieienunena, ecan a =4 cm, b = 2,5 cm,
c=06 cm.

JIBKHUKH JOMKHBI MPOUTH a KM. OHM HAYT CO CKOPOCTHIO
v kM/4. CocraBbTe GoOpMyny ANA BHIYHCIEHHA PaCCTOSA-
HHA S, KOTOPOE OCTaHeTCA IPONTH JBRKHUKAM 4depes ¢ 4.

B GacceitH Hauasim moJaBaTh BOAY, M 4epe3 HEKOTOpoe Bpe-
MsaA Boja HopHANachk A0 ypoBHA 30 cM. Jlo Kakoro ypoBHS
moaHANack GBI BOJA 34 3TO JKe BpeMs, eCJId Obl CKOPOCTS IO0-
a4y BOABI 6b1yia B 3 pasa Goibrme?

. . 7 0,21
Han,nwre HEeH3BE€CTHBIH 4YJIeH IIPOINOPIHH g = a N
Ha xaxxaeie 100 kM myTu aBToMOOHIs pacxoxayeTr 9 i GeH-
spHa. CKoJbKO OeHsmHa nOTpedyercda, 4TOOBI HpoexaThb

450 xm?

ﬂononnnrenbaaa qacTh

Hags! Tpu yucaa: 15, 6 u 5. Halinure Takoe yeTBepTOE YHC-
JI0, 94TOOBI M3 3TUX YHUCEJ MOXKHO OBLIO COCTABHUTH IIPOIOP-
nuio. Halfizure Bce permenusa 3ajadu.

ABTOMOOMIL IIpOEXajl HEKOTOpoe paccTosHue 3a 2,4 4.
3a Kakoe BpeMsA OH IIPOeNeT 3TO JKe PAaCCTOSIHHE, eCJH
YMEeEBIIUT CKOpocTs Ha 20% ?

Ilepumerp TpeyrombEHKa paBeH 70 cm. Hadigure miIMHBI
CTODOH 3TOr0 TPEeyTOJBHHUKA, eciau AB orHocuTcsa K BC Kak
3 : 4, a BC oraocurca kK AC kak 6 : 7.

BapuaHr 2

1.

2.

O6sa3aTenpbHasa 4aCTh

Ilnomanb DTOBEPXHOCTH IHJIHHAPA MOXXHO HAUTH 10 hopmy-
ge S = 2nr (r + k). Hafigure niomais MOBEPXHOCTH IHJIMHJ-
pa, eciit r =5 cm, A =10 cm (n = 3,14).

Yamka 4yasi ¥ IUPOKOK CTOAT a pybueit m b pybueir coor-
BeTcTBeHHO. CocTaBbTe GOPMYJIY AJNA BEIUHCIEHHUS CYMMEI
OIlJIATHI C 3a m 4YaiiekK 4as U 1 IIHPOXKKOB.



Ilex 3a 6 gHeil BHINOJHUJ HEKOTOPBIM 3aKas HA HU3TOTOBJE-
HUe DeTOHHBIX TIJIATOK AJsi AOPOMKeK. 3a KakKoe BpeMs Ta-
Koe Ke KOJHMYeCTBO IJIMTOK M3rOTOBHUT JPYTof Iex, IMpous-
BOAMTENBHOCTh KOTOPOTro B 2 pasa HmKe?

. . x 7
Haiigure HeM3BECTHBIN YJIEH ITPOIOPIIUK 5= 19
Pacopenenure 450 Terpajeili IpoONOPIMOHAJILHO YHCJIAM
2:3:4.

I[ononnn'renbnaa JacThb

Haiigure HenaBecTHOE UHCJIO X, €CJIH Lo

3x 0,3
CxopocTs aBTOMOGMIIA Ha Tpacce oxkasasack Ha 50% 00ab-
IIe CKOpPOCTH 3TOro aBromMobuias mo ropoxy. Kakoe Bpems
saTpayuBaeT aBTOMOOWJIbL Ha Tpacce Ha IIPEOJOJIEHME pac-
CTOSAHHSA, Ha KOTOPOE B ropoje y Hero yxonut 1,2 y?
Bcero umeercs 400 r cemsan. Ix Hajgo HackImaTh B TPH Na-
KerTa Tak, 4ToObl Macca CEMAH B [IEPBOM IIaKeTe COCTaBHJA
40% ot maccel Bcex ceMsH, a Macca CeMsAH BO BTOPOM IaKe-
Te — 50% oT Macchl ceMsH B TpeTheM nakere. CKOJBKO ce-
MsAH OyZer B KaXXJoM mnakere?

Bapuant 3

O6s3aTenbHas 4acTh

O6beM mHUpaMUAbI, B OCHOBAHUU KOTOPOM KBAApaT, MOMHO
1 o
BBIYUCIUTL 10 dopmyne V = gazh. Hafinure ob6bem mupa-

Mugel, eciu a = 0,5 m, h =6 m.
Ha npunTepe Hago pacmedyaTaTh 71 CTpaHull. [IpuHTEp meya-
TaeT coO CKOPOCThI0 M ¢./MuH. CocTaBbTe (QOPMYJY IJIA BbI-
YHCJEHUS YUCJIa CTPAHUIL S, KOTOPOe OCTAHETCH HAledaTaTh
yepe3 ¢t MHH.
JIsIskHUK TIpolllen paccTosdHue, paBHoe 15 kM. Kakoe pac-
CTOSIHHE OH mnporles ObI, ecau OBl IIeJT CO CKOPOCTHIO,
B 1,5 pasa Goanbiuei?
HaiinuTe HeM3BECTHBIN YJI€H MPOIIOPIIUHU ; = 2-x§

,
3a 5 u Beimasio 15 MM ocagxkoB. Ecau 6bI HOXKIBL Tak ke
JIAJI B TedyeHWe 7 4, CKOJIBKO ObI MHJIJIVMETPOB OCAJKOB
BBINAJIO?



6.

7.

8.

I[OHOJIHKT&JILHaﬂ qacTh

AKIUH OPeJupHUATHA pacupefeleHbl MeXAY ToCyLapCT-
BOM H OCTAJBHBIMH aKIMOHEpaMH B oTHoureHuu 13 : 7.
Kakoil mponeHT aknuil NpeAOpHATHA NPHHAAJIEKHUT rocy-
napcTBy?

B uepTe ropozsa pacxon 6eH3HHA JIETKOBOIO aBTOMOOUIA CO-
craBun 12 1 Ha 100 KM, a Ha 3aropogHON Tpacce — Ha
TpeTh MeHbIne. Kakoe pacCTOSHME MOXKHO IIPO€XaTh IO
Tpacce, sarpaTus 12 i Gensuna?

AKuuy OpepnpusaTHA paclpeneieHbl MeMXIy aKIHMOHepaMH
A u B B orHomrennu 9 : 11. KakuM cTajio 3TO OTHOLIEHUE
[IocJie TOT0, KaK aKI[MOHEep A IIpoJajl TPeTh CBOUX aKIHI
akuuoHepy B?

BapuaHTt 4

O6a3aTenbHAA YaCTh

O6beM KOHyca MOXHO HaiiTu no cdopmyne V = é—mzh. Haii-

nuTe o6beM KoHyca, ecau r=5 cm, £ = 10 cm (1 = 3,14).
HWmeeTcs a KOpoOOK Mo x KapaHjallled B KasKIoH u b Kopo-
6ok o y KapaHpgamei# B Kaxxjoii. CocraBere dhopMmyny Aias
BBIYHMCJIIEHHUA 0611(81‘0 KoJaHu4yecTBa RapaHnameﬁ.

IToeaz mpormesn neperoH 3a 20 MuH. 3a KaKoe BpeMs OH IIPO-
e 66l 3TOT IMEPEroH CO CKOPOCTHIO, B 2 pa3a MeHbINeMH?
HaiinuTe HEH3BECTHLIA YJI€H TIPOIOPIIUM % = 1—3§

Pacopepenure 320 Terpajzeli IPOHNOPIHUOHAJIBLHO YHCJIAM
1:3:4.

,HOIIOJI}IHTBJ[LH&H qJacThb

Hans! Tpu umucaa: 20, 8 u 5. Haligure Taxoe deTBepTOE YHC-
J10, 4TOOBI M3 3THX YHCEJ MOYKHO OBIJIO COCTABUTH IIPOMOP-
nuio. Hafimure Bce perreHus 3agadu.

CxopocTs aBTOMOOMISA Ha 3aropofHOH Tpacce OKas3ajgach
"Ha 150% BBIllIe CKOPOCTH 3TOTO0 aBTOMOOMIA IO TOPOLY.
Kakoe Bpems 3aTpaumBaeT aBTOMOOMJIBL Ha Tpacce s
NPpeoJoJIeHHA PACCTOSHUS, Ha KOTOPOe B TOPOJie Y HEeTro yXo-
aur 1,5 4?

OTHOILIEHKE YHCIA NeBOYeK K YHCIY MAaJbYHKOB B IIKOJIE
paBHo 2 : 3. CKOJBKO IIPOIEHTOB OT YHCJIA yYAILIUXCH HIKO-
JIbI COCTABJAET YHCJIO MAJIbYUKOB?



3auet N2 3. BeegeHue B anredpy

Ouexka «3ayer» «d» «5»
Ob6sas3arenbHas 4yacTb 4 3apaHus 4 3apaHus 5 3apaHni
JononHuTtensHasa 4acTb — 1 3agaHue 2 3apaHunsa

Bapwmanr 1

Oo6sa3aTespHas 9acTh
1. YuopoctuTre npoussejeHHe:
a) 3ac - bab; 6) 10x - 9y - (-7a).
2. TIpuBegure nmonobHbBIE claraeMbie B CyMMe
b —6a — 10b + 9a + 4b.

3. CocraBbTe BRIpAXKeHMe II0 YCIOBHIO 3aaui:
«B depmepcrom xo3s#CcTBE X rycelf, yTOK B 2 pasa GoJbIme,
ueMm ryceii, a Kyp Ha 20 Goublie, yem yTok. CKOJIBKO BCEro
OTHIL B GepPMEPCKOM X03aHCTBe? »

4. Hafinure 3HayeHuwe BripakeHus 8m + 2 — (5 + Tm) — 4m
npu m = 17.

5. Yupocrure Boipaxkenue 7 (y + 2x) — 2 (x — 2y).

JlonoJHATEIbHAS YACTh

6. B Beipaxenume y — x — z noacrasbre x =ab+b, y=ab +c,
2 = ab — b 1 BEINOJTHUTE Npeobpa3oBaHUA.

7. VYopocrurte Beipaxenue 2¢ — (3¢ + (2¢ — (¢ + 1)) + 3).

8. ¥V yumrens 300 rerpageit. ExenmeBHo oH paszaer o

27 rerpaneit. CKOnbKO TeTpaseit ocTaHeTcsa yepes n gHEH?
Kakxve 3HaueHusi MO)KeT NPHHUMATL 4uCIO n?

BapwuaHnrt 2
O6azareasHas 4acTh

1. YupocTHuTe mpoH3BefeHHe:
a) 6cd - 2ac; 6) 4m - (-5n) - (-8k).
2. TIpuBenure nomOOHLIE claraeMble B CyMMe
4-12b - 2a + 5b — a.

3. CocraBbre BhIpaskeHUe II0 YCJIOBHIO 3aLa4M:
«B mepBbIii feHb HA ApMapKe depMep NpoAas X KI OBOIIEH,
BO BTOpPOH JeHbr — B 3 pasa OoJbIlle, a B TpeTHil — Ha



150 Kr mMeHbIIEe, YeM B NepPBBIA JeHb. CKOJLKO KHUJIOPaM-
MOB OBOILeH npozan depmep 3a 3 gHA? »

4. Haiizure 3smHauenue Boipaenusa 1ln—(Tn—-1)-6n+8
npu n = 16.

5. ¥Yopocrure Boipakenue 4 (2a — ¢) — 5 (a + 3¢).

JononHuTENBbHAA YACTH

6. B Beipaxenue x —y — 1 nojcrasere x =ab+ 1, y=ab -1
¥ BBINOJHUTE NMpeobpa3soBaHusd.

7. Yupocrure Boipaykenue x (y — 2) — y (x + 2) — z (x — y).

8. CymMa Tpex mocieaoBaTelbHBLIX HEYETHBLIX 4MCeJ pasBHA B.
Haiigure cymMmMy Tpex clieAVIOIIHX HEUYETHBIX YHUCEJI.

Bapuant 3

Ob6a3aTensHas 9aCTh

1. Yopocrure npousBefeHUe:

a) 2xy - Tyz; 0) —3a - 2b- (o).

2. IIpuBeauTe nomoGHBIE CJaraeMbie B CyMMe

m-3n+5m-"Tn—- Tm.

3. CocraBbTe BBIpa’)keHHe [AJIA BLEIUHMCJIEHHS IIepHUMETpa Tpe-
YroJIbHMKA, eCJIM OJHA CTOPOHA TPEYroJbHHUKA pPaBHA @ CM,
BTOpas CTOPOHA Ha 5 cMm Ooasile, a TpeThda B 1,5 pasa 6onsb-
1€ MepPBOU CTOPOHBI.

4. Haiigute 3HaueHHe BeIpaskeHHA 3a + 5 — (12a — 6) + 4a
npu a =-12.

5. Yuopocrure Beipaxkenue 5 (3a + b) — 3 (a — 4b).

JonmonauTeIbHAA YaCTh

6. B BripaxkeHue y — x — z moacrasbTe x =ab+ 1, y=ab -1,
2 = ab + 2 n BpIMOJNIHUTE TIpeoOpa3oBaHMA.

7. Yopocrturte BeipaxkeHue (x — y) — ((x + xy) — (xy — y)).

8. PaccrosHHe MeXAy TOpoJlaMHW aBTOMOOHJIbL IIPOE3’KaeT 3a
3 4 CO CKOPOCTHIO U KM/4. ABTOGYC Ipoe3sKaeT 3TO PACCTOA-
HUe 3a 5 4. Ha CKOJIBKO KHJIOMETPOB B UaC CKOPOCTH aBTO-
mobuns Gosbie ckopocTH aBTobyca?

BapuaHt 4

OGasarensHas 4acTh

1. YopocTuTe Ipou3BeIeHHEe:

a) 4ab - 3ac; 6) —2x - (-6y) - (-2).



2. IlpuBepuTe nomOOHBIE CJaraeMble B CyMMe
3-10b - 11a — b + 6a.

3. CocraBbTe BBRIpa)KeHHe II0 YCJIOBHIO 3alauyu:
«TypucT mpormiesa A0 IPUCTAHKA 2 U CO CKOPOCTBIO X KM/Y K
mpoexaj Ha TeIJIOXOAe PACCTOAHMEe, B 5 pas Gosbllee, 4yem
nporrnes mentkoM. CKOJIBKO KHJIOMETPOB IIPEoJoJelsl TY-
pHCT? »

4, Haiigure 3Hauenue Boipaskenus 10+ 3b—(8b+2)-5+0b
npu b =-10.

5. ¥Ympocrure Boipaxxkenue 3 (4x + y) — 6 (2x — y).

JononHuTEAbHAA YACTH

6. IloxcraBbre B BhipaskeHue 2x — 3y + 1 BMecTO mepeMeHHOM
X BbIpaxKeHue Sab, a BMECTO IIepeMeHHOH Y BBIpa)KeHHue
2ab — 1 u yupocTture ero.

7. ¥Yupocrute BeIpaxenue x (y — 1) — ((xy — x) — (y — xy)).

8. Henutcst mu Ha 6 cymMmMa Tpex MNOCJENOBATEJbLHBIX UETHBIX
uucea?

3aueT N2 4. YpaBHeHuq

OueHka «3aver» «d» «5»
ObsA3aTenpHas YacTb 5 3apaHui 5 3apaHui 6 3apaHui
JononHuTtenbHasa YacTb — 1 3apaHue 2 3agaHuna

BapuanT 1

Obsa3aTeapHas 4acThb
1. fBnserca ju unciao —1 KopHeM ypaBHEHUS
x2—4x-5=0?
Pewrnre ypaBuenue (2—5).

2. 0,5x = —4,5. 4. 3x - T=x-11.
- X, X _
3. 4-3x=3. 5. 5 +5 =10

6. PermrnTe 3aa4uy ¢ MOMOIbI0 YPABHEHMA!
«Bpar B 2 pasa crapure cecrpbl. CKOJBKO JIeT cecTpe H
CKOJIBKO Opaty, ecau BMecte um 24 roga?»



7.

8.

9.

JlomoaHMTENIbHAS YACTh

Pemure ypaBHenune 10 — ((2x + 1) — x) = 3x.
BrIpasuTe U3 AAHHOIO PABEHCTBA KAaXKIYIO MEePEeMeHHYIO de-
pes apyrue:

3(x —y) =-—=z.
B xuacce 25 pereit. IIpu mocajke ZepeBbeB B LIIKOJIBLHOM Ca-
Ay KaXJaA JeBodKa Iocajuia o 2 JepeBa, a KasKAbIH

MaJbYMK — 1o 3 gepeBa. Bcero 6b110 mocaxkeno 63 gepesa.
CKOJBKO IeBOYEK B Kiacce?

Bapuant 2

1.

O6aszaTeasHad 4acTh
fABnserca au uncao 5 KopHEM ypaBHEHHUS
x2-2x-5=0?

Pemure ypaBHenue (2—5).

—%x=2. 4. 2x+6=23+5x.

5+2x=0. 5. (x—-3)-(3x —-4)=15.

Pemrure 3a71a4y ¢ MMOMOINBI0 YPABHEHWS:

«Macca usioma cocraBiaseT 15% oT Macchl GPYKTOBOI cMme-

cu. CKOJIBKO MOJYYUTCA cMecH, ecau B3aATo 90 r usoma?»
JlonmonHUTEIbHAA YACTh
2 1
Peunrure ypaBHeHHE 3 (7T-2x)= 7

BrIpasuTe U3 JaHHOTO PaBEHCTBA KAMKAYIO ITIEPEMEHHYIO de-
pes apyrue:

5(y — 2x) = %z.

B 6axe B 2 pasa Gosnblue MOJIOKAa, 4eM B Bejgpe. Eciu us 6a-
Ka IepejIuTh B BEApPO 2 JI MOJIOKA, TO B 6ake OyzeTr Ha 5 a1
MOJIOKAa 50JIbII.Ie, 4HeM B Bejpe. CKOJBKO MOJIOK&a B BeJgpe H
CKOJIbKO B Gaxe?

BapuaHnr 3

1.

O6a3aTeasHasas YaCTh
Asnsiercss nu uncno —1 KOpHEM ypaBHEHHA
1-2x+x%=x+5?



Pemure ypaBHeHMe (2—5).

2. 0,bx=-7,5. 4. 6x —9=2x+ 3.

3. 5-2x=4. 5. 7T—-(3x + 2)=—-4x.

6. Pemure 3asady ¢ IIOMOIBIO YPaBHEHU:

«B mkonbHOM 6ubanoreke 690 xuuUr, npudeM y4eOHUKOB B
2 pasa OoJbllie, YeM OCTAJbHBIX KHUT. CKOJBKO yIeOHHKOB
B LIKOJIbHOH Gubinmorexe? »
JlonoHUTENbHAA YACTh
X X X
. == =2
7. Pemure ypaBHeHHE 1510
. Pemure ypaBHeHHEe OTHOCUTEJILHO X:
Tx—c=3x+ 8.

9. T'pyuma Ts:Kesnee cauBel B 5 pas. CKOJIBKO BECHUT rpymia u
CKOJIBKO CJIMBA, ecJu 4 TaKWe Ipyind U 14 TaKWUX CJIUB BMe-
cre BecaT 1 xr 700 r?

BapwanTt 4

Ob6a3aTenbHas 4acTh
1. SIBnserca nu yucs0 —2 KOPHEM ypaBHEHUS
x2—x+2=x-6?
Pemure ypasuenue (2—5).
1 1
. gX= 4, 5-4x=x-1,5.
3 2 ’

3. T-2x=0. 5. x+2 (3x — 2) =10.

6. Pemmure 3aauy ¢ IOMOIILI0 YPABHEHUS:

«Macca s6s0K cocTaBafAeT -? OT Macchl (P)PYKTOBOTO CAJIATA.
CKOJIBKO mOJyuyuTCA cajara, ecad B3Aau 420 r abiok?»
JomnoaHuTeAbHAA YACTH

7. Pemnre ypaBaenune —4 (x — 10) = 12(x — 1).

8. Pemrure YpaBHE€HHUE OTHOCHTEJIBHO X:

a+dx=>b+ 2x.
9. B kosneknuu 85 Mapok, npudeM MapoOK Ha CIOPTHBHYIO Te-

matuky Ha 20 Gosbiie, 4em c JKUBOTHBIMUY, U B 3 pasa 00Jb-
me, 4eM ¢ aBTOMOOMIAMH. CKOJIBKO B KOJJEKIHH MapoK
Kasgoro suga?



3auet N2 5. KoopauHaTtbl 1 rpadpukm

e wmn G meT SENN AT SO GG NN N e e e st Sow man e wem M Gwe DUU GSU MRS B BSOS MmN wOW  Wum

Ouetka «3a4er» «dn «5»
Obsa3aTenpHas 4acTb 4 3apaHuA 4 3apaHun 5 3apaHuii
JononHutensHasa 4acTb — 1 3apaHve | 2 3apgaHua

BapuaHnr 1

O6asareasHas 4acTh

1. W306pasuTe HA KOOPAWHATHON IPAMOM HPOMEXKYTKH:
a) x=1; 6) 6 <x<-2.

2. H3o0pasuTe Ha KOOPAUMHATHOM ILJIOCKOCTH MHOKECTBO TOYEK,
KOOPAWHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPAIOT YCJIOBHIO:

a) x =-2; 6) y=4.

3. HzobpasuTe Ha KOOPAHHATHON MJIOCKOCTH MHOMKECTBO TOUEK,
KOOPAHUHATBI KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT YCJIOBHIO:

a) y<-1; 6) 3<x<1.

4. Hzo6pasuTe HA KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOYEK,
VAOBJIETBOPAIONIHUX YCIOBHAM J = —Xx U -5 < x < 5.

5. Ha pucysnke 5.55 yueGHuKa nzo0paskeH rpapHK M3MeHEeHHS
TeMIIepaTyphbl BO3ZAyXa B TeUdeHWe OZHOro AHA. Hcmonbays
rpa®HK, OTBETHTE HA BOIIPOCHI:

a) KakoBa 6blia MUHHMAJIbLHAA TeMIlepaTypa B 3TOT
oeHb?

0) B kakoe BpeMs CyTOK TeMIepaTypa B 3TOT [JeHb ObLIA
pasHa 2 °C?

B) Korga B TeueHHe CYyTOK TeMIlepaTypa MOBBINIANACH?

,ZIOI'[OJ]HHTBJIBII&!H JacThb

6. 3amnuinuTe NpeAOKeHHe Ha anredpaudyecKoM A3bIKe:
«Paccrosinue MeX Ay TOUKaMu ¢ ¥ —3 GOJIbIlle UJIM PABHO 7».

7. W300pa3uTe Ha KOOPAMHATHOM ILJIOCKOCTH MHOKECTBO TOUEK,
YAOBIETBOPAWINMX YCJIOBUAM ¥ = x° 1 | x | < 4.

8. IIpaMOYTOoJbHHUK 3ajaH HepaBeHcTBamm -—-1<x<4
u 1<y<3. 3Bazalite HepaBeHCTBAMH APYTrOH MNpPAMO-
YTOJBHHK, CHMMETPHYHBEIA AAHHOMY OTHOCHTENBHO OCH
abcroucce.
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BapuaHTt 2

6.

7.

8.

O6azaTenpHasg 4acTh

M3zo0pasuTe HA KOOPAHHATHON NPAMOM IIPOMEXYTKH:

a) x £-2; 6) O0<x<b.

M3o6pasuTe HA KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTHA MHOKECTBO TOUYEK,
KOOPAMHATELI KOTOPBIX YOBJAETBOPSIT YCJIOBHIO:

a) x =5; 6) y=-3.

H300pa3uTe Ha KOOPAUHATHOH MJIOCKOCTHA MHOKECTBO TOUYEK,
KOOPAMHATHI KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIT YCIOBUIO:

a) x =4; 6) 0<sy<5.

H30o6pa3uTe Ha KOOPAWHATHON MJIOCKOCTHA MHOKECTBO TOUYEK,
VAOBJIETBODAIOIINX YCJIOBHAM y =X U -3 < X < 3.

Ha pucynke 5.56 yuebuuka usobpaken rpadui ABHUMKEHUS
TYPUCTA OT TYPUCTUUECKOTO Jareps A0 CTAHIUU. Mcrnosib-
3yda rpaduK, OTBETbTE Ha BOIIPOCHI:

a) CKOJBKO KMJIOMETPOB IPOIIEJ TYPUCT 3a IIOCJEJHUHN Yac
ayTu?

6) CKOJIBKO KUJIOMETPOB IIPOIIEJ] TYPHUCT A0 mpuBaua?

B) 3a KaKoe BpeMs TYPHUCT OTOIIe] OT Jareps Ha 5 KM?

IlOl'[O.TlHl{TeJI]:Haﬂ HacTb

Haiigure mepeceueHHe IPOMEXXYTKOB, 3aJaHHBIX HepaBeH-
crBamu | x [SH5u-T<x<1.
—x npu x<0,

IlocTpouTe rpadUK 3aBUCHMOCTH J =
p pad y x? mpu x>0.

Onuimmure Ha anreOpapdyecKOM fA3BIKE MHOYKECTBO TOYEK,
CHUMMETPHUUYHBLIX OTHOCHTEJIbHO OCH OPAMHAT TOUYKAM II0JIO-
ChbI, 3alaHHOI HepaBeHCTBOM 2 < x < 6.

BapuaHt 3

1.

2.

3.

O6sa3arensHasa 4acTh

M306pasuTe HA KOOPAUHATHON MPAMOUA IIPOMENKYTKU:

a) x=-1; 6) 4<x<l.

HW306pa3uTe Ha KOOPAUHATHOMN MJIOCKOCTH MHOMKECTBO TOUEK,
KOOPAHWHATHI KOTOPBIX YAOBJIETBOPAT YCIOBHIO:

a) x =-4; 6) y=2.

HNzob6pasuTe Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH MHOKECTBO TOUEK,
KOOPAMHATEI KOTOPBIX YAOBJIETBOPSIOT YCJIOBUIO:

a) y<-3; 6) 5<x<0.



H3zo6pasnuTe Ha KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTH MHOKECTBO TOUEK,
YAOBJIETBOPAIOIIUX YCIOBHAM J =—X U —2 € x < 2.

Ha pucysnke 5.55 yue6unka uzobpakeH rpadHK U3MeHeHU
TeMIIEPATYPBI BO3JAyXa B TedeHHe OofHOro nHA. Mcmoab3ys
rpauK, OTBETHTE Ha BONPOCHI:

a) KaxoBa Oblma MakKcuMaJbHAsi TeMIeparypa B 9TOT
IeHb?

6) B xakoe BpeMA CYTOK TeMIlepaTypa B 3TOT JeHb ObLIa
pasHa —2° C?

B) Korja B TeueHMe CYTOK TeMIepaTypa MOHHIKAIACH?

JIOHOJIHI/ITG.T[LHB.H JacTh

3anuimuTe NpeAJiosKeHrne Ha aare6pandecKoM A3EBIKE:
«PaccrossHue Mexay TOYKAMHM d U —D MeEHbIIe HJIH
paBHO 10».

H3zobpasure Ha KOOPAWHATHOM TJIOCKOCTA MHOYKECTBO TOUYEK,
VIOBJIETBOPAIOIIUX yeaoBuam y = x> u -1 <y < 8.
IIpamoyroJbHUK 3ajaH HepaBeHcTBaMH 1<x<4 wu
-2 < y < 3. 3ajaliTe HepaBeHCTBAMHU APYToH IPAMOYTOJb-
HUK, CHMMETDPUUYHBIA JAHHOMY OTHOCHTEJIBHO OCH OpJIH-
HAT.

BapuaHnTt 4

00sa3aTebHANA YACTH

HN3o06pasuTe HA KOOPAHUHATHOMN NPAMOM IIPOMEKYTKH:

a) x <2 6) 3<x<2.

H300pasute Ha KOOPAUHATHOMH IJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOYeK,
KOOPAMHATEI KOTOPBLIX y,ZIOBJIETBOpﬂIOT YCJIOBHIO:

a) x=3; 6) y=-4.

HM306pasuTe Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTA MHOYKECTBO TOYEK,
KOODAHMHATE! KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT YCJIOBHIO:

a) x = 95; 6) 3<y<1.

H300pa3uTre Ha KOOPJHUHATHOM IIJIOCKOCTH MHOMKECTBO TOYEK,
YAOBJIETBOPAIONIMX YCIOBUAM [ = X U —4 < x < 4.

Ha pucynke 5.56 yuebHuka uszobpaken rpaduk IBHIKEHUS
TYPHCT& OT TYPHCTHUYECKOTO Jiarepd O0 cTraHuuu. McroJb-
3y#a rpad@uK, OTBEThTE HA BOMPOCHI:

a) CKOJBKO KWJOMETPOB ITPOIIEJ TYPHCT 3a IIEPBBIH dac
oyTu?

6) CKOJBKO KMJIOMETPOB IIPOILIEJI TYPHUCT IOCJe npuBaa?
B) 3a KaKoe BpeMsA TYPUCT OTOILIe] OT jarepd Ha 9 Km?



JonoJiHnTEeIbHAA YACTh

6. HaiinuTe nepeceuenye IpOMeXKyTKOB, 3aJaHHBIX HepaBeH-
creamu | x |3 m-1<x<4.
x? mpu x<0,

7. IloctpoiiTe rpaduK 3aBUCHMOCTH Y =
L pad 4 x mpu x>0,

8. Omumure Ha anrefpamvyecKoM s3bIKe MHOYKECTBO TOYEK,
CHUMMETPUYHBIX OTHOCHUTEJIBHO OcH abcliyicC TOUKAaM II0JIO-
Chbl, 3aJaHHOM HEepPaBeHCTBOM 3 < x < 5.

3ayeT N2 6. CBoiicTBa cTeneHu
C HaTypanbHbIM NMoKasarenem
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OueHka «3auer» «4» «5»
Ob6sazaTtensHas yacTb 9 3apaHunin 9 3apaHni 10 3apaHuia
JononHuTenbHaa 4acTb — 1 3apaHne 2 3apaHua

BapwuanT 1

O6sa3aTenpHass 4acTh

BeinonnuTe neiicTBHe, BOCHOJb30BABIINCH COOTBETCTBYIO-
UM CBOiicTBOM cremeHu (1—5).

n

b

1. x*-x% 2. a®:a% 3. (¢"). 4. (xy)?. 5. [EJ .

¥Ynpocture Beipaskenue (6—9).
37
6. a®- (@ 7. 2% 8. 4a%.(-3a%). 9.

bZ

6b%ct
8bch
10. B ¢uHAI KOHKYPCA BBIILIHA IATH €T0 YYaCTHHKOB. CKOJb-

KHMH crnocobfaMH MOI'YT pacHpefesuThCs ABAa IepPBBIX
MmecTa?

.

JlomonHHUTEIbHAS YACTh
2k+5

c
11. IIpeacraBbTe BBIpaKeHHE

P B BHJle CTelleHHM C OCHOBa-
ct-c

HHEeM C.



12, IIpu KaKOM B3HAYEHHWH /1 BBLINOJHSETCS PABEHCTBO
(3" 1)? =817
13. CpasruTte 1212 y 320 . 520,

BapuaHnTt 2

O6aszaTeapHas 4acTh

BrimonauTe meicTBHe, BOCIIOJIb30BABIIMCH COOTBETCTBYIO-
M cBoiicTBoM crenenu (1—»5).

3

b

1. ¢ -2 2. b bl 3. (a®P. 4. (xy)". 5. (EJ .

YupocTture BeIpaxxesue (6—9).

. ab
6. x*-(x%. 7.%4°% 8. (-3a%%)?%. 9.

a'l

9x3y4
15x8y°
10. CxoNMBbKO YeTHIPEX3HAYHBIX YHCEJI, B 3alHCH KOTODBIX

BCe IU(PEI PA3IMYHBI, MOXKHO COCTABUTH M3 nmudp 1, 2,
3, 47

HOHOJIHHTBJIBHEH 4acTh
ck +5, Ciz

W B BHJOEe CTEeNeHH C

11. IIpeacraBbTe BBIPpAXKEHHE

OCHOBaHHEM C.
12, HPPI KaKOM J3HadYeHHH n BBIIIOJIHAETCA  PaBE€HCTBO

102¢-Y =10 0007?
13. Cpasrure 55% u 1116,

Bapuant 3
Oé6aszaTenpHad 4acTh
BpinosnHuTE gedcTBHE, BOCIIOJIL30BABIINUCE COOTBETCTBYIO-

IUM CBOMCTBOM creneHu (1—35).

2n
1. ®-x° 2. a%:a% 3. (¢ 4. (apt 5. [g] .
VYupocrure Belpaxenue (6—9).

3 2 b2b® 2 3
6. a @y 7. 2. 8. 2ab*- (-5abd.

8bct
© 10b2e3°




10. B ¢duHa) KOHKypca BBIIIJIM IIE€CTh €ro YYaCTHHKOB.
CroMBKMMH cmocofaMM MOLYT paclpelNeUThCsi ABa IIep-
BBIX MecTa?

JononHuTebHAA YACTH

3k-2
11. IlpeacrasbTe BhIpaXkeHue —— B BHJe CTENIEHU C OCHOBA-
ct.e

HHEM C.

12, IIppx xaKoM B3HAYEHHH 7 BBIINOJHAETCA PaBEHCTBO
(227~ 1)2 = 647
13. Cpasuure 169 u 3% . 415,

BapuaHTt 4
Oo0sa3aTenbHas 4acTh

BrinonsuTe gefcTBHE, BOCIOJb30BABIIMCH COOTBETCTBYIO-
UM CBOMCTBOM cremeHu (1—5).

5
L c®-c® 2 b0:p% 3. (@) 4. (xy)'. 5. (EJ )
VYupocrure BeIpaskeHue (6—9).

6, 8xty?
PR DR Ay . (~4a'b?)e, it A
6. x° - (x%) pr 8. (—4a'b?) 9 122y

10. CKONBKO NATHU3HAYHBIX UYMUCEJ, B 3alHCH KOTOPHIX BCe
nuGpPel pa3JA4YHbLI, MOXXHO cocTaBHUTh u3 nudp 1, 2, 3,
4, 57

JlonosTHUTEIBHAA YaCTh
cBk+1, ok

11. IlpexncraBbTe BhIpaKeHHE W B BHJIe CTEIIeHH C OCHO-
C

BaHHEM C.

12. TIpy KakKOM 3HAYEHHW N BLINOJHAETCA pPABEHCTBO
102"+ =10 000?

13. Cpasuure 65'° u 52°.



3aueT N2 7. MHOrouneHsi

OueHka «3a4er» «dn «5»
Obsa3aTenbHas 4acTb 6 3apaHuin 6 3anaHui 7 3apaHuii
JononHuTensHas 4acTb — 1 3apaHvne 2 3apaHuA

Bapwmanr 1

O0sa3aTeapHAA YACTH

1. Hajigure 3HaueHHWe BuIpaxkeHus 1,5x% — 2,4y mpu x =-1,
y=2.
IIpeacraBbTe B BUAe MHOrowieHa (2-—4).
2. —4x3 (x®-3x+2). 3. (1-x)Q2y+x). 4. (bc—4).
Vupocrture Beipaxkenue (5—6).
3a (a-b)+b (2a - b).
. 3c(c—-2)-(c- 3>
IIpencTaBbTe B BHUAE KBaApaTa [ABYUJeHa BbIDaXKeHHE
9+ 12x + 4x2.

JlomoHuTEILHAA YACTh

New

®

. Vupocture Beipaxenue (3x + 1) (4x — 2) — 6 (2x — 1)* + 14.
(@?+1)% —(a? -1)?
A =4,

[3<)

. HokaKure, 4TO
- s, 1 1
10. Haiizure SHadYeHHEe BhIpasKeHHA a* +—, ecmda—z=2,
c

2-3
c

BapuanTt 2
O6a3aTensHas 4acTh

1. Haiigure sHaueHHe Bhipakenusa 2x* — 0,6x + 6 nmpu x =4,
y=-2.
IIpeacraBbTe B BUAe MHOrodieHa (2—4).

2. 5a? (4a® - a* + 1). 3. (8¢ —x)(2c—5x). 4. (3a + 2b).
Vupocrure BeipaskeHue (5—6).

5. 5x 2x +3)—(x—1) (x — 6).

6. (a —¢c)> —c (a - 3¢).



7. IlpegcTaBbTe B BHAEe KBaApaTa [BY4YJeHa BbIpaKeHHE
4a? — 20ax + 25x2.

JdonoaHuTEIbHAA YACTH
8. Hoxaure, uro ecnu x — y — 2 =0, TO
x(yz+1)—y(xz+1)—z(xy+1)=—xyz. .

9. BrinosnuTe BodBegeHHe B KBaapart (3a’ + 1 — a)?.

10. HailinuTe 3HauYeHHe BBIpaXKeHus a’ + b%, ecau a — b =6,
ab = 10.

Bapuant 3
O6s3aTesIbHAA YACTH

1. Haiigure 3mayenuwe BeIpadkeHus —0,5x% +y mpu x = -2,
y=-3.
IIpencraBbTe B BUAe MHOTO4YIeHA (2—4).

2. 3x2 (2x* - 3x?+1). 3. 2x-1)(6x+5). 4. (3a - b)’.
Yupocrure Beipaxenue (5—6).

5. 4a (3a + 2b) — b (10a — b).

6. 2¢ (c—3)+ (2 -0)>

7. IlpencraBbTe B BHAe KBaJpaTa MABYy4YJeHAa BbIPAXKeHHE
4x% + dxy + y°.

JlonoxHUTENbHAA YACTh

8. Ympocrure Beipaskenwe (2x +1)(x —5)—2 (x—3)* +13.
(a®*+1)% +(a®-1)2
2
10. Beigenute kBagpar asyunesa x> — 10x + 10.

9. Hoxakure, uTo =at+1.

BapuaHnT 4
Ob6a3aTepHad 4acTh

1. HaiinuTe 3HayeHMe BhIpasKeHus x> — 2x + 1 nopu x = —5.
IIpeacraBbTe B Buse MHOrouieHa (2—4).

2. 5a? (2a®-a+3). 3. (c—2x)(3¢c —4x). 4. (a+ 2b)2.

VYupocrure Buipaxkenue (5—6).

x(Bx—-4)—(x+ 1) (x - 3).

. (2a-c¢)*+c(a-c).

IlpeacraBbTe B BHAE KBagpaTa [ABYydYJeHA BBhIpaKeHHe

a®-2a + 1.

Noewm



JlonoaHUTEILHANA YACTH
8. Hoxaskure, uto ecau a®> + b2+ ¢? =0, To
a(bc —a)+ b(ac — b) + ¢ (ab - ¢) = 3abc.

9. BrmosHHTe BO3BeseHHe B KBazpar (2x% + x — 1)%,

10. Hajfinute 3HaueHHe BhIpaskeHHA a’ + b%, ecnu a+b =7,
ab=12.

3aueTt N2 8. CocTtaBneHue un pelieHne ypaBHeHU

OueHka «3auer» «4» «5»
Obsa3aTenbHas 4acTb 4 3apaHuA 4 3apaHuA 5 3apanvin
JlononHuTensHas 4acTb — 1 3apaHue 2 3anaHuns

BapuanT 1

Oo0as3arenpHad 4acTh

1. IIpouuraiite 3agauy:
«JIofKa TPOMIBLIA PACCTOSHUE MEXXJy HPUCTAHAMH BHU3
10 TEUEHHIO PEKH ¥ BepHyJachk o6paTHO, 3aTpaTHUB Ha BeCh
nyTe 5 4. CobGcTBeHHAs cKopocTh jJoaxku 10 km/4, a CKO-
pocts TeueHus pexu 2 kM/4u. CKONBKO BpPEMeHH JOAKA
MABLIA TI0 TEYEHHIO PeKu?»
CocTaBbTe ypaBHEHHE II0 YCJIOBHIO 3a/adi, 0003HAYHB Ue-
pe3 X BpeMd, KOTOpOe JIOAKA ILJIbLIA 10 TEYeHHIO PeKH.

2. Ilo ycioBHIO INpenbIAyINed 3ajadu COCTaBbTe ypaBHEHHE,
0003HAUYHB Yepe3 X paccToAHHe JO IPHUCTAHU.
PemunTe ypaBueHue (3—4).

3. T-3(x—-1)=2x. 4. 6 (2x + 0,5) = 8x — (3x + 4).

5. Ilnomaas NpAMOyroJbHMKA Ha 15 cm? MeHbINe miomagd
kBazapara. OQHA U3 CTOPOH IIPAMOYTOJLHUKA PABHA CTOPO-
He KBajpaTa, a Apyras — Ha 3 cM MeHsblue ee. Hailinure
CTOPOHY KBajparTa.

HOHOJIHHTCJILERH YacThb

Pemrure ypaBuenue (6—7).
6. (x +4)2=x (x+ 3).
7. 10-x(5-(6+x))=x (x+ 3) — 4x.



8. ®abpuka npejnoJaraja BHINYCTHTh HAPTHI H3AENUR 3a

36 nmeit. OmHaKo OHA BBINYCKAaJIa eXeJHEeBHO Ha 4 uaue-
aust GoJiblle, TOATOMY 3a 8 JHEH [0 cpoKa eif 0CTaBaJIOCh
BBINYCTUTH 48 uanennii. CKOJIBbKO U3eTUH B IeHb IIPEAIIO-
JiaraJIoCb BBIIIYyCKAaTh nepBOHaqa.ano?

BapuaHTt 2
O6a3aTenbHas 4aCTh
1. IlpouuraiiTe 3amauy:

«H3 nByX OYHKTOB, PACCTOAHHE MEKAY KOTOpbIMHU 245 KM,
OJITHOBPEMEHHO HABCTPEYy APYr APYrY BbleXaJu aBToOyC H

1 o
aBToMO6mIb. OHM BCTPETUIIUCE Yepes 2§ y. C KaKO# CKOpO-

CTBIO €XaJ KayKAbIH M3 HUX, €CJU U3BECTHO, YTO CKOPOCTH
aBToMo0OmyIA Ha 15 KM/4 Gosblle CKOpocTH aBTobyca?»
CocraBhTe ypaBHEHUe O YCJOBHIO 3ajauyd, 0003HAUMB de-
pes3 x ckopocTh aBTOOyca (B KM/4).

Ilo ycnoBuio mpejbigyinei 3ajaydM cOCTaBbTe YpaBHEHHeE,
0003HAYMB yepe3 X CKOPOCTH aBTOMOOHJIA (B KM/4).
Pemure ypasuenue (3—4).

5x — 2 (x — 3) = 6x. 4, 6x — (2x + 5) =2 (3x — 6).
IInomaaer npAMOYrosbHMKA paBHA ILIOMIALM KBajgpara.
OznHa U3 CTOPOH NIPSIMOYTOJBHUKA Ha 4 ¢M 60JIbIle CTOPOHBI
KBajparTa, a Apyras — Ha 3 ¢M MeHbIle ee. Haligure cTopo-
HY KBajpara.

JlonoTHUTEIbHAA YACTh

Pemrnre ypasuenue (6—7).

x (x + 5) = (x + 3)2

x(x(x—-1)+6=x(x+ 3) (x — 4).

Dabpukra JOJKHA BBINYCTHTH NapTHIO U3Aeanii 3a 10 gHeii.
Ho oxaszanoch, 4TO HAAO BBIIYCTHUTL Ha 70 usgenwii 6OJIb-
nre. IToaToMy erKeIHEBHO BLINIYCKAJIM HAa 3 H3AEeIUsa 6OJIb-
e, 4YeM IpPeAnoJarajloch, M paboTa OpogoJKalach Ha
2 gua gonbire. CKOJBKO M3AENUN B JleHb IIPEJIIOJArajoch
BBINYCKATh IIEPBOHAYAJIBHO?

Bapuaut 3

1.

O6A3aTeJbHas 4YaCTh

ITpounraiire sagauy:
«Pabpuka mpejnoJarajga BBEIIYCTHUTh NAPTHIO HU3NEJUBE 3a
36 mueii. OgHAKO OHA BRINYCKAJa eXXeJHEBHO Ha 4 U3enus



60oJIBIIIe W BBITYCTUJIA BCIO MAPTHUIO Ha 6 THeH paHbIIe HaMe-
YeHHOTo cpoka. CKOJNBKO U3NeNUil B JeHb IIPEAIOJIaraioch
BBIIIYCKATH I€PBOHAYAJIBHO? »

CocTaBbTe ypaBHeHHe II0 YCJIOBHIO 3ajadd, 0GO3HAYUB Ue-
pe3 X YHUCI0 HU3AEJUM, NMPEANOJaraBIIMXCA K BBINYCKY B
IeHb.

2. Ilo ycioBHIO TpeALIAyINEeH 3aJadl COCTABbTe YypaBHEHHe,
0003HAYMB Uepes X YHUCJO H3AeJINH B MapTHH.
Pemnre ypaBuenue (3—4).

3. 6-4(x+1)=3x.

4, 3(x-2)=T7T+(2x - 5).

5. Ilnomanes npaMOyroabHHMKA Ha 6 cm? Gosablne maomaAu
kBazpaTta. OJHA U3 CTOPOH IPAMOYIOJbHHKA Ha 2 cM GOJIb-
e CTOPOHBI KBaJpaTa, a Apyras paBHaA ero cropoHe. Haii-
OUTe CTOPOHY KBajpara.

JlomoJHUTEIbHAS YaCTh
Pemnre ypaBaeHne (6—7).

6. (x —4)2=x(x-3).

7. x (x—1) (x +5)=(x+ 3) (x — 2).

8. Ilepumerp npaMoyroJbHHKa paBeH 38 cm. Ecim oxny ero
CTOPOHY VYBENHUYHUTH HA 5 CM, a APYILYIO YMEHBIIUTH HA
3 cM, TO MJOIIAAL IMOJYYEHHOrO INPAMOYTOJbHUKA Oyaer
fosbllle ILIOLIAAM MAAHHOTO IpAMOYroJbHHKaA Ha 16 cm?.
Hai#igure cTOpOHBI JAHHOTO NPAMOYTIOJIBHHAKA.

BapuaHTt 4

Oo0asaTensHas 4acTh

1. IlpouwnraiiTe 3azauy:

«MalruHKMCTKa AOJIAKHA Obljla IepernedyaTaTh PYKOIHCH 3a
6 u. OgHAKO OoHA IeuaTasa Ka)KIbli yac Ha b cTpaHHUI 00JIb-
e, yeM IpeAIojiaraja, W Ieperedaralia BCI0 PYKONUCH 3a
4 vy, CKOJIBKO CTPAHHII B Yac levaTaja MallHHUCTKA? »
CocraBbTe ypaBHEHHE IO YCJOBHIO 3ajadyu, 0003HAYNUB 4e-
Pe3 X YHCJIO CTPAHMI, B PYKOIIHCH.

2. IIo ycnoBumiO IpeAbpIAyINel 3aJa4d COCTAaBbTe ypaBHEHHE,
0003HAUYHUB Uepe3 X YKCJO CTPaHWII, [IepernevYaTaHHbIX Ma-
IIMHUCTKOK 3a 1 4.

Pemure ypaBHeHue (3—4).

3. 2x+3 (1 - x)=bx.

4. dx+(bBx-1)=3 (2x + 1).



5. ¥YBeJHYHB OAHY CTOPOHY KBaApPATHOrO yd4acTKa 3eMJIM Ha
10 M, a apyryoo — Ha 20 M, TeM CAMbIM YBEJIWYHJIH ILJIO-
mage yuactka Ha 1100 m?. KakoBbl mepBoHAYANbHBIE pa3-
MepBl yyacTka?

JonoxHuTENbHAA YACThH

Pemure ypaBaHeHue (6—7).

x(x—-1)=(2 + x)2

(x—8)(x2—1)=x (x — 4)2.

MacTepckas [JOJ2KHA BBIIIYCTHUTL NAPTHIO H3AeaHil 3a
7 nueii. Ho okasasiock, 4T0 MOKHO BeINycTHUTE Ha D0 usge-
au# meHbire. IloaToMy e)XefHEBHO BHINYCKAIH HA b U3-
IeJUH MeHbIlle, 4YeM IIPeAIoJarajlock, ¥ pabora O6bLIa
3aKOHUEeHa Ha JieHb panbine. CKOJBKO H3JeJUH B JEHb
NPEeANoarajoch BhIITYCKATH IIEPBOHAYAJILHO?

® e

3aueTt N2 9. PaznoxeHue MHOro4JieHoB
Ha MHOXUTEnu

OueHka «3ayeT» «4» «b»
ObsaszarenbHas 4acTb 8 3apaHuit 8 3apaHniA 9 3agaHui
JononHuTensHasa 4yacTb — 1 3apaHve 2 3apaHna

Bapuanur 1

O6a3aTeapHada 4acTh

BreiHecuTe OOIMII MHOMKHTENb 3a CKOOKH (1—2).

1. 3a®b — 12a?b + 6ab. 2. x(x-1)+2(x-1).
Paznoxkute Ha MHOKHTEAH (3—5).
3. xy+ 3y +xz+3z. 4. 25 - 2. 5. ab® — 2abc + ac’.
2 _
6. Coxparure npobb ':2 _xy.

7. Bemoanure aeicrsusa: (a — 2) (a + 2) —a (a — 1).
Pemvre ypaBaeHue (8—9).
8. (2x + 8)2=0. 9. x2—-4x=0.



JONONHUTeIbHAA YACTH
10. IIpeacraBbTe B BHAE MHOIOYJICHA
(a + b) (a — b) (a% + b3).
11. VmpocTuTe BBIpa)KeHHE
c(ce-2)(c+2)—(ec—1)(c2+c+1).
12. PasjioxuTe HA MHOMKHUTEIM MHOIOYJIEH
2x + 2y — x% - 2xy — 2.

Bapuant 2
O6sas3arenbHas 4acCTh

BrizecuTe 00mMii MHOMKHUTENb 32 CKOOKH (1—2).
1. 16a* — 44® + 8a2. 2. T(x—2)—x(x-2).
Paznoxxute Ha MHOXKHUTENH (3—5).
5a —ab+5c—cb. 4. 9a%*-c% 5. 2b%*— 12bc + 18c2.
x%+4x
x2-16"
7. Bumosnute aehicreusa: 2¢ (¢ — b) — (¢ — 3) (¢ + 3).
Pemrute ypaBHeHue (8—9).
(-1 @2x+6)=0. 9. x2-16=0.

o w

. Coxkparure apobs

®

JLOoNOJITHUTEIbHAS YACTh

10. IIpeacraenTe B BHZe mpousBeaenus (a + b)) — (a — b)2.
11. PasmoxxuTe HA MHOMKHTEJH MHoOrodjeH a‘b + ab*.
12. Pemmure ypasHernue (1 — 3x)> + 3x — 1 = 0.

Bapuanr 3

O0sa3aTenpHAA YACTh

BriHecuTe oOIIHE MHOMKHUTENb 3a CKOOKHU (1—2).
1. 4a‘b? + 12a% — 8ab. 2. x(x—2)+y(x—2).
Pasnoxure Ha MHOXKUTEJH (3—3).
ab—ac+2b—2c. 4. 100x*>-9. 5. 3x*+ 6xy + 3y
a?-2a+1
-1 °
7. Brinonuure geiicrsusa: (2a — 3b) (2a + 3b) — 4a’.
Pemnre ypasHenue (8—9).
8. (x—-3)=0. 9. x2-9x=0.

o w

. CokpaTture apo6hb



JTomoJIHUTEJIbHAA YacTh
10. IlpeacraBbTe B BHJAE MHOTOYJEHA
(a + b) (a — b) (a* + a®b* + b?).

1 1})1,3]|_
11. PeimuuTe ypaBHeHUE (; - 5)(; +Z J =0.

12. PasnoskuTe Ha MHOMKHTeNU MHoOrodueH x* + yx® — x — y.

BapuanTt 4
O0nas3aTenpHas 4acTh

Brinecure o0IMUMA MHOMKHTEJb 3a CKOOKH (1—2).

1. 9a? + 6a3 — 12a". 2. a(a+c)—0b(a+c)
Pasznoxkurte Ha MHOKHTENH (3—5).

3. y’-y+2y-2. 4. x? - 25y 5. ab® - 2ab + a.

6. Coxparure apodn —az——z.
a®—x

7. Bemmonraute getictBua: 4b% + (3a + 2b) (3a — 2b).

Pewure ypaBuenue (8—9).

8. (x+1)(3x—-6)=0. 9. x*-36=0.

JTOnOJHUTEeIbHAS YACTh
a3 —b3
a-b
11. Paano)xuTe Ha MHOKHTeIn MHOrouned a’ — b,

12. Pemwure ypasHenue 1 — (1 — x)? = 0.

10. Toxaxure, uTO —ab=(a-b)%.

3auet N2 10. YacTtoTta U BEpOATHOCTb

e emtn mm emof e Gmm e sme weew  rmm e e MR owma e e G e o Gkn wes  wes Swe mem Smmm seoi e

Ouetka «3aveT» «d» «5»
Ob6aszartensHaa yacTb 2 3apaHns 3 3apaHus 3 3apaHuA
JononHuTensHaa 4acTb — 1 3apaHue 2 3apaHuAa

BapuanT 1

O6a3aTeapbHas 4acTh

1. Coopremen craenan 40 BBICTPEJIOB M IIONAJI B MHILEHBb
32 pasa. Onpegenanre OTHOCUTEIBHYIO YACTOTY IIONANAHMIH.
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B orpene xoHTpona 3aBoga mpoBepuau 500 meraneir M y
75 n3 HUX oOHapyxkmau 6pak. Ha BepoATHOCTHOH mIKa-
Jle OTMETbTEe BEPOATHOCTh IMOSABIEHUS OpaKOBaHHOM mde-
TAJH.

@epMepy H3BECTHO, YTO BEPOSTHOCTH IOJYUYEHUS KadecT-
BEHHBIX KOYAaHOB KamnycTsl cocTaBideT 0,85. Ckonpko mpes-
nojaraeTcsa cobpaTh KOYAHOB KANYCThI, €CJIM BBICAXKEHO
200 xycroB ee paccanbi?

JonoHNUTEIBHAT YACTh

B mxone 300 yuampuxca. M3BecTHO, 4TO 3a HeAeJIO OBLLIO
40 onosgaHuil K mepBoMy ypoky. CaydaiiHeIM 06pa3oM BbI-
6panu omHOro ydyeHuka. KakoBa BEPOATHOCTH TOrO, YTO Y
Hero He ObLJIO OHO3JaHUI?

Wrpansusiii Kyouk noabpocusau 300 pas. PesayabTaTsl aKc-
IIepuMeHTa 3aHEeCJH B Tabiuuy.

Konu4ecTso BbinaBLLIMX O4KOB 1 2 3 4 5 6

Yucno HacTyrnneHuin cobbiTus 33 | 57 | 65 | 45 | 64 | 36

6.

KaxoBa wacroTa HacTynjieHHA COOBITHA «BbIIAJNO He GoJsee
JABYX OYKOB»?

CayuaiiubpiM 06pasoM BBRIOGMPAIOT ABA TOCTIEA0BATEIbHBIX
HATypaJbHBEIX uucia, menbiive 10. KaxoBa BeposaTHOCTH
cobBITHA «CyMMa BbIODaHHBIX umceJs paBHa 20»?

BapuaHTt 2

1.

2.

3.

O6s3arenbHas 4acTh

Bo Bpemsa 60 moaGpaceiBaHuil MOHETHI OpeJi BeInaa 24 pasa.
Omnpenesure OTHOCUTEILHYIO YACTOTY BhIDAZAHHA OpJIA.

Brinymeno 1000 snorepeiiHbIX 6MJIETOB, CpeAyd KOTO-
pbIXx 50 6uneTOoB BHIMIpHIILHBIE. Ha BEPOATHOCTHOM IIKAa-
Jleé OTMETBHTE BEePOATHOCTEL IIOABJIEHUA BBIUTPBIINIHOTO OH-
Jjera.

B HeKoTOpOII HIKOJIE BEPOATHOCTL ONO3AAHHMH YYAlLUXCHA K
HayvaJly YPOKOB II0 noHeeabHUKAaM coctaBuia 0,05. CkoJib-

KO IIPHMEPHO OI03ZaBLIMX B TAKOH AeHL OKa)XeTcA Cpemu
600 yuamuxca?



I[OI[OJIHHTGJILH&H JacThb

4, IIpy 1nDpoBepKe mapTud NOpUGOPOB OKA3aJIOCh, YTO HAa
kaxxasie 400 npubopos npuxogurca 6 6pakoBanubIx. Kako-
Ba BEPOATHOCTH TOr'O, YTO B3ATHIM Hayraj npHbop U3 3TOMH
napruu Oyzer 6e3 Opaxa?
5. Urpanpueiit kyouk nogdpocusn 300 pas. PesaynpraTsl akc-
ImepuMeHTa 3aHecau B Tabiauily.
Konn4ecTso BbinasLUMx O4KOB 1 2 3 4 5 6

Yucno HacTynneHunin cobbitus 33 57 65 45 64 36

KakoBa uacTora HACTYILJIEHUS COOBITHS «BBLIIAJIO He MeHee
IATH OUYKOB» 7

CrnyuyaliEeiM 00pas3oM BBIOMPAIOT ABa IIOCIEA0BATENbHBIX
HaTypaJbHBIX uYHcaa, MeHbIuue 10. KaxkoBa BepoATHOCTH
CcOOBITHA «CyMMa BbIODAHHBIX duces MeHnbiae 20» 7

BapuaHTt 3

1.

5.

O0s3aTenbHAN YACTH

Kronky 6pocanu 80 pas, m oHa ynajna Ha ocTpue 32 pasa.
OnpezesiiTe OTHOCHUTENbHYIO YACTOTY MajeHUs KHOINKM Ha
ocTpHe.

W3 300 usbuparesneil 3a KaggugaTa B FOPOACKYIO IyMY K
10 4 nporosocosasio 105 usbupareneii. Ha BepoaTHOCTHOH
IIKaJe OTMeTbTe BEPOATHOCTH BbIOOpA KaHAWAATA.
IIpoBepka BCXOKeCTH CeMsIH CBEKJIBI II0KA3aja, YTO BePOAT-
HOCTb IIpopaliuBaHua BcxoaoB cocrasiser 0,8. Cxouabko
IPOPOCIINX CeMAH MOXMHO OKHAaTh npu mocese 400 ce-
MAH?

JonoaHurenbHan 4acThb

B mxosne 600 yuamuxcsa. MssecTHO, 4TO 3a Hejgenio OBLIO
50 onosmanumit kK nepsomy ypoky. CayuaiiasiMm o6pa3oM BbI-
6panu omHOro ydyeHuKa. KakoBa BepOATHOCTH TOrO, 4TO Yy
Hero He 6bIJI0 ONO3JaHHUI?

Urpansusii kKyouk noabpocunu 200 pas. PesyiabpTaTsl sKC-
IepHMeHTa 3aHeCJH B TabJIHIY.

KonuyecTtso BbiNaBLUMX O4KOB 1 2 3 4 5 6

Yucno HactTynneHuii cobuitus 44 | 36 | 30 24 | 36 | 20




6.

KakxoBa uacroTa HacTymiaeHHA COOBITHA <«BbINAJIO OoJsee
TPEX OYKOB»?

CnyuaitasiM 06pasoM BHIOMpPAIOT ABa IOCIEAOBATENBLHEIX HAa-
TypaJIbHBIX 4ucia, meHbiuue 10. Kakosa BepoaATHOCTBL COOBI-
THASA «IIPOM3BeJleHHe BLIOpaHHBIX quces MeHbire 100»7?

BapuaHTt 4

1.

OGaszaTensHAdA YacTh

Bo BpeMs TpeHHPOBKM BpaTaphb moiman mad 25 pas us 30
6pPOCKOB TpeHepa mo BoporaM. OnpefennTe OTHOCUTEILHYIO
YacTOTY YAAUHBIX AEHCTBHE BpaTaps.

Cpenu 450 enounbix urpyniexk 60 urpyiex oxasaauck Gpa-
KOBaHHBIMH. Ha BepOATHOCTHON IIKajie OTMETbTEe BepOosAT-
HOCTH NOABJIEHUS OpPAaKOBaHHOH HIPYIIKH.

B HEKOTOpPOH IIIKOJIe BEPOATHOCTH ONMO3LaHUIH yUaIUuXca K
HavaJly ypOKOB 1o noHeAeJbHuKaMm cocraBuia 0,03. Ckroub-
KO IIPMMEPHO ONO3JAaBIIMX B TAKOH JeHb OKAaXKeTCA CpelH
600 yuamuxca?

JomoaHuTEIBHAA YACTH

IIpyu mnpoBepKe mnapTHW OIpPHOOPOB OKAas3ajioCh, YTO Ha
Kaxasle 450 npuGopor npuxoaurca 18 OpakoBaHHBIX.
KakoBa BEepOATHOCTHL TOrO, 4TO B3ATHIA Hayrax npubop H3
aToil maptum Oyger Ge3 Gpaka?
WUrpansubeiit Kyouk nmogbpocunu 200 pas. PesyabraTel aKc-
neprMeHTa 3aHECJH B Tabaumy.

KonuyecTBo BbiNaBLLMX OYKOB 1 2 3 4 5 6

Yucno HactynneHun cobertus | 22 | 17 | 21 50 | 36 | 54

6.

Kakoga 4acToTa HACTYIJICHHSA COOBITHSA «BBINAJIO MEHee ue-
TBIPEX OYKOB»?

CayuaiineiM o00pazoM BBIOMpPAIOT ABa IIOCJEA0OBATEJIBHBIX
HaTypaJIbHEIX YucJjga, MeHbinwe 10. KakoBa BepOATHOCTH
COOLITHA «IPOH3BeJeHHe BEIOpPAHHBIX umces paBHO 100»?



MToroesblie
KOHTPONbHble paboThbl

KoHTponbHasa pa6orta 3a | nonyroawe!
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Bapuanrt 1
1°. Hajgure 3HaueHHWe BBIPAMKEHUSA
ac
npua=1,6, b=-2, c=-5.
a+b p

2°, Vuopocrure Boipaskenue 3b — (b — 1) + (b + 4).

3°. Pemnre ypaBHeHHe x + 5 =3x + 9.

4°. Marasun npuobpes Ha ONTOBOM CKJaJe TOBap IO IieHe
250 p., a npomasais ero mo uene 280 p. Ha ckoabko mpo-
[IEHTOB [OBLICHJIACEH IleHa ToBapa?

5. HailiguTe Heu3BeCTHOE YMCIO X, ecau H : 4x =1 : 2.
6. Packpoiite ckobku: 15 — (7a + (da — (a — 9))).

7. Pemure ypaBHeHHe %’C - 3?‘” =10.

BapuaHTt 2
1°. Haiinure 3HaueHHe BbIparKeHUSA
2 mpua=2,b=-1,5,c=0,9.

2°. Yupocrure Beipaskenue 6a + (4da — 7) — (a + 3).

3°. Pemnure ypaBHenue 7x — 4 = x — 10.

4°, Tosap croun 500 p. K KOHIY CPOKa ero peajHsanuu LeHa
causmwiack g0 430 p. Ha CKOJBKO TPOIEHTOB CHUBUJIACH
1meHa Toeapa?

5. Haiigure Hem3BecTHOE UMCIIO X, ecan 1 : 4 = 5x : 8.

6. Packpoiite ckobxu: 6b + (5 — (b — (3b + 2))).

3x

7. PemnTe ypaBHeHHE g— 5= R

! ITns monyueHNA oLeHKH «3» XOCTATOYHO BBHITOTHHTEH BepHO 3 3ajaHusd
003aTeIEHOTO YPOBHSA. JJIA MOJyYeHUs OIEHKH «5H» JTOCTATOUHO BHIMTOJTHUTH
BepHO Jito6ble 6 3agaHui.

38



KoHTponsHas paGorta 3a Kypc 7 knacca!

Bapwuanr 1
59 . B3
1°, Brlumciawnre ——5—
5]0

2°, Yupocrure Beipaxkenue (a — 3) (a + 5) — (2a — 5).

3°. PasnosxuTe Ha MHOMKHUTENIH MHOro4YIeH 2xy? — 18x.

4°, Jlogka masima 3 4 IPOTHB TeYeHMS PeKH U 2 4 [o ee
Te4eHHI0 M Bcero npomisuia 48 kM., KakoBa cobcTBeHHasn
CKOPOCTB JIOJKH, €CJIH CKOPOCTh TeYeHHUA PeKH 2 KM/4u?

5. IlpeacraBbTe B BHAEe MHOIOYJIECHA BHEIDAMKEHHE

G-1P0B+2)-b*(B-3)+3.

. x upu x <0
6. IlocrpoiiTe rpadMK 3aBHCHMOCTH § =19, p R
x? npu x>0.

7. PazjoxuTe HA MHOMKHTEIH MHOTOYIEH X + Yy — x° — 5.

BapwuaHTt 2

12
1°, Berumcaure ——

(3%)2
2°, Vaopocrure Beipaxkenue (3a — b)? — (a? + 2b%).
3°. PasznoxuTre Ha MHOMHTeIN MHorouneH 3x2y — 3yz2.
4°, Karep mibL1 2 4 10 TEYEHUIO PEKH, a 3aTeM 1 4 110 o3epy u
Bcero npomibsln 54 kM. KakoBa coGCTBeHHAs CKOPOCTH Ka-
Tepa, eCcJIM CKOPOCTh TeueHuA peKu 1,5 Km/4u?
5. IlpeacraBbTe B BHJAe MHOIOYJIEHA BBIDAKEHUE

@a+1)(a+2)(a-3)—a(a—-4)+5.

x? mpu x<0,

6. IlocrpoiiTe rpaduK 3aBHCUMOCTH Y =
P pad ¥ —x mpu x> 0.

7. Pasnokure HA MHOKHTEJIH MHOTO4WIEH a — b — a® + b®.

1 I{J‘IH IIOJyYeHHUsdA OLIeHKH «3» JOCTATOYHO BBIONOJHHUTH BEepHO 3 3aJjaHuA
00fA3aTeNbHOr0 ypoBHA, 18 MONy4YeHUs OUEHKM «5» JOCTATOYHO BBINOJIHHTH
BepHO J10b6bie 6 3amaHMii.



MTOoroebln TecT
3a Kypc 7 knacca

BapuanTt 1
OcHoBHas yacTh
1. Kakoe 143 JaHHBLIX YHCeJ] HAHMEHBIIee: %; 0,7; %; 0,87
3 8
A. e B. 0,7. B. 7 r. 0,8.

B mrnapineil rpyniie CIOPTHUBHOM LIKOJBI 3aHUMAaeTcA ILIa-
BaHMEM JIeCATh MaJIbUMKOB, POCT KOTOPHIX (B CM) COOTBET-
CTBEHHO DaBeH:

128; 128; 129; 130; 130; 132; 135; 135; 137; 142.

Haiinure pasmax psaza.
A. 12. B. 14. B. 15, T. 16.

IIyTe OT cTaHUIMHM A0 O3epa TYpHCT Ipoiues 3a 1,5 4. 3a Ka-
KOe BpeMs OH gobpaJica OBl 10 03epa Ha BEJIOCHIIEJEe, eCJIH ObI
exaJl CO CKOpPOCThIO, B 3 pasa OoJbIllei, yeM IIeJs IeITKOM?
A. 0,5 4. B. 3 u. B. 0,3 u. T. 4,5 4.

. U3 dusmnueckoit popmyasl F = ma BbIpasuTe m.

A. m=Fa. B.m=2. B.m:ﬁ. I‘.m:L.
F a ma
. a+b
. Haiigure 3HaUeHUE BBIPAYKEHUSA pra npu a =-1,5, b= 1.
1 1
A. 3 B. ~3 B. -3. TI. 3.

Pemute ypasaenue 2x — 7=10 -3 (x + 2).
A. x=-0,6. B. x=2,2, B. x=3. T. x=4,6.
Jlogxa cHauajsa miaelIa 4 4 0 03epy, a IOTOM 5 U IO peke
MPOTHB €e TedeHHsi. 3a 3TO BpemsA OHA npomiblia 30 KM.
CropocTh TeueHHMs pekH 3 KMm/u. HaliguTe cobGCTBEeHHYIO
CKOPOCTH JIOAKH.
IIyers x kM/u — cobGcTBeHHasi cKopocTh Joaku. Kakxoe
YpaBHEHHE COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3amadu?
A. 4x+5(x+3)=30. B. 4x+ 5 (x — 3)=30.
B. 4x + 5x — 3 = 30. r. 2.5 __30

x x-3



8.

@

Hna xaszoro rpaduka yraskure Gopmysy, 3aJaioIIyIo
3Ty 3aBHCHUMOCTb:

a) y=x% B y=x; &
6) y=x% r)y=-x; e

y @ yi ® y

14
. L R
0 x 041 x 0{1 x
OrsBerT. 1) 2) 3)

10.

11.

Hcnonssya rpaduK TeMIepaTypbl, NDPHBEAEHHBIH Ha
PHCYHKe, OIpeJeJHnTe IPOMEXKYTOK BPEeMEHH, B TeUeHUe
KOTOPOT'0 TeMIlepaTypa ObLiIa MOJIOMKHTEJIbHOM!.

FRTRE R

0

-2
A. Mexay O 4 u 4 u. B. Mexay 0 4 1 10 u.
B. Mexay 24y u 12 4. I'. Mesxxay 4 u u 14 4.
VupocTtuTe BhIpaxkeHHe a® (a*)?.
A. a', B. a°. B. a'l. . a*.
Yupoctute Bhipaxkenue (b + ¢)® — b (b — 2¢).
OrsBer.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

KaRoe U3 Bpra.)KeHPIf;I IIpOTI'IBOIIOJIO}KHO IIPOM3BEAEHUIO
(x -y (x—-2)?

A. (y —x) (z - x).

B. — (y — x) (x - 2).

B. (x —y) (x - 2).

' —(x-y)(z - x).

BrrmecuTe 3a ckobxu obmuil MHOkUTEabL 15a® — 3a?b.

A. 3a? (15a - b). B. 3a®(5a - 1).

B. 3a® (5 - D). I. 3a® (ba - b).
CKOJMBKUMHU CIIoCcOOaMHU MOYKHO MOCTPOUTH B PAJ YeThIpeX
CIIOpTCMeHOB?

A. 8 B. 12. B. 16. T. 24.

MHuoOroseTHHEe SKCIEPHMEHTH! [IOKa3bIBAIOT, YTO BEPOAT-
HOCThb DOXKIEHUA MalbyhKa paBHa 52% . B cKOIBKUX CIy-
yaax u3 100 ThIC. HOBOPOXKAEHHBIX MOYKHO OKHUJIATH IOAB-
JIeHUA Majdb4yuKa?

A. 52. B. 520. B. 5200. T. 52 000.

nOl’lOJ’lHlﬂ[Te.ﬂbHaﬂ HacThb

Kakum yciioBUEM MOKHO 33JaTh MHOMKECTBO TOUYEK, H30-
OpaskeHHOe Ha PUCYHKe?

o

A. x<3. B. 1<x<3. B. 1<y<3. . y=1.
Kaxoe U3 HepaBeHCTB BepHO?

A. (-10)2 . (=5)° < 0.

B. (-4) - (=3)* < 0.

B. (-3)!* . (-8)' < 0.

r. 7). (2)2>0.

Pagziiosxure Ha MHOKUTENH MHOTOUJIEH

ab + 3ac — 2b — 6e¢.

OrBerT.

42



BapuaHnTt 2

OcHoBHAA YacTh

Kakoe 13 naHHBIX yHces HauboJblee: i; %; 0,8; 0,5?
AL B3 B 08 T 05
1 6 . 0,8. . 0,5.
2:3,6

. 1,
. Hailigure 3HAUEHHE BBIpAYKEHUA —————

5,6
OTrBerT.

CTouMOCTS IIpoesga Ha IMPHIOPOAHBIX II0€3JaX IIOBLICHJIACH
Ha 20%. KakoBa HoBas IieHa OMjeTa Ha BJIEKTPOIIOE3,
€CJIM JI0 MOBLIIIEHUA ITeH OHa cocrasiaaaa 40 p.?

A. 50 p. B. 60p. B. 32p. T. 48 p.
W3 ¢pusnyeckoit dhopmyast m = pV Berpasure V.,

A. V=pm. B. V=%.

_m =P
B. V_pV. r.v=_.

HailiguTe sHaueHHWe BbIpaKeHUA

a-—=«c¢

a+c

A. 2,5. B. -2,5. B. -3. T. 1.

nopu a = 1,5, ¢ = -3,5.

Pemure ypaBHeHHE %—— % =1
1 1 1 1
A. —35. B. — 3 B. 3 I. 35.

B aBYX KOop3uHAax Jexart A0JIOKH, IPUYEM BO BTOPOU KOpP3U-
He 60k B 3 pasa Gosbllie, ueM B nepBoii. ITocse Toro Kak B
nepByI0 KOp3uHy mnobGaBuiau 6 Kr A0JIOK, a U3 BTOPOH B3sIH
2 Kr a0s0K, B 00eMX KOp3MHAX sAOJOK CTAaJI0O IIOPOBHY.
Cxosbko A6/M0K OBLIO B IIepPBOM KOpP3WHE?

ITycTs B mepBO#i KOp3uHe x Kr A0/soKk. Kakoe ypaBHeHHe cO-
OTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aauu?

A. x+6=§—2.
B. x+6=(x+3)— 2.

B. x+6=3x-2.
' 3x+6=x-2.



8. Ins xaskporo rpaduxa yrakure GopMmyiy, 3aJaiollyio oTy

3aBHUCHMOCTE:

a) y=x%

6) y=x%

@ vy y
1] 1l
“ol1 11 x

| j

OTrBerT. 1) ; 2) 5 3)

9. Ucnonpsyss rpadux TtemMmeparypbl, LIPHUBEJEHHBIH Ha
PHUCYHKe, OIIpeJesIuTe INPOMEKYTOK BPeMeHH, B TedeHHe
KOTOPOr'0 TeMIlepaTypa ObLIa OTPUIIATEJTBHOMN.

A. Mexkagy Oum 5 4, B. Mexay 5uwu 14 4,
B. Mexay 3 uu 14 u. I'. Mexay O uu 3 u.
x8. xt

10. YupocTuTe BEIpa)KeHHE 3
x

A. x8. B. x° B. x'2 . x?2,

11. Yuopocrture Beipaskenune (a — 4)?> — a (2a — 8).
OTrsBer.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kaxoe 13 BEIPa)KeHHUH PABHO IPOH3BEAECHUIO
(a-0) (a-c)?

A. —(b—-a)(c-a). B. (b —a)(a—-c).

B. —(a -b) (c — a). I. (a —-b)(c—a).
PasnoxuTe Ha MHOXKHUTenH MHorowien 16a2 — b2,
OTBerT.

B maxmarsoM TypaHpe 4 yuacrHHKa. Kaskawelii monsken
CHII'DATh C OCTAJBHLIMH YYACTHHKAMHM IO OJHOH HapTHH.
CxoabpKo Bcero 6yneT cuirpano mapTuii?

A. 8 B.12. B. 16. T. 24.

OKCOEePHMEHTHI MO NOAOPACHLIBAHMIO KHONKH MOKa3asH,
YTO OTHOCHTEJbHAA YacTOTa COOBITHS <«KHOIOKA HDAJNaeT
ocTpueM BHE3» pasHa 0,568. B ckonbkux cayuasx ua 1000
OpocaHHii MOXKHO OKHJATh, YTO KHONKA YIAAEeT OCTDHEM
BBEpx?

A. 58. B. 580. B. 42. T. 420.

JomoarTENHHAA YACTH

KakumM ycioBHeM MOKHO 3aJaTh MHOMKECTBO TOYEK, HM30-
6pa’keHHOe Ha PHCYHKe?

]

-

A.x<2., B.y=22. B.y<2. TI. x=z2.
Kaxoe 13 HepaBeHCTB BepHO?

_a)lo _92)9
A oo B
(_10)11

" (_5)11
5" -3
o e

Pa3noxknATe Ha MHOKHTEJH MHOTOWICH

B. > 0.

2xy + 6y — xc — 3c.
OTBer.




EEEEg ®

= -

TemMmaTunyeckKkume 3avyerTsl

3auet N2 1. Anrebpandyeckune apobu

OueHka «3aueT» «l» «5»
ObazaTenbHan 4acTb 6 3apaHunii 6 3apaHuin 6 3apaHnin
JononHnTensHasa 4YacTb — 1 3apaHue 2 3apaHns

BapuanT 1

O06s3aTenbHAA YACTh

" 2
1. HaiinnTe 3HaueHNe BhIPAYKEHUS

x;ynpnx:0,4,y:—5.

b2 —c

b% - be’

2
2. Cokparurte Apobb

o 2
3. BeimoaHHTEe AelicTBHUA: a

4. YnpocTHTe BRIpaKeHUeE




-10, 43
x710. x
5. IIpexcraBbTe BHIpasKeHHE ———— B BH/e CTelleHH C OCHO-
x

BaHHEM X W HalifiuTe ero 3HaY€HHE IIPH X = 3
x—-4 x+1

6. PemnTe ypaBHeHHEe 3 "3 = 3.

7. CocraBbTe IBa Pa3sHBIX YPABHEHHUA IO YCJOBHIO 3aJa4H:
«OT goma mo mkosasl Koiasa o6bIYHO exeT Ha BEJIOCUIIEJE CO
cxopocThi0 10 KkM/u. Yrobpl mpHexaTh B LIKOJY pPaHbBIIE
Ha 12 MuH, eMy Hajo0 exaTh CO CKOPOCTBIO 15 KM/u. Yemy

DPAaBHO PacCTOAHME OT AOMA A0 IIKOJBI? »

JdonosHuTeNbHAA YACTh
8. ¥Ynpocrure BrIpajkeHUe

m2 m+2 ) 4m+4
m2—-4 m-2 2-m”

9. PacroyiokuTe B IOpPSJKe BO3pACTaAHHUA ApoOu:

)G G)

x4+ x2+x3

10. Coxparure apobh ——————.
P AP x1+x24+x73

Bapuanr 2

O6asareapHas 4acThb

3
1. HalinuTe 3HauyeHHe BBIPAKEHUA %y opu x =-2, y :%.

3a't?

2. Cokpatute gpob .

P APOO® Tr e

x?+ y?
3. IlpeacTraBbTe BhIpaXKeHHE x—?y— B BHJE APOOH.
2 _p2
4. BwimosiHuTe geticTBUs: 10a u.
a-b 5a

7,510

W Hu 0,015.

5. CpasHure



x-3
6. PemmuTe ypaBHeHHE Z?x - = 1.
7. CocTaBbTe ABa pa3HLIX YPaBHEHHUSA IO YCJIOBHUIO 3aJadH:

«Bce umerommecsa KOH(METHI MOKHO PasJIoXHUThE JuUOO B
24 maneHbKHe KOpOOKH, Jyiu6o B 15 Goasmux KOpoOOK,
ecau B Ooasmiyio KOpoOKy ykiajeiBaTh Ha 150 r xoHper
6oisibme, yeM B ManeHbKY0. CKOJBKO BCEro MMeJIOCh KH-
JIOTPAaMMOB KOH(peT? »

JIOMOJIHUTEIFHAS 9aCTh

m?2—-n?2—km+kn
8. Cokparure apobp ————-.
k2 —km—-mn-n?

-5

9. BriumcanTe ——————.
27°2. 44

3
10. PemuTe ypaBHeHHE * +6=

Bapuant 3
Ob6a3aTensHas 4aCTh

1. Haiigure momycTHMble 3HAYEHHSA NEPEeMEeHHOH Jyd Apobu

x2 -1
x+2°
a+b)?
2. CoxpaTture apodn (24)
a? -b?
+1
3. IlpeacrassTe BhIpaykeHHUE W _3xs BHZe Apobu.
2x

4. Brimonuurte aeiicteusi: 6x%y - 357"

5. Cpasrure (5 -57) - (4 - 10*) u 0,015.

6. Pemmnre ypasrenue 0,01x + 0,1 (x — 5) = 0,05.

7. CocraBbTe JBa PA3HBIX YPaBHEHHA IO YCJIOBHUIO 3aJa4H:
«Ha oyTes OT ZepeBHH [0 ropoja BHH3 IO TEYEHHIO pe-
KM MOTOpHad JIOAKA 3aTpaduBaerT 2 4, a Ha OOpaTHBIH
oyTh — 3 . Kakoso paccTossHHE OT JepeBHH A0 ropoja,
€CJIM CKOPOCTEL TeUYeHHs PEKH paBHA 3 KM/47»

JlonmonxHMTENLHAA YACTH
b—c c? 2b

8. YmpocruTe BhIpasKeHHE 5 T be oo




5% —5n- 1
5n-2
10. Cxonbko rpaMmmos BoAbl Hago nodasuts K 500 r 60% -Hor0

caxapHOro CHpona, 4To6bl KOHIEeHTpanusa caxapa B CHpone
crana pasHa 40% ?

9. Coxparure Apobh

BapuanTt 4

O6azaTensHas 9aCcTh

. +

1. ITpn KaKuX 3HAYEHUSX NePeMeHHOH Apobs —; 1 HEe HMeeT
x -—
cMmeuicaa?
a? -
2. Coxparure apobn 1-a"
3. ¥YmopocTuTe BHIpaXKeHHE ¥+l 2x
- TP P 1 x4l

(x +y)  x2*-y°
8x =~ 2y -

5. Ilpencrasbre BhIpaskenue (x 2)® - x® B BUjle CTemeHH C oc-

4. BrinmonsuTe AeMCTBUA:

- 1
HOBaHHEeM X B HAUJAHTEe ero 3HadeHHe IIPpH X = g.

6. Pemmute ypasHeHHue xT—:S -1==.

7. CocraBbTe ABa pPasHbBIX YPAaBHEHHM:A IO YCJIOBHIO 3aadu:
«Mama kyousa 4 M NOAKJIAAOYHON TKAHU M 3 M IIepCTs-
HO#, 3aIJIaTHB 3a MOAKJAL0YHYI0 TKaHb Ha 330 p. MeHb-
me, 4eM 3a IEepPCTAHYyI0. MeTp HNOAKIAA0YHOM TKAHH
CTOHUT B 5 pa3 JemieBje MeTpa MepcTAHOH TKaHH. CKOJIb-
KO CTOUT OAWH METP TKAHM KaMKAOro Buzya?»

JonoixauTEIFHANA YACTH

- +3
8. YopocTuTe BrIpakeHHe At (u - 2}
y+x | x-y «x

9. PacnosoxxuTe B mopAgKe yOLIBaHHS ApOOH:
(-0,1)", (-0,1)'°, (-0,1)5, (-0,1)".

nt+n®-n-1

10. CokpaTtute Apob6nL
1-n?



3auet N2 2. KBagpaTHble KOPHU

ocw smer eme wers cme pmes s e Gees WS mmws wmn Me wees e g Seee ewe Sem mew  mm wmow e mee e e

OueHka «3aveT» «b» «5»
O6sazaTenbHasn 4acTb 8 3apmaHun 8 3agaHui 9 3apaHuin
JononHuTensHas 4yacTb - 1 3agaHve 2 3apaHus

BapwuaHnr 1

1.

10.

11.

12,

. W3 dopmysbl miomaau Kpyra S = 7l

O6s3aTenpHAA YACTHh

HaifizuTe 3HaueHue BeIpaskeHus /x+y? npu x =15 u
y=-1.

2

1 rne d — puamerp
Kpyra, BeIpasure d.

. Kakwue us yncen +/18, J2_6, /30 3akII0YeHBl MEXKAY UKCIa-

Mu 5 H 67

Beruucaure (4—5).
V320

40,64 - 36. .

0,64 - 36 5 750

Vuopocture BeIpakenue (6—7).

2
(35) ; 7. 2412 - J75.

Haiigure sHadenne Beiparkenns 2a2 npu a = /3 - 1.

Cpasurre 10 u 24/30.

I[OHOJIHHTBJILH&H JacTb

W3 dopmynsl a = 1/% BbIpasure A.

VKaKHTe KaKoe-HUOYLb PALMOHAILHOE YHCIIO, 3aKII0UYeH-
HOe Mexay uncaamu b u /6.

YnpocTuTe BhIpAXKEHHE \/g + E ++/10.



Bapuaur 2

0O0sa3aTeIbHAA YACTH

a-b
1. HaligzuTe 3HaueHHe BBLIPAMKEHUS npu a = 100,
b = 36.
gt?
2. U3 dopmynst h = =5~ BhIpasure t.

3. IMokaxure Ha KOOPAMHATHOH IPAMOH HpHMepHOE II0JIO-
sKeHue umees 10, —/8.

Breruncaure (4—5).
[2:38 5. 20 . V320.
0,81
Ynopocrure Beipaxkeunue (6—7).

6. V3 V15 o g /514 VB4
J5
3

< a
8. HaitguTe 3HaUeHMe BHIPAXKEHNA — OpH a = 3+/2.

2
9. Cpasnure 5v2 1 7.

-

JonmonrHuTEIBHAA YACTh
10. U3 dopmynwr V = VJ% BhIpasure E.

412 - V108 - 275
218 + 548 — J128 °

12. Iloxaxute, 4To /3 +4 = /8/3 +19.

11. Cokparure gpobn

Bapuant 3
O6sa3aTenbHad 4acTh

1. Haiinure 3HauyeHMe BbLIpAXKeHUA «/;—JF npu x=9 un
y=4.

2. U3 topmynsl miomanyn MOBEPXHOCTH Kyba S = 6a2, rue
a — CTOpOHa Kyba, BeIpasuTe a.

3. Mj&y KAKHUMH [eJbIMH 4YHCJIAMH 3aKJIYeHO YHCJIO
—-/18?

Beruucaure (4—5).

4. J25.3%. 5. /18 .48.



Yupocrure Beipakerue (6—7).
2J7 -3J7
. 7. (¥V3-2)%.
oT7 (V3-2)
8. Haiigure 3sHaueHue BhIpaXkenns 1 — a® mpua = /2 — 1.
9. Cpasamure 245 1 37/3.

HOHOJ[HHTGIII:H&H JacThb

10. Ha KoopAMHATHOM MJIOCKOCTH OTMedeHHI TouKu A (8; 0)
u B (2; 5). Hailijure paccTOAHHE MEXAY OSTHMH TOY-
KaMH.

11. OcBo6GoguTecs OT MPPAIHOHAJILHOCTH B 3HaAMeHaTelle ApO-
5 5+3

Taz-1
12. Vopocrure Boipazkenue (v572)1.

Bapuanr 4
O6a3aTenrHan 9acTh
—+/b
1. Haligjure 3HaYeHHE BBIPAYKEHHS stf npu a=0,25 u

b=0,09.

2. U3 dpopmynsl muomagu cheper S = 4nR?, rue R — paguyc
cdepsl, BeipasuTe R.

3. Ionb3ysack KANbKYJIATOPOM, YKayKHTe ABE IeCATHYHEIE
apobu ¢ OAHHM 3HAKOM IIOCJIe 3aNATOH, MeXAY KOTOPLIMH
3aKJI0OUEHO YHCIO0 + 50.

Berancaure (4—35).

6,4
4. v25000000. 5. —.
10

Vopocture BeIipaxkenue (6—7).

V32 B
6. NGk 7. (N7 =37 +3).

x+
8. HaijingnTe 3HaYeHHe BBIPAXKEHHUA Tyy mpu x=1-J2 nu

y=1+2.
9. Cpasuure 24/6 u 442.



JlonoaHuTEIBHAA YACTH

10. PacmosiosxuTe B MOPAAKE BO3PACTAHUA YHCJA:
J2 51
2’ 3°

N

11. Yupocrure Beipasxcerne (v8 — 7 +/8 ++/T)2.
12. Vopocture Bbipaskenue +49x?, roe x — sro6oe 4ucio.

3auet N2 3. KeagpartHbie ypaBHeHUS

OueHka «3aver» «4» «5»
QOb6sA3aTensHas 4acTb 6 3ananHuin 7 3apaHuiA 7 3apaHui
JononHuTensHasa 4acTtb — 1 3apaHue 2 3apaHus

Bapwuanr 1

O0a3aTeapHAA 9aCTh

1. Onpegpennte, umeeT au ypasHenue 3x2 — 11x + 7 = 0 xop-
HH, ¥ €CJIM KMEeT, TO CKOJbKO.
Pemure ypaBHeHUE (2—5).

2. 4x*-20=0. 4, 2x*-Tx+6=0.

3. 2x +8x?=0. 5. x*—x=2x-5.

6. Paznoxxurte, eciiu BO3MOXKHO, HA MHOMKHTEJIH MHOrOYJIEH
x? — 2x — 15.

7. Ilnomazas npsamoyroapHuka 96 cm?. Haiizute ero cropo-
HBI, €CJIM OZHA U3 HHUX Ha 4 CM MeHbIIe APYToii.

Hononnnrenbnaa qacTh

8. Pemwnre ypasuenue x* — 3x%2 — 4 =0.
9. IIpyx kKakoM B3HAYEHMHM P B DPASJIOXKEHHH HA MHOMXKHTE-
au MHOrowieHa x2— px — 10 comepyKuTCA MHOMKHTEND
x — 27
10. Cymma KBafpaTOB [ABYX IIOCJHEJOBATEJIBLHBIX HATypAb-
HBIX yuceJs Ha 91 Gosbime mx nmpousBedenusa. Haiiagnte st
YmucIIa.



BapwnaunTt 2
O6sa3aTenpHast YACTH
1. Ompepenure, ©UMeeT JU KOPHH ypaBHEHHE
6x2-5x+2=0,

H eCJIM HMeeT, TO CKOJBKO.
Pemnure ypasuenue (2—5).

. 18 -3x2=0.

. bx? - 3x=0.

. 5x2-8x+3=0.
x2-x 9

—5 -2

. PagyoxuTe, ecqu BO3MOKHO, HA MHOMKHTEJIM MHOIOUJIEH
x2 + 9x — 10.

. IIpouspenenue AByX HaTypaJbHBIX Yucesa paBHO 273. Haii-
JUTe 9TH YHUCJIa, €CJIH OJHO M3 HUX Ha 8 Gosbllle Apyroro.

2
3
4
5
6
7

JlonoIHuTEeIbHAA YACTh

8. Pewnre ypasaenue x° + 4x2 — 21x = 0.
9. HailiguTe Bce 1enble 3HAYECHUSA P, IIPU KOTOPLIX YpaBHEHUE
x% — px — 10 = 0 uMeeT IesJble KOPHU.

10. Yro6bl BBLIOIKHUTL II0J B BAaHHOW KOMHAaTe, norpebyercs
180 ManeHbKMX KBaAPATHBIX IIATOK Mau 80 GoabIIMX.
CropoHa 60sBIION IJIUTKKM Ha 5 cM Goxbllle, 4eM CTOPOHA
MasieHbKO#. KakoBa miomans moja, KOTOPhIA cobuparoTes
TOKPBITH IJINTKOMH?

BapuaHnt 3
O6s3aTebHAA YACTD

1. Onpepesnure, panUOHAJBLHBIMU UWJIH HDPPAIMOHAJLHBI-
MH YHUCJIaMH ABJAITCA KOPDHH YpPaBHEHHA

2x2 +b5x —12=0.
Pemmure ypaBuenue (2—5).
. 4x2+1=0.
. 3x% - x = x2
2x? - 3x - 14 =0.
L(x+ D) Bx+1)=05.
. P&SJIOJK.HTG, €eCJIM BO3MOMHO, HA MHOXXHUTEJIM MHOTI'OYJIeH
x% - 9x + 8.

=3 N



7. U3 nyHKTa A B IYHKT B BBIEXAaJ BeJIOCUIIeAHCT. Uepes uac
BCJIEZ, €My BhIeXaJs JAPYro#d BeJOCHIIELHCT U JOTHAJN €ero,
npoexaB 70 Berpeun 36 kM. Haitinure ckopocTH Besocuie-
JHUCTOB, €CJIM M3BECTHO, UTO CKOPOCTH BTOPOI'O BEJIOCHIIE-
Iucra Ha 3 KM/4 GOJIbIle CKOPOCTH IIEePBOro.

JlomoJIHUTEeIbHAA YaCTh
8. Pemmure ypaBHenue x2 +24/3x—-1=0.

9. CocraBbTe KBaApaTHOe ypaBHeHHe, HUMeIOIlee KOPHH 2 u
1 o
—5 ¥ npeobpasyiiTe ero Tak, 4To6bl Bce K03hhHIIMeHTH

YpPaBHEHHUA ObLITH IeJIbIMHA YHUCJIaMH.

10. B MHOTOyroJbHHKE [IPOBeNH Bce AuaroHauau. UX oxasa-
Jgock 27. YTO 3TO 3a MHOTOYIrOJIBHHUK?

BapuaHT 4
O6a3aTeapHas 4acTh
1. Onpemenute, panuOHAJbHBLIMH HIHM HWPPAIHOHAJIBHBIMHU

YHCIAMHU ABJIAKTCA KOPHM ypaBHeHuA x° — 2x — 1 =0,
Pemnre ypaBuenue (2—5).

2. 45 - 5x2=0.
3. 5x = 2x2.
4. 3x2+8x-38=0.
x2+1 2x
51 5 - ?-
6. Paszjoxure, ecJiM BO3MOXKHO, HA MHOMHTEJM MHOTOUJEH

x2 + 8x + 12.

7. OpuH KaTeT IPAMOYTOJBHOI'O TPEYTOJBLHUKA HA 7 ¢M 6OJIb-
1Ie Ipyroro, a runoreHysa paBHa 13 cm. Haifinure KareTs
BTOr0 TPEYTOJBHHUKA.

JIomoMIHUTeIHLHAA YACTh

Pemure ypaBuenue (8—9).
8 x¥*(x—2)-4x(x-2)-21(x-2)=0.
9. x—Jx-6=0.
10. ®onTan umMeer GOpMy HPAMOYrOJBHHKA CO CTOPOHAMU
5 m 7M. OH OKPY’KeH AOPOKKOM MOCTOAHHOM IIMPHUHEI,

niomank KoTopoil paHa 64 m?. HaliguTe IIUpHUHY HO-
POKKH.



3auvet N2 4. Cuctembl ypaBHEHUN

v e s swe we SRR RAN MO R ST W mRu MNQ 2SN AN U RND PR RSt 0T vEN  mem vt moe e wam o mm

Ouenka «3ayeT» «4» «5»
O6a3arenbHas 4yacTb 4 3apaHuA 4 3a8aHuA 5 3apaHnin
JHononHutensHasa YacTb - 1 3agaHne 2 3apaHus

BapwuaHT 1

O0sa3aTesbHAA YaCTh
1. Kakwue u3 cinepyroomux nap uucern (0; —1,5), (-1; 1), (-1; -2)
SABJIAKTCS PeIlleHueM ypaBHeHus x — 2y = 3?
2. IloctpoiiTe rpaduk ypaBHeHUA 3x — Yy = 2.
3. Onpenenure, KakKas M3 IPAMBIX IPOXOJHUT 4Yepe3 HAYAJO
KOODAHMHAT, H IIOCTPOMUTE 3Ty MPAMYIO:

y=2x—4; y=%x; y=2.
x+ty=4
3x—2y =17.

5. BolunMcanuTe KOOPAMHATBI TOUYEK IIepecedYeHMs IIPAMOH
Yy =x + 2 u oxkpyx’uocta x + y? = 10.

4. Pemure cucTeMy ypaBHEHHH {

JONMoJHUTENIbHANA YACTh
6. Pemure cucremy ypaBHeHUH

x+y="17
y+z=-1
2+x=-2.

7. BanuimuTe ypaBHEHHe IIPAMOM, [apajjelbHOH NpPAMOil
y = 2x — 7 u npoxogsauei yepe3 Touky A (4; 7).

8. Ha Bompoc 0 ToM, CKOJIBKO JieT eMy u ero 6pary, Peznop oT-
BeTuJ: «Bmecre Ham 20 ser, a 4 roga Hasan s1 6611 B 2 pasa
crapuie 6para. CocumraiiTe, CKOJBKO JIeT KasKAOMY H3
HAac».

BapuaHTt 2
O6a3aTeapbHad YACTH

1. Yepes kaxume wus cuegywoommx touek A (0; 4), B (2; 0),
C (-3; —10) npoxoaut npsamasa 2x — y = 47



ITocTpotiTe rpadux ypaBHeHHA Y = —2X + 6.

3. Onpepenure, Kakas M3 NPAMBIX IIPOXOAHAT UYEpPE3 TOUKY
(0; 4), u mocTpoiiTe 3Ty OPAMYIO:
1
Yy =2x+4; y=-3% x=4.
. )2x-3y=-8
4. Pemurte cucTeMy ypaBHeHHUEH
x+4y ="T.
5. CocraBbTe CHCTEMY YPaBHEHHMIH M DELIUTE 3a4ady:
«B mecTH GONBIINX W BOCEMH MaJeHbKHX KOpPOOKax BMecTe
116 xapanpamieii, a B Tpex OOJBIIAX ¥ AECATH MAaJEHb-
Kux — 118 xapampameii. CKOIbKO KapaHpamieil B 60Jb-
m10if KOpoOKe ¥ CKOJBLKO B MAJIEHBKOM? »
JonmoJHEuTEIbHAA YaCTh
6. Peuminre cucreMy ypaBHEeHHH
2x 4
3 5
3x
——+y=-4
3 y
7. Haiigure miaomajgs TPEYroJbHUKA, BEPIHIMHAMHU KOTODOTO
ABIAIOTCA TOYKH IlepecedyeHUs MNpAMBIX X =1, y=-2,
y=-2x+6.
8. Cymma aBYX uuces paBHA 22, a Pa3HOCTH KBAJpPaTOB 3THX
ypces pasHa 176. Yro sro 3a yucaa?
BapuanT 3
Oo0na3aTeabHas 4acTh
1. Hajigzure xkaxuwe-HuGyAbL [Ba peIIeHUs ypaBHEHUdA
2x - 3y =0.
2. Tlocrpoiite rpaduk ypaBHeHUs x — 2y = 4.
3. BpiuMcaMTE KOODAMHATHEL TOYEK IIepecedeHHs NIpAMOM
y=-4x + 1 ¢ ocAMH KOODAHUHAT U MOCTPOHTE BTY IPAMYIO.
4. Pemmure cucremy ypaBmenuit { - 7. 10
’ 2x -3y =21.
5. BeruuciauTe KOOPAMHATHI TOYEK I[I€PECeYEeHHMA MIPAMBIX

y=1-4xn 2x —y=>5.




ﬂ;OIlOJIHHTeJILﬂaﬂ 4acTb

6. Pemure crucremy ypaBHeHUH x* —4y* =0
) 3x% +y? =13.

7. Banumure ypaBHeHME NPAMOM, KOTOpas mnapaJjijiesbHa MIpd-
Moit 3x + y + 5 = 0 1 npoxoauT yepes Touky (—10; 20).

8. CmemraB HexoTopoe KoauuecTBO 9%-Horo M 4%-HOTO CTOJIO-
BOTO yKcyca, xosaiika moayuumiaa 500 r 5% -moro ykcyca.
Kaxoe konmuectBo 9%-Horo u 4%-HOro cTOJIOBOIO yKCyCa
cMellana Xo3sauKa?

BapuaHrt 4

O6s3aTenbHAT YACTh
1. IIpoxomut nu npamad 5x — 2y = 1 uepes Touxky A (5; 12)?
Touky B (0; 5)?
. 1
ITocTpoliTe rpaduk ypaBHEHUS Y = 3x~ 2.
. Onpegenure, KaKas U3 NPAMBIX IlepeceKaeT ock adciuce B
Touke (5; 0), H moCTpPOITE BTY HPAMYIO:
y=0; y=x-5; y=5ix.
L Jx+3y="17
4. Pemnre cucreMy ypaBHEHHH
3x +y=>5.
5. CocraBbre cHCTEeMY YpaBHEHHMI M DPeLINTe 3amady:
«dna xoMIbeloTepHOTO KJyaacca kynuuau 100 gucker, ymoa-
KOBAaHHBIX B KOPOOKHW ABYX BUAOB: M0 5 U mo 12 AHMCKeT B
Ka ol Kopobke. CKOJMBKO KYIHJIN KOPOOOK KaKIOTO BH-
Jna, ecau DOJBIINX OKA3aJI0Ch HA 3 MEHbINE, 4eM MAaJeHb-
Kux?»
JlonoJIHMTEIbHAA YaCTh
6. Pemure cucreMy ypaBHEHHH x+ty=2
’ x2+y? =10,

7. 3anHIINTe ypaBHEHME NPAMOM, IPOXOAAIIeN yepe3 TOUKU
A (-10; 20) 1 B (1; 9).

8. Jlogka nublia 2 4 IO TEYEHHIO PEKH U 3 Y IPOTHB TeUEHHA

u mpouuia 3a 3To BpeMms 33 KM. Eciu Obl OHa mibLia 2 4
IPOTHUB TeYeHUS U 3 U IO TEUEHHIO, TO mpolmia 6l 37 KM.
Yemy paBHA COOCTBEHHAA CKOPOCTH JOAKH U CKOPOCTH Tede-
HUA peKu?

58



3auet N2 5. OyHKUMM

OugHka' «3auet» «4» «5»
Ob6sasarensHas 4acTb 6 3apaHuni 6 3agaHunn 7 3agaHnin
JononHuTtensHasa 4YacTb — 1 3apaHvne 2 3apaHunsa

BapuaHT 1

O6sa3aTenpHad 4acTh

1. ®yurnua 3agaHa ¢opmyioit f(x) = x? - 9.
a) Haiigure f (6), f (-0,5).
6) Haiigute 3HaueHMe apryMeHTa, IPM KOTOPOM 3HadYeHUe
dyHKOUM paBHO —9; 7.
2. @OyHKIUA 3anaHa Gopmynoi y = —2x + 3.
a) IlocrpoiiTe rpadmk hyHKIUH.
6) Bospacraruieil niu yosiBaoineil apiagerca GyHKIua?
3. B mepBoi#i cTpoke TabaWIBl yKasaHO BpeMsa ¢ JABUMKEHHUA
aBToGyca U3 ropoza A B ropon B, a BO BTOPOIl — paccTos-
HHUE S, KOTOpOoe IIpoleJ aBTodyc oT ropoaa A.

t, 4 1 2 3 4 5
S, KM 30 90 120 140 180

a) Ilocrtpoiire rpaduk aBU>KEeHUA aBTOOYyCA.

6) OmpepenuTre, Ha KAaKOM IPHMEPHO PACCTOAHHUU OT I'OPO-
ma A Haxomwicsa aBToOyc deped 2,5 u mocisie Havaga IBH-
JKeHUdA,

B) B Kaxko# npoMesKyTOK BpeMeHH CKODOCTH ObLiIa HAH-
6osabIen?

JomoJHHTENbHAA YACTh

4. Haiigure o6sacte omnpegeneHus GQYHKOUH Y = —8—
3x—-6x2
4x, ecau x <1

5. IloctpoiiTe rpaduK GYHKINH J =1 4
=’ ecain x = 1.

! Ramppili myHKT, orMeueHHBI OYKBOil @, 0 MJIM 6, CUATAETCHA KakK OT-
JeJibHOe 3aJaHue. '



6. 3apaiite dopmysoil Karkyoo-HHOYAb PYHKIINIO, rpapuK KO-
TOpPOH IepecexkaeT ock X B Toukax (—1; 0), (2; 0), (5; 0).

BapuaHTt 2

O6aszaTensHasn 4acTh
1. @yuknus sagana Gopmysoi f(x) = 16 — x2.
a) Haigure f(0,5), f(-3).
6) Haiigure Hynu GyHKIUAH.
2. ®dyarnua sagasa Gopmyaoi f(x)= —%.

a) IlocrtpoiiTe rpadhuk GyHKIIHH.
0) VYKa)KHuTe 3HAYEHHUA X, IPH KOTOPHIX 3HAYEHHA (DYHK-
uuy OOJIbIIIE HYJISA; MEHbIIe HYJIA.

3. B rabnuie npuBeneHBbI AAaHHBIE O pocTe pe0eHKa B IepPBbIE
NATH MECSIEB ero >XU3HH.

BoapacTt, Mecsaubl 0 1 2 3 4 5
PocT, cM 50 60 67 72 77 80

a) IloctpoiiTe rpaduk pocra pebeHKA.

6) Onpenmenure, KakUM IpUMepPHO ObLT pocT pebeHKA B
2,5 mecsaAna.

B) B kakue Mecsansl pebeHOK pPOC C OOUHAKOBOI cpexHeit
CKOpPOCTHIO?

HO[IOJIH]’[TeJIbHa!I qacTb

3

4. Haiingure o6acTh onpenenesuss GyHKINHT Yy = "
3x“+x

—2x, ecam x <-1

5. Ilocrpoiite rpadux GyHKIUH Y = {2x+4 cemm x> —1

6. 3agaiiTe popmyJsoil Kaxkyio-HHOYIb (GYHKIIHIO, rpaduK Ko-
TOPOH NPOXOAUT Uepe3 HAUaJI0O KOOPAUHAT U IIepeceKaeT oCh
x B Toukax (-3; 0), (1; 0).

BapuaHnTt 3
06333'!‘9.7[5!138 JacTh

1. ®yaxuua 3agasHa gopmynoit y = 1 — x2,
a) Haigure sHauenune GpyHrouu npu x = 0,5; —2.



6) Ilpu Kakux 3HAYEHHAX X 3HaUYeHHe (PYHKIHUH pas-
HO —8; 1?7

2. ®yEKOusa 3agaHa ¢gopmynoit f (x) =3x — 5.

a) Ilocrpoiite rpaduk pyHKOHHA.
6) Bospacralomeii wuiam yObIBalome#dl dABisgerca QYyHK-
nua?

3. B meproii cTpoke TabaMnsl NOKa3aHO BpeMs ¢ paboTel mara-

3HHA C MOMEHTA OTKDBLITHs, BO BTOPOM — KoJwdecTBO N
TIOCeTHTeJIed K 3TOMY BpEeMeHH.

4 2 4 6 8 10

N, sen. 61 197 305 560 702

4.

a) ITocTpoiiTe mo 3THM JAaHHBIM rpadHK NOCEIIAEMOCTH Ma-
ra3vHa.

6) Marasus HaumHaeT pabotry B 10 4. CKOJIBKO IpHMEpHO
YyeJI0BeK IIOCeTHJIH MarasuH K 13 4?

B) K xoTtopomy dacy B maraszwHe noObiBajia IOJIOBUHA OT
0611ero umcJia ero moceTuTeNeil 3a 3TOT AeHb?

JonmosEATEbHAA JACTH

HaiiguTe obsacTh onpeneneHHa GQYHKIHHA J = i.

Jx

5. INocrpoiite rpaduk QyHKIHHA Y = %+2_

6. IlocrpoiiTe NpAMYIO, CHMMETPHYHYI0 rpaduKy GYHKOHHA
y =—-2x + 4 orHOCHTENBbHO ocu abcmucc. 3ajaiite ee cop-
MYJIOH.

BapwuaHnTt 4

Oo6sa3aTenrHas YacTh

1. Pysxnua sagaHa dopmysoi y =1 — 5x.

a) Haiigute 3HauerEne ¢pyaxknuu opu x = 0,5; —2.
6) Haiigure sy GyHKIHHA.
2. dysknusa s3agaga opmyon y = 4

P
a) Ilocrpoiite rpadmk GyHKIHH.

0) VkauTe 3HaYEeHHA X, OPH KOTODPHIX 3HAUYEeHHA (PYHK-
muy GoJIbllle HYJISA; MEHbIIE HYJA.




3. B rabnuue npuBeAeHHl JaHHBIE O Bece pe0eHKa B IepBhIE
NATh MECSIEB ero JKHU3HU.

BospacT, mecsubl 0 1 2 3 4 5
Bec, kr 3,4 4 4,9 57 6,6 7,3

a) IloctpoiiTe rpaduk Beca pebeHKa.
6) Ompenmesnute, KakKMM IpPHUMepHO Obli1 Bec pebGeHKa B
2,5 mecana.

B) B kaxue mecAns! pebeHOK mpubaBJifs B Bece ¢ HAauOOJIb-
el CKOPOCThIO?

HOHOJIHHTEJILHH}I JacTb

—2x, ecan x <-1

2x +4, ecam x = -1,
Hapinure f (-5), f (-1), f (1).

5. Ilocrpoiite rpadur GYHKIUH Yy = |—1‘

X

6. IlocTpoiiTe NpPAMYI, CUMMETPHUYHYIO TIpaduKy QYHKIIHH
Yy =—2X + 4 OTHOCUTEJIBHO OCH OpAMHAT. 3ajaiite GHOpMYJIOH
GyHKIIMIO, rpadUKOM KOTOPOI SIBJISIETCS 9Ta HIpsiMasi.

4. Nana QyHKUMA y = {

3aueT N2 6. BeposiTHOCTbL U CTaTUCTUKA

Sk whe ke e w wamm e owm Tee mme pew e e mee mam e e wee Shel vewn wwed wen omd e mom oew e

Ouetika' «3avet» «4» «5»
Ob6azaTenbHas 4acTb 2 3 3
[ononHuTenbHasa 4acTb — 1 2

BapuaHnr 1

Oo0sa3aTenbHAd 4aCTh

1. B rabaune npuBeseHBl pacxolbl ceMbH HA NHUTAHWE B Tede-
HUe HeJeJH.

1 Kaxaplif nyHKT, OTMe4YeHHBI# OYKBOMH a MIM 6, CUUTAETCS KAK OTHEJNb-
HOe 3aJlaHue.



JeHb Hepgenu MH BT Cp Yr nr C6 Bc
Pacxoppl, p. 210 | 200 | 190 | 220 | 190 | 245 | 250

a) KakoB cpemuuii pacxon B JeHb (cpeiHee apubmeTHde-
cKoe) Ha muraHue?
6) Yemy paBeH pa3max 3TOro pAAA TAHHBIX?

2. Tlpu HoAroToBKE K dK3aMeHy ydyalluiicsa He BEIyYHJI 3 Onie-
Ta u3 30. KakoBa BepOATHOCTH TOrO, YTO OH BHITAHET OH-
JIeT, KOTOPBIHA He BBIYUHII?

JlonmosiHuTENbHAS YACTh

3. IecaTh gerei M3 MJaAlneil rpynnbl CIOPTHBHON IIKOJIBL yua-
CTBOB&JIX B COPEBHOBAHHAX N0 IulaBaHui0 B 50-MeTpoBOM
G6acceiine. B cmucke, cocraBieHHOM No aadaBuTy, 3amuca-
HEBI CJIEeAYIOLINEe Pe3yJIbTaThl:

54 ¢c;31¢;29¢; 28 ¢c; b6 c; 30 c; 43 ¢; 33 ¢; 38 ¢; 36 c.
HaiiguTe MeguaHy psAga B pasMax.
4, IloxOpachIBAalOT OJHOBPEMEHHO J[Ba HIPAJBHBIX KyOHKa.

KakxoBa BepOATHOCTH TOr'O0, UYTO CYMMAa BBINABIIUX OYKOB
pasHa 10?

BapuaHTt 2

O6azaTeapHada 4acTh

1. B rabiuue moKasaHo Bpemsi, KoTopoe MBan TpaTmi Ha mpu-
TOTOBJIEHHE AOMAIITHUX 3aJlaHUil B TedeHNe yUeOHOH HeJesH.

HeHb Hepenn MH Bt Cp Yt Mnr C6
Bpems, 4 2 1,5 2,5 1,5 1,5 3

a) CkKOJBKO B CpelHEM 4YacoB B JIeHb (cpefHee apudMeTHue-
cxoe) yxoauio y VBana Ha NPUrOTOBJIEHHE AOMAIIHHX 3a-
DaHUMK?
6) HaitnquTe Moay aToro psajaa JaHHBIX.

2. B mixoabHO#l soTepee 80 GmiaeroB, u3 HuX 20 BBIMTPHIII-
HBIX. KaKoBa BEPOATHOCTHL HPOUrpHIMA?

JomonnuTeabHAA 4aCTh

3. Ouenku, rKoropbie Hukosall mOJNY4YUI B TEYEHHE UETBEPTH
no anrebpe, npefcTaBiaeHbl B TabauIe 4acToT.



OueHka «5» «d» «3» «2»

Konuuecteo 6 8 3 1

4.

Haiigure cpenaee apudmernueckoe Bcex omeHok Hukonas.
Pumky OpocarT Hayrag B KBaJpaT CO CTOPOHOH 3, M OHa
nonazgaer B Ttouky N. KakoBa BeposiTHOCTHL TOTO, 4TO pac-
CTOsAHHE OT TOYKH N po Onm:xaiimeil CTOPOHBI KBajapaTa
npeBocxogutr 1?

BapuaHTt 3

1.

Q6a3aTeapHas 9aCTh

B TaGiHie npuBefieHbl PACXOABI CTYAEHTA HA 00elbl B CTY-
JIeHUYEeCKOH CTOJIOBOH B TEUEHHUE HeJelH.

JHexb Hepenn MH Bt Cp Yt nr Co6 Bc

Pacxoapt, p. 48 50 52 48 48 50 54

2.

3.

a) KaxoB cpesHHI pacXof CTYAeHTa B AeHb (cpeAHee apud-
MeTHUYecKoe) Ha obenb1?

6) Yemy paBHa Moja 3TOTO pAAa AAaHHBIX?

IIpy NOATOTOBKE K 3K3aMeHY yJaluiicsa He BRIy4uJ 4 ouie-
Ta u3 24. KakoBa BEpOATHOCTH TOro, 9YTO OH BBITAHET OH-
JIeT, KOTOPBIA BHIYYHII?

II‘OIIO.TI]]I[II'I‘(!Jll:l]a.ﬂ YacTb

JBeHagmars AeTeid U3 Muajllleil rPynnbl CIOPTABHOM HIKO-
JIbI Yy4aCTBOBAJH B COPEBHOBAHMAX IIO NJIaBaHHWIO B 25-MerT-
poBoMm GacceitHe. B cnmcke, cocTaBjeHHOM o ajihaBHTY,
3aIHCaHbl CIeAYIOIHe pPe3yJIbTaThl:

29¢; 17c; 16 ¢c; 16 ¢c; 30 ¢c; 17 ¢; 23 c;
18 ¢c; 20 ¢c; 20 c; 25 ¢; 19 c.

Haiigure meguany paga ¥ pasmax.

Ilog6paceiBalOT OJHOBPEMEHHO [Ba HUIPAJBbHBEIX KyOHKA.
KaxkoBa BepOSTHOCTH TOI'0, YTO CYMMa BBIINABIIUX OYKOB
pasHa 8?



Bapuanrt 4
O6a3aTeabHAs YaCTh

1. B rabnune noxkasaHO BpeMs, KOTOPOe ydalHiicsa HadYadbHOMK
MIKOJbLI TPATHJ Ha IPUIOTOBJIEHHE AOMAIIHUX 3aJaHU B
TedyeHHe yIeOHOM HeAeH.

AenbHepen | N Br Cp Yr nr C6
Bpems, MmuH 40 45 60 45 50 60

a) CKoJBKO B CpeilHEM MHHYT B JieHb (cpefiHee apudMeTH-
YeCKOe) YXOAHJIO YV Hero Ha IPHIOTOBJICHHE AOMAIIHHX 3a-
HaHHin?
6) HaiizuTe pasMax 3TOro pAza JaHHEIX.

2. B mxonbHOU JnoTtepee 100 6maeToB, u3 HuX 20 BRIMTIDHIMI-
HbIX. KakoBa BepOATHOCTH BHIMTrDEHIIIAT?

HD]IOJI]IHTBJIBBB.!I JacThb

3. Omenku, koropsie UpuHa mosydna B TedeHHE YETBEPTH MO
PYCCKOMY A3HIKY, HpeACTABJCeHBI B TabJHme 4acToT.

OueHka «5» «4» «3» «2»
Konnuectso 8 6 2 0

Haiigure cpegaee apadpmMeruueckoe Bcex oneHok MpUHBI.

4. ®umky 6pocaotT Hayraj B KBaJpaT CO CTOPOHOHM 3, M OHA
nonagaetr B Todky N. KakoBa BepoATHOCTH TOTO, 9TO pac-
cTossiHHe OT TOYKH N g0 Gauskaiinmieil cTOpOHBI KBajpaTa He
npesocxomar 17?



UToroesle
KOHTPONbHbIe PaboThbl

KonTponbHasa paboTa 3a | nonyrogue!

BapwuanT 1

1°. BrimonHuTE HEHCTBHA:
6 2. 5 _5b a® -b*

a) ——— — = .

) x2+3x «x a’?-ab 1002
+1 -1

2°, PemuTe ypaBHeHME x? +xT =1.

3°. Cpasaure (2,3 - 10 (3 - 10'%) u 0,006.
4°. Yupocrure BhIpaxenue 3+/2 - %\/g
16227t
612
6. HokaskuTe, UYTO BEPHO pPABEHCTBO \[45—20\/—5 =5-25.

7. HexoTopyio CyMMy JeHer BHOCAT B 0OaHK HA BKJIAL C rojo-
BbIM goxonoMm 6% . Ecam 61 Oank Beimiauusai 4% romo-
BBIX, TO JJIA [MOJYYEHHA TAKOTO »Ke A0XoJa IoTpeGoBaoch
65! HA 600 p. Gonbkire. Kakyio cymMMy BHOCAT B GaHK?

5. Haiiaure sHaAueHMWE BHIPAYKEHUSA

BapwmaHT 2
1°. BrimonsuTE AEeHCTBUA:

0 e O 2
2°, PemiuTe ypaBHeHHe x—2_x-1 =3.

5 3

! Nlna momyyenns OmeHKM «3» JOCTATOYHO BBIIOIHHTE BepHO 4 3ajgaEuA
00A3aTeNbHOr0 ypoBHA. [[J1f MONyYeHHA OLEHKH «5H» NOCTATOYHO BHINOJIHUTH
BepHO Jro0bie 7 samanuit. Kamasii NyHKT, oTMeUeHHBbIH OYKBOW a wiu 6, cyu-
TaeTcA KaK OTAeJbHOE 3aJaHue.



£13 . a—12

3°. IlpeacraBpTe BBIpaKeHUE B BHJe CTEIEeHH C

ﬂ,‘ﬁ
. 1
OCHOBaHHEM d M HAHWJHUTE €r0 3HaUeHHe IIPH a =

5.
4°. Cpassute unucaa 24/3 u V11.
5. PacmososkuTe B IOpAJKe BO3PACTaHHSA UHCJIA:

23-107% 2,7-10°% 210-10°.

6. YnpocTuTe BBIpaKeHHE V5448 J5-43

’ V5-v3 /5443’
7. HexoTopyio cyMMy OeHer IOJIOXKMJIU B GaHK Ha JBa BKJIa-
Ja: mepBHIA ¢ romoBeiM goxozoMm 3%, a BTOpoill — 5%.

Yepes rog ob1uil JoxXo/ o ABYM BKJIagaMm coctaBun 610 p.
Onpegenure, KAKYI0 CyMMy BHeCIH B OaHK, €CJIM H3BECTHO,
4TO BTOpOH BKJax 6611 Ha 1000 p. 6osable nepBoro.

KonTponsHaa paborta 3a Kypc 8 knacca'

mm pwmn meen wme wen mmo BN mom  pew WOR oes Amn  ENpT aom  Gae been  cmn DO Dmen TOD OO hoaw eed  ©OU W00 fwom  mee bt e

BapuanTt 1
o a__ a | atb
1°. YupocTure BhIparKeHHE [a—b a+b) T

2°, Pemwure ypasuenue 3x2 + 5x — 2 =0.

3°, BeIYHMCJUTE KOOPAMHATHI TOUKH II€PECEeYEHUA IIPIMBIX
dx —-y=21u3x -2y =17.
. 6
4°, a) IlocTpoiiTe rpaduK QYHKIUU [ = P
6) YKauTe, IPU KaKMX 3HAYEHUAX apryMeHTa X Iepe-
MeHHadA Yy IPUHUMAaeT HeOTPHUIATEeIbHbEIE 3HAUECHUS.
5. Haiigure 3HaueHHe BeIpaXkeHus b — a’ npua =1 +/2.
4n+1 _ 4n—1
6. Coxparure gpobn

4n-2 e
7. HaiiguTe TpM DOCHEeZOBATENBHBIX HATYPAJNLHBIX YHCJA,
cyMMa KBaJpaTOB KOTOPbIX paBHa 50.

1 Jlnsi mOJIyYyeHUsS OLEHKH «3» AOCTATOYHO BHIMOJHHTH BepHO 4 3anaHus
06513aTeNLHOTO YPOBHA. J[JIA MONYYEHUS OLEHKHU «5» ZOCTATOYHO BHINOJHUTH
BepHO Jwbble 7 3agannii. Kamaeril myHKT, OTMeueHHbIH 6yKBON @ MiIH 6, CUH-
TaeTcsa KAK OTAENbHOE 3aJaHHe.



Bapwmanr 2

1°.

2°,
3°.

4°,

YopocTuTe BhIpajKeHHE < . 1 _1 A
b2 — 2 b-c b
Pemure ypasrenume 5x? — 11x + 2 = 0.

BeluuciIHTE KOOPAWMHATHI TOYKH IE€PECeYeHHsA IMIPAMBIX
2x - 3y=17Tu x — by = 19.

a) Ilocrtpoiite rpaduk byHKDHH | = _,%_

0) Vka)kuTe, BO3pacTaeT HJIH yObBIBaeT (QYHKIOUSA IIPH
x<0.

HaiiguTe sHayenue BuipaXkenus b2 — 6 npu b = J3-2.

15"

Coxparure Apobb Hn-z.gniz"

IlponsBesieHMe ABYX IMOCJIEOBATEJIbHBIX HATYPAJIbHBIX UH-
ces Ha 71 6onsme ux cymmbl. Hafigure aTH 4ynciaa.



MToroebln TecT
3a Kypc 8 knacca

Bapuanr 1

OcHOBHaAA 4YacTh

1. Coxparure npo6n _a%
: a®—2ab’
b 1 ab a?
A. i—ab’ B. ia B. a b T. PRt
3a 2
2. YnpocTuTe BBIpasKeHUHEe o 1-a°
A a-2 B 4a—1. B. 5a—2. L. 3a—2.
1-a? 1-a? 1-a? 1-a?
-10,3
3. Hailinure 3HaueHHe BBIDAMKEHUS —— Ipu a = 4.
a
1 1
A. 16. B. -16. B. 16 T. ~16°
3-
4. Peuiute ypaBHeHUe -g - —35 =4.
A, 2. B. 6,6. B. 6. I. 18.
5. Kakoil 3HAaK HAJ0 TOCTABUTEL MEXKAY YHUCJIAMH 35 u 24/10?
A <. B. =. B. >.
6. W3 hopmyanl obbeMa nunuagpa V = nrh selpasure r.
A. r=+JnVh, B. er%.
B.r=1f—v;. I. r="= V.
b4 h
7. CKoJbKO KOopHeil uMeer ypaBHeHue 2x% — 3x + 2 = 0?

A. Opgun. B. IIa. B. Hwu ogHoro.

8. Pemure ypaBHerue 5x2 + 20x = 0.
OTBer.

9. Pemure ypaBHeHue x2 —3x — 4 =0.
OTBer.

10. Kycok ¢onsrn mmeer dopmy KBagpara. Korjga orT Hero
OTpe3aJId IIOJIOCY IINPHHOHN 4 ¢M, ero mIomaAhb CTajla paB-



11.

13.

it/

A A

Ha 45 cm?. KakoBa IIHMHA CTOPOHEI IeDBOHAYAIBHOTO KyC-

Ka onpru?

Ecnu aiuHy CTOPOHBI IEPBOHAYAJIBLHOTO KyCKa (OJIBIH

0003HaUUTL OYKBOH X (B CM), TO KaAKOe YPaBHEHUE MOXKHO

COCTaBUTH IO YCJIOBHIO 3a7auu?

A, x (x—4)=45. B. x (x + 4) = 45.

B. 2x + 2 (x — 4) = 45. I' 2x+ 2 (x + 4) = 45.

Pemure cucremy ypaBHeHHMH {5x +2y =4
2x+y =1.

Orser.

. Ha xakomM u3 pHCYHKOB H30o0paxked rpadur QYyHKIHAHN

y=2x + 47

A. Puc. a. B. Puc. 6. B. Puc. s. I'. Puc. 2.
Ha pucyake msobparkeH rpadvk ABHI)KEeHHA aBTOMOOHJIA.
ITo rpacury ompejeanTe, Ha KAKOM M3 JaHHBIX IIPOMEMKYT-
KOB BPEMEHH CKOPOCTH aBTOMOOHJIIA ObLIa HAUOOJBIIIEH.

A. [0; 2].



14. ITo rpadpury ¢yHKIUH, 3aJaHHOM Ha oOTpeske [-2; 6],

A. [-2; 0]. B. [0; 3]. B. [3; 6]. I. [0; 6].
15. B KOpoOKy mojoxuiau 3 CHHUX M 8 KpACHBIX INIAPOB.

KakoBa BepOsITHOCTHL TOro, 4YTO CJHYYailHBIM 00paszom

B3ATHIH M3 KOPOOKH IIap OKa’KeTcA KPacHoro isera?

R AN T

A. 8" 11 1 1

I[OIIDJIHHTEJIBHaH 4acThb

16. B 6axe 65110 10 1 BoAbl. 3aTeM OTKPBLIM KpaH, A 0aK cTaj
HANOJNHATHCA ganbmie. KomnuecTtBo Bogel B Oaxe (V, ia) B
3aBUCHMOCTH OT BPEMEHH HAIIOJHEeHUs (1, MUH) MOXKHO
BBIYMCJIHUTE 10 dopmyse V = 4n + 10. Ha cKoIBKO JTUTPOB
yBenuuuBaerca o6beM Boabl B 6ake 3a 1 Mmunu?

A. Ha 10 7. B. Ha4 1. B. Ha 14 . I'. Han

n-1

17. Cokparure Ipobn

2n—2,3n+1'
1 2 1
A 1. B. 9 B. > T. TR

18. BeIGepute BhIpaskeHHe, paBHOe y9—4+/5.
A.2-J5. B.2+J5. B.J5-2. T.3-2/5.

Bapuanrt 2
OcHoBHaA 4acTh
ab+ b?
1. Coxparure gpobsb PR
ab b b+1 b
A. g B. e B. pact T. P



2.

10.

4x x—1

YnopoctuTe BeIpa)KeHue

3(x+1) x+1
3x+1 x-3 x+3
AL B 3(x+1) T 3(x+1) " 3(x +1)
Breruucaure 2° - (27%)2,
1 1 1
A. > B. 16" B. 35" T. 16.
Pemure ypaBHeHUEe f;—z - % =2,

A. 2,5. B. 5. B. 10. T. 20.

Kakoe u3 uuces oTMedyeHO HA KOODPAMHATHOM MTpPAMOMH
TOUKOH A?

A. V2. B. /3. B. V7. r. Jii.

W3 dopmyasl mIomag NOBEPXHOCTH MPAMOIO KPYroBOrO
nuauHapa S = 2nr (r + h) Beipasute h.

A h==>_r B. h=S-2nr
2nr
_ S _ S
B. h=3> I h=r

. Crosbko KopHel umeer ypasHenue 9x2 — 6x + 1 = 0?

A. Opuu. Bb. Osa. B. Hu ognoro.

Pemure ypasuenune 2x% — 18 = 0.
OrBer.

. Pemute ypaBuenue x? + 2x — 3 = 0.

Orser.

Kpas xoBpa npaMoyrosbHOii (opMbI 00paGoTaHBI TeCh-
MoH, pumHa Kotopoi 20 m. Kakue pasamepsl mMeer Kosep,
€CJIH ero IJIomaAbL paBHa 24 m2?

Ecin mupuHy kKoBpa 0603HauuTh OyKBOH x (B M), a ero
AIuHYy — OYKBOH Yy (B M), TO KaKyi0 CUCTEMY ypaBHEHHH
MOYKHO COCTABHUTH IO YCJIOBHIO 3aza4du?



Al x+y =20 B. 2(x+y)=20
xy = 24.

2x +y) =24 oy
x+y)= x
B. {xy=20. L.

11. OmpemennTe, B KAaKOH TOUKe IEPECEKAIOTCHA IIPAMEIE
2x—-3y=5mu x - 6y =-2.

A (1;-1). B. (1; 4).
B. (-1; 1). r. (4; 1).

12. Ha xaxomM Hu3 pDHUCYHKOB u300pakeH rpaduk GyHKIHH
y=3x?

S S S S S S S ——

A. Puc. a. B. Puc. 6. B. Puc. 6. I'. Puc. 2.

13. Ilo rpadguky TeMuepaTypsl BO3LYXa ONPEAEIUTe, HA KAKOM
U3 JaHHBIX IPOMEKYTKOB BPEMEHH TeMmepaTrypa ybniBana
GBICTpEE.

T

A. [0;2]. B.[2:5]. B.[5;12]. T. [12; 14].




14. Ilo rpadhuxy GpyHKIMK, 1300parKeHHOMY Ha PUCYHKE, OIIpe-

15.

16.

17.

18.

JleJIATE TIPOMENKYTOK, B KOTOPOM (DYHKIIUS BO3DACTAET.

A. [-2; 0]. B. [0; 3]. B. [-2; 2]. I. [3; 6].
B cioBe «coObiTHE» cay4YalHBIM 00pasoM IOAYEPKHBAIOT
onHy OykBy. KakoBa BeposTHOCTBH TOro, 4ro OyzeTr moj-
YepKHYyTa rjiacHaa oOyxksa?

3 3 4

A. 7 B. 7 B. 7 r. 1.

JomoJHNTEIbHAA YACTh

Kakaa npamas mapajuiesibHa NpaMOR y = 2x — 8 ¥ POX0o-
auT yepe3d Touky (0; 15)?

A. y=2x + 8. B. y=2x + 15.

B. y=3x+15. I. y=15x+8.
3n+1_3n—1

Cokparure apobn ST

A.24. B. 5. B3 T 3%

Pasnoxkure Ha MHOXHUTeJ I KBa,[[paTHLIﬁ TpexdJieH
24 — 5x — x2.

A. (x—8) (x + 3). B. (x—-3)(x+8).

B. (83 —x)(x+ 8). I'. (8—-x)(x+3).



TemaTnyeckKkue 3avderThl

3aueT N2 1. HepaBeHcTBa

OueHka «3a4eT» «4» «5»
O6azaTenbHasn 4acTb 5 3apaHni 5 3apaHvin 5 3apaHuiA
JononHuteneHas 4acTb — 1 3apaHve 2 3apanHua

Bapwmanr 1

O6sa3aTenpHas 4acTh
1. CpaBHuTE yncaa % u 0,143....

2. OueHuTe NEepUMeTp IIPAMOYIOJBHHKA CO CTOPOHAMH 4 CM H
bem, eciu 7T<a <8, 14<b<15.

3. Pemure HepaBeHcTBO 1 — (8 + x) 2 3x — 10 1 u3ob6pasure
MHOJYKECTBO ero pellleHW Ha KOOPAWHATHON IIPAMOM.
Pewmure cucremy HepaseHCTB (4—5).

4 {x—1<2 5 {4x—32x

" |2x—4 <6. “120-4x>0.

6. Sanumwure npomexyTox 20 < x < 24 B hopme x =a * h.



7.
8.

9.

IIOHOJIHHTeJleaH 4yacTb

Peumrute nBOiiHOE HepaBeHCTBO X — 3 < 3x — 1 < 2x + 5.
PemuTe cucTteMy HepaBeHCTB

x+2 x+2 _ x+2

+
3 2 6

2 4 8 -’

IIpu KaKKUX 3HAUEHHAX ¢ ypaBHeHUe 2x° — 6x + ¢ = 0 umeer
IBa KOPHA?

BapuaHnTt 2

1.

Ob6azaTeapHas 4acTh

PacnosioskuTe B mopsAgKe Bo3pacTaHUA YHCA:

250,54; 0,551,

OueHuTe mWIOIAAb NPAMOYIOJbHUKA CO CTOPOHAMH X CM H
yem, ecan 9 < x <10, 15 <y < 16.
Pemure mepaBenctBo 2 (x — 6) + 7> 4x + 3 u m3obpasure
MHOKECTBO €ro pellleHHWH Ha KOOPAUHATHON NPAMOM.
Pemrure cucremy HepaBeHcTB (4—3).
{3x+421 5 {2x—6<0

2x+3=7. " lx-2<3x+10.
B pynose comep:xuTcs 57 M TKaHu ¢ ToOYHOCTHIO Ao 0,5 m.

3anuinuTe 3TO ¢ MOMOIIBIO 3HAKA «t» M C IOMOIIBLIO JABOM-
HOI'O HEepaBeHCTBA.

HJonosauTepHAA 4aCTh

Haﬁ].[ﬂ’[‘e BCe OTpHIATEeJIbHBIE DEIIeHNdA HepaBeHCTBa

3+x 3l+x

1—T<T X.

Pemmure crcTeMy HEPABEHCTB § — > —4

He nonbs3ysich KalbKyJIsATOPOM, CDABHHUTE YHCJIA

2v6-1  4J3-3
3 3




BapuaHnTt 3

O6a3zaTensHAd 9acTh

IIpuHAAJIEIKUT JIH YHCIIO 2% otpesky [2,1; 2,2]?

2. JonycTUMBI#A BeC PYYHOH KJAAH HA NACCAXKUPCKUX aBHAJIH-
HHAX cocrtaBaseT 20 Kr. Mo)XHO Jii IlepeBe3TH B KadecTBe
py4HOi Kaagu 12 TOMOB AeTCKOH SHIMKJIONEAHWH, €CIH
Macca OJHOro ToMa HaxoAuTcs B rpanmnax or 1200 mo
1650 r?

3. Pemure HepaBenctBo 2 — 3 (x + 5) < 1 + 4x u mzobpasure
MHOK€eCTBO ero pPeIlleHHil Ha KOOPAMHATHOH IIPAMOMH.

4. Pemwnrte cucTeMy HepPaBEHCTB

9-x>0
1+3x <b5x+3.

5. Pemure nBOITHOE HepaBeHCTBO —1 < 5x + 4 < 9.

6. Banummure npomexyTok 18 < x <19 c nDomomis 3Ha-
Ka «t».

JlomoJIHUTEILHAA YaCTh

7. Haiigure Bce pellleHUs HEPABEHCTBA

_2x—1> x+1

1 4 57’

IpHHAAJIeXKalue npoMexkyTry [0; 2].
8. Cpasuute unciaa V5 —2u /3 —1.
9. Hoxaskure, uro (a® — b%) (a — b) = 3ab (a — b):.

BapuaHT 4
O6azaTenpHas 4acTh
1. Cpasuure ynucyaa 0,416 u 15—2

2. JInuua Ky30Ba I'py30BOro aBTomMoOmiaa 3 M. MoixHO JH pas-
MEeCTHTh BAOJb KY30Ba HATH KOPOOOK ¢ KBaApPaTHBIM OCHO-
BAHHWEM, €CJH CTOPOHA OCHOBAHUA HAXOMUTCA B I'DAHHIAX
ot 60 mo 65 cm?

3. Peminre HepaBeHcTBO 4 (1 —x) -7 <x+ 6 um usobpasure
MHOXKECTBO ero peIlleHN# Ha KOOPAMHATHOM IPAMOH.



4. PemuTe cHCTEMY HEepPaBeHCTB

x—5<0
2x+T<1-x.

5. Pemure gBOiiHOe HepaBeHeTBO —7 < 1 + 4x < 0.

6. Macca kocmuueckoro annapara pasga 2000 KT ¢ TOYHOCTHIO
mo 30 Kr. 3amHINHTe 3TO C IIOMONILIO 3HaKa «t» M ¢ IIo-
MOIIbI0 ABOMHOIO HEPABEHCTBA.

JonmoHUTeIbHAA YACTh

7. PemuTe cucTeMy HepaBeHCTB

2x—-1<0
3—-x=21
3x+1=2.

8. Haﬁﬂ,HTe BCe LeJible IIOJIOXKHTEeJIbHbIE 3HAUYeHUudA C, IIPDHU KO-
TOPBIX KBaAPATHBIA TpexuineH 3x% — 6x + ¢ MOKHO pasJo-
JKUTh HA MHOMHUTEJH.

(a + b)?
2

9. Iokakure, uto a’® + b* >

3aveTt N2 2. KsagpaTtuuHaa GpyHKUuUA

o A dm mme - e See Ge s wAMl WeS M Mme peer i et sese  Smm Aee 90 Saem  wam e e e

Ouetka' «3auet» «» «5»
ObazarenbHas 4acTb 6 3apaHnit 6 3apaHnia 7 3apaHvin
JononHutensHasa YyacTb — 1 3agaHve 2 3apaHus

BapuaHnr 1

Ob6azaTensHas 4acTh

1. C nomomsio rpaduka (puc. 2.7 yue6HHKA) OTBETHLTE HA BO-
IIPOCHI:
a) Yepes CKOJBKO CEKYHJ IIOCje Hadaja IOJeTa pakKeTa
ZOCTHUTIJIA MAKCHMAJIBLHOM BBICOTHI?
6) Kakoe paccrosinue mpoJjieresia pakera 3a 3 ¢ moJjiera?

! Kasasrit OYHKT, OTMEYEeHHbI OGYKBOM a, 6 WMJIM 8, CUATAETCA KAK OT-
[eJbHOE 3a/JaHWE.

78



2. ®yuknua sagasa dopmynoit y = 3x? + 2x — 5.
a) Haiigure sHaueHHe QYHKLHH IPH X = —%.

6) Haiigure HyJIH QyHKINH.
3. a) Ilocrpoiite rpaduk dyHKuuu y = —x* + 4.
6) VKaKHTe 3HAUEHHSA apryMeHTa, IPU KOTOPBIX (DYHKIMA
IpUHUMAaET OTPHIATEJbHbIe 3HAUCHU .
B) YKaXXHUTe HIPOMEMKYTOK, HA KOTOPOM (PYHKIUA yObIBaeT.
4. Pemure HepaBeHcTBO x2 — 3x + 2 < 0.

I[OIIOJIHHTGJI!)H&H 4YacThb

5. 3anumure ypaBHeHHe mapaboJibl, €CJIW HM3BECTHO, YTO OHA
ToJIyYeHa CABUTOM Imapabonsl y = 2x% BAOABL OCH X HA YeThI-
Pe eAMHHILLI BIPABO H BAOJb OCH I HA ABE eQUHHILI BHUS.
y4-x?
6. Haiigure obnacTh onpeneneHusa GYHKIUN Y = -1
7. Ilpy KakuxX 3HAYEHHUAX P W ¢ BepIIMHA napa6oJibl
y = x? + px + ¢ HaxomuTca B Touke (—1; 5)?

BapuaHTt 2
O6sa3aTensHas 4acTh

1. ITapamrroTHCT OPBITHYJ U3 CaMOJIeTa Ha HEKOTOPOIl BLICOTE.
CHa‘{aJIa OH HaXOgNMJICHA B CBOﬁO,HHOM nmajgeHuun, a 3aTeM pac-
KpbLI napamroT. Ha pucyHke nsobpasxeH rpaduk ero moJie-
ta. Ucnonb3ysa rpaduK, OTBETHTE HA BOIIPOCHI:

a) Kaxoe paccrosinue nposeren napaurotucT 3a 10 ¢ mosera?
6) Yepes cKOJBKO CEKYHJ, IMOCJIe IPHIKKA PACKPHLICA Iapa-
T ?

0[ 1020 30 40 50t,c



2.

C nomomsio rpadpura dyHrmuy (rpadpux 2 Ha pucyske 2.31
yueOHHKA) BBINOJHUTE CIEeAVIOIIHe 3aJaHusA:

a) Haiigure 3Hauenue GyHKOUU mmpu x = 1.

6) Onpenenure 3HAUEHHA X, IPU KOTOPBIX QYHKI[HA IIPH-
HUMaeT 3HAUYeHue, paBHoe —6.

3. a) Iocrpoiite rpaduk pyEKOuM y = x* + x — 6.
0) YKa)XuTe 3HAYEHUS apryMeHTa, IPHA KOTOPBIX QYHKITAA
OPUHUMAET HOJIOXKUTEJbHEIE 3BHAUCHUA.
B) YKa)XKHUTe IPOMEXYTOK YOBIBAHHUA QDYHKI[HH.
4. Pemmurte HepaBeHCTBO X2 — 6x + 5 < 0.
JdonoaHuTENbHAA YACTH
5. Omnpegenure sHavyeHuA KO PUIMEHTOB b U ¢, IPU KOTOPBIX
BepiiuHa mapabonnl y = 2x% + bx + ¢ HaXOAUTCA B TOUYKE
A (-1; 3).
. Jx2-2x-3
6. Haiigure 00sacTh onpeaesieHUA BEIPAXKEHHSA —5ie
7. Halizure Bce Lenble 3HAYEHHA M, OPH KOTOPBIX rpadur
dyHEINU ¥ = 4x? + mx + 1 pacnosoyKeH BEHILIE OCH X.
BapuanT 3
O6sa3aTenpHas 4acTh
1. C momompio rpaduka (puc. 2.7 yuebHuKa) OTBEThTE HA BO-
[IPOCKI:
a) Kaxoe paccrosHue mpojeTesna pakera 3a 1 ¢ mosera?
6) Ha kakoii BeicoTe HaJ 3emJjeil pakera cropeJa?
2. Dyuxnusa sagana ¢opmysaoi y = 2x? + 3x + 7.
a) IIpu xakux 3HaueHUAX X QPYHKIUA PUHUMAET 3HAUYE-
HUe, paBHoe 97
6) Ilpoxomur sm rpadur (QYHKIUM Yepe3 TOUKY
A (—4; 32)?
3. a) Ilocrpoiite rpaduk GyHEIUN y = x2 + 6x + 5.
0) YKa)kuTe HaUMeHbIllee 3HaAUeHHEe DYHKI[HH.
B) YKa'KuUTe IPOMEIKYTOK, HA KOTOPOM QYVHKIMA BO3PaCTaeT.
4. Pemmure HepaBeHCTBO 2x2 — 18 = 0.
JonoaxHuTEIbHAA YACTh
5. Banumure ypapHeHHe HapaboJbl, €CJIM HM3BECTHO, YTO OHA
moJyueHa CABUTOM mapabossl y = —x? BAOJbL oceill KOOpAH-
HaT ¥ ee BepIIMHA HAXOLUTCHA B ToukKe (—3; 1).
6. Ilpy Kaxkux 3HAYEHHUAX m ypaBHeHHe mxZ—6x+ m=0

HMMeeT ABa KOpHA?



7.

MsAy nonOpolleH BePTHKAJIBHO BBEPX. 3aBHCHMOCTD BBICOTHI
MsAYa Haj 3emueli A (M) or BpemeHwu moJiera ¢ (C) BeIpaxKaer-
ca dopmyinoit h = -5t + 10t + 1,5. Ha Kakyo MaKCHMAJIb-
HYIO BBICOTY IIOAHHMeETCHA MAY?

BapuaHnTt 4
O6a3aTenbHAA 9ACTh
1. ITapamrrOTHCT MOOKMHYJ CaMOJET Ha HEKOTOPO#H BhICOTE.

CHayajsia OH HaXOAWUJICA B CBOOOJHOM IaJeHHH, a 3aTeM pac-
KpbL1 napamrior. Ilo rpaduky ero mosiera, u3obpaskeHHOMY
HA PUCYHKe, OTBEThTE Ha BOIPOCHI:

a) Ha kaxoil BbICOTE pacKpBLICA MMAPAIIIOT?

6) CKOJBKO CEKYHJ MAapaIIioTUCT GBI B CBOGOAHOM NAASHUH?

o
-

,Cl

1020 30 40 50

C momomsio rpaduka pyaknuu (rpadurk 1 Ha pucyske 2.31
yueOHUKA) BHINOJHUTE CAEAVIONIAe 3aJaHusd:

a) YKaXuTe HaMMeHbIIee 3HaUYeHUe (HYyHKIIUHU.

6) Haiigure Hyau GYHKIIUHA.

a) ITocrpoiite rpadur dysrnun y =—x2+ x — 6.

6) Yrkaxkure Hanbosblilee 3HaYeHHE QYHKITUU.

B) YKa)XuTe NIPOMEXYTOK BO3pacTaHHA QYHKIIHH.
Pemure Hepasenctso 12 — 3x2 < 0.

JlononHUTEILHAA YACTH
Pemure nepaBencrso (1 — 2x) (2x — 5) = 0.
JleTuYMK KaTanyJbTHPYETCA U3 CaMOJeTa. 3aBHCHMOCTH BEI-
COTHI JIETYMKA HAJ| IOBEPXHOCTHIO 3eMJH A (M) OT BpeMeHU
moneta t (¢) BeIpaxaerca cdopmyioi h = -5t + 40t + 500.
Ha xakyo MaKCHMAJIBHYIO BBICOTY MOJHUMETCA JeTUHK?
Jloka)kuTe, 4YTO He CYIIECTBYeT TAKHUX 3HAYEHUH X, IPHU KO-
TOPEIX BBIMOJHAETCA HepaBeHCTBO X% — 3x + 5 < 0.



3aueT N? 3. PauMoHanbHble BbipaXXeHus.
YpaBHeHus

S L BGe M Gagn e M0 Do oM IR MR MUY RO Diis omd  wuh e SUE M Bam  comm OBN M e me mee e

OueHka «3ayer» «dn «5»
QObsa3aTtensbHas yacTb 4 3apaHun 4 3apaHuvsa 5 3apaHnia
JononHuTtensbHasa 4acTb —_ 1 3apaHve 2 3apaHns

Bapuanr 1
Ob6azaTensHAsA 4YacTh
a 1 a+b .
1. ¥Yuopocrure BeIpa)keHue — — — — : —— U HAWJUTe ero 3Hade-

b+a a ab
Hue npu a = 0,2 u b =0,3.

Haiinure xopHu ypaBHeHusa (2—3).

2, x(2x+3)(2-x)=0.

3. x+E:8.
X

4. YKa’KuTe 3HAUYEHUS X, IMPHU KOTOPBIX BBIPAKEHHE 1— 2
HMeeT CMBICJI.

5. Ilpoumraiite 3amauy: «Ha mepBoM nmpuHTepe pacnedaTaan
240 crTpaHUIl PYKOIKWCH ¥ BbIKJOUWAU ero. Ilocie aroro
BKJIIOUWJIM BTOPOUW MpUHTEP U pacrneuvaranun 160 ocraBmiux-
cA CTPaHUIl PYKONHCH. Bcero Ha pacmed4aTKy PYKOIIHMCH
yiren 1 4. CKOJBKO MUHYT paboTaj KaskAblil MPUHTED, €C-
au 3a 1 MHH IepBBIH IPUHTEDP pacledaTrbiBaj Ha 2 CTPaHU-
bl MEHbIIIE, YeM BTOPOM? »

Bribepure ypaBHEeHHe, COOTBETCTBYIOIIEe YCJIOBHIO 3adadH,
ecan OYKBOI x 0603HAUEHO BpeMs pabOThI MIEPBOr0 IIPHH-

Tepa.
A MO_160 _, g 160 200,
x 60— x 1-x x
160 240 240 | 160 _
. 60_x 7_2‘ rv I +I_2"‘600

,H;OIIOJIHHTEJILH&H 4yacTb

2 x4
3x2+4x+1 x+1 3x+1°

6. PemuTe ypaBHeHHe
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7.

8.

Haiinure o61acTs OnpefeeHHA BbhIPaKeHHs
3x+2
4xt-5x2+1

IITBess cobupanack ciuuTs 120 BOPOTHHUKOB K OIpe/ieTeHHO-
My cpoky. OHa moacumrana, 4To ecau OyZeT B 4ac IIUTh
Ha 2 BOPOTHMKa 0ojblle, UeM HaMeTHJa IEePBOHAYAJILHO,
TO yKe 3a 3 4 1o cpoka combeT 136 BopoTHHKOB. CKOJL-
KO BOPOTHHKOB B Yac IIBes MPeAINoJaraja LIHTL [TIePBOHA-
YaJbHO?

Bapuanr 2

Oo0sn3aTebHAA YACTH

VnpocTure BHIpasKeHHE 4 . [atb_a-b U HaHJWUTE ero
P p € avb la—b a+b A

sHayeHme npu a = 0,25 u b = 0,5.

Haiinure xopHu ypasHenus (2—3).
2¢* - 8x=0. 3 —2 % 3
x-1 x+1

3-x
VYrasKuTe 3HAYEHUS X, IPH KOTOPBIX BbIpajKeHUe ZoTx
MMeeT CMBICII.
IIpounTaiiTe 3agauy: «OmepaTop JoJXKeH HAOPATh HA KOM-
npioTepe TekeT B 300 crpanuu. Ecau o 6yxer HabupaTs B
4ac Ha OAHY CTPaHUILY OoJibIle, YeM OOBIYHO, TO BHIIOJIHHUT
pabory Ha 10 u GpicTpee. C Kako# CKOPOCTHIO OOBIUHO Ha-
Oupaer Tekcrt oneparop?»

BribepuTe ypaBHEHHEe, COOTBETCTBYIOIIEe YCJIOBHIO 3aJadH,
ecan OyKBOH x 0003HAYEHO KOJHYECTBO CTPAHHUI], KOTOpPOe
00BIYHO HabupaeT omepaTtop 3a 1 u:

A, 300300 15 B, 300 (x+ 1) - 300x = 10.
x x+1

p. 300 3800 _,4  p 300,300 _,q
x+1 x x x+1

I['OIIOJIHI[TQJILHBH qJacTe

Pemure ypaBrenue 3x? — 2x3 — 3x + 2 =0.
2

-3

- X
Haiinure obnacTs ompepenenus GyHKOUM y = U TOo-

CTpoiiTe ee rpaduK.



8.

Onaa yObopouHas mamuHa paboraeTr B 3 pasa ObicTpee, 4eM
apyras. Ecaum Hauate pabory OZHOBPEMEHHO Ha MOBYX
MalllMHaX, TO 3aJaHHBI# 00beM pabdoThl MOXXHO BBIIIOJHHUTH
3a 3 4. 3a CKOJBKO YacOB MOJKHO BBIIIOJHHUTH 3TOT 00BeM
paboThl HAa KaKA0#M M3 MAIIWH B OTAEJbHOCTH?

BapuaHt 3

O6s3aTebHAd 4aCTh

YupocTtuTe BBIpaXKeHUE zy 7 Y += ¥ HaWJIUTe
x°-y x-y x+y

1
ero sHadveHHue IIpu X = 9 ny= -1.

Haiigure KOpHH ypaBHeHHUs (2—3).

2+5x-6
x*-25x2=0. 3. =272 _y,
x+1
Haiigure o6sacTh onpeseaeHNs BhIPasKeHUA
2x

(x+2)(2x-1)"

ITpounraiite 3amauy: «Crapmas cecTpa YUTaeT BABOE OBI-
cTpee Mmaanmeii. Pacckas u3 320 cioB oHA IpoYHTAaNa Ha
4 muH O6picTpee cecTpbl. C KaKOM CKOPOCTLIO YHTAET KaX-
nas U3 cecTep?»

BribepuTe ypaBHeHHEe, COOTBETCTBYIOIIEE VCIOBHUIO 3aJayuH,
ecau OyKBO# x 0003HAYEHO KOJHYECTBO CJIOB, KOTOPOE YH-
TaeT 3a 1 MMH MJafIas cecTpa:

320 320

A. —x-—%—=4. B. 320 - 2x — 320x = 4.
320 320 _ 320 820 _
B. '27—7—4. T. 0.5 po =4,

IIOIIOJIHHTGJ[BHEH qJacThb

Pemure ypaBuerue (1 — 2x)* — 5 (1 — 2x)% = 4.

Haiigure mynu yarnuu y = x® — x% — 4x + 4.

Manpuy¥KH JEeBATOr0 KJjacca PemInJH KYIHTL OJA KJjacca
TeHHHCHBIH cTox, crousmuit 7500 p. OHu mogcuuTanu, 4TO
€CJIY B NIOKYIIKEe IPHMYT y4acTHE U JeBOUKH, TO KaKIbIH U3
HUX cMmoxKeT BHecTu Ha 500 p. mensbIire. CKOJIBKO yUaliux-
cA B KJlacce, €CJIH JeBouek B HeM Ha 10 Gosble, ueM Majb-
4YUKOB?



BapuaHTt 4

O6sa3aTespHas yacTh

xZ+y?  x+y x .
3 7 : H HaungurTe

x° -y x—y

x-y
ero 3Havyenue npu x =-0,7n y = 0,5.

1. Ymopocture BBIpakeHHe (

Haiinure KopEM ypaBHeHus (2—3).

2. x34+2x2+x=0. 38 X = 12.
x— x+2

i x2-1

4. Haiigure 06/aCcTh OIpefesieHHA BEIPAYKEHUA it

5. IlpouwmraiitTe 3agauy: «Ha nyTs B 24 KM BHHU3 II0 TEYEHHIO

pPeKH MOTOpPHAas JIOJKA 3aTpAYMBaeT Ha 2 U MeHbIlle, YeM Ha

nyTh B oOpaTHOM HampasiaeHuu. OnpepenuTe cOOCTBEHHYIO
CKOPOCTB JIOJKH, €CJIH CKOPOCTh TeUeHHA PpeKH 1 KM/d.»

BribepuTe ypaBHEHHE, COOTBETCTBYIOIIlEE YCIOBHUIO 3aJaYH,
ecsau OyKBOil x o603HauYeHa COOCTBEHHAs CKOPOCTH JIOJKH:

A 24 24 B e

Cxo1l x4l & B. 24 (x+1)-24 (x - 1)= 2.
24 24 24 24 _
B si %s1o % D iiTzeis

JlonmoaauTebHAA 4YaCTh

6. Pemwute ypaBHeHue 4x —5+/x +1=0.
4 2
x*-bx*+4

7. Coxparure Apobb ——————.

x?-2x°+2-x

8. Mars B3sJa 3aKas3 HA U3roToBJIeHUE canderok. OHA mojCYH-
Taja, 4YTO ecJU OyJeT BBHIIOJHATH ero BMECTe C JAOYephio,
KoTopas paboraeT BABOe MeJJieHHEe, YeM OHa, TO OHH CMO-
ryT 3aBepUINTh paboTy Ha 2 gHA paHblne. CKOJIBKO BpeMeHH
HOTp66OBaJIOCb 6]31 MaTepy Ha BBLIIIOJITHEHHWE 3TOr'o 3akKaasa,
ecsin Ob1 oHAa paborasa ogHa?

3aueTt N2 4. Cucremsl ypaBHEeHUH

OueHka «3aveT» «4» «5»
Ob6sazaTensHasn 4acTb 3 3apaHus 3 3apaHus 4 3apaHusn
1 JononHutensHasa 4acTtb — 1 3apaHue 2 3apgaHua




Bapwuanrt 1

O6s3aTesibHAA YACTh

1. Pemure cucrem aBmenuit 1, J 4
: y P x? - 2y=11

2. BblunciauTe KOODAWHATHI TOYEK IepecevueHusa rpaduKoB
ypaBHeHmil: x* + y¥* =5ux—-y=1.

3. I'mnoTeHysa mNpsAMOYTOJBLHOTO TPEYroJIbHUKA paBHa 15 cM, a
OJMH U3 KaTeTOB HA 3 ¢CM MeHble aApyroro. Haligure Kare-
THI TPEYTOJLHUKA.

4. C momompio rpa@uKoB, NMOKasaHHBIX Ha PUCYHKe 3.22, a
y4eOHHKa, BBIACHHUTE, CKOJBKO KODHEH HMeeT ypaBHEHHe

1
x3 = o 3amuuinTe ero KOpHH.
JlomoJHUTEIbHAA YACTh
x—-y=-2
5. Pemmre cucremy ypaBHeHmit {1 1 1
x oy 127
L Jy=|x]
6. Pemute rpaduuecKyu cUCTEeMY YpaBHEHHH 5
y =2x* —6.

7. Hopora mesxkay nyHkrtamMu A @ B COCTOUT M3 ABYX ydacT-
KoB: 24 kM nmogwema u 16 KM cmycka. Besocunepucr npe-
ojlosieBaeT 3TOT NyTh OT A 1o B 3a 4 u 20 muH, a o6paTHBIH
nyTs 3a 4 u. OupepenuTe CKOPOCTH BEJIOCHIIEAHCTA HA
nog’BeMeE ¥ Ha CIYCKe.

BapwnaHnTt 2

Oo0s3aTesbHAA YACTH
. Jxy =-10

1. PemuTe cucremy ypaBHEHHH
x-y="7.

2. BpruucianTe KOODAMHATHEI TOUYEK IepeceyeHusa rpadHKoB
ypaBHeHni: x? — y? =13 w x + y = 5.

3. TasoH npaAMOYroJibHON (PopmMbl oOHeceH GOPAOPOM, AJHHA

Koroporo 40 m. Ilnomazns rasona 96 m2, Haiigure cTOPOHBI
rasoHa.
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4.

C momomipio rpadMKOB, MOKA3AHHBIX HA PUCYHKe 3.14, a

yueOHHMKa, BHISICHHTE, CKOJLKO DelleHHil MMeeT CHCTEMA
2

x* -y=8

aBHEHUH
yp +x=-2

. 3anuINnUTE ee perleHus.

JononHuTeILHAN YACTH

2 2 —
. Jx? +y® =26

5. Pemmure cucreMy ypaBHeHHH { Y _y 5

6. Pemure rpaduuecku ypasHenue x2 — 3x + 2 = 0.

7. IBa BeJOCMIEAWCTA BhIEXAJW OJHOBPEMEHHO HABCTpE-
4y APYT APYry HU3 NYHKTOB A u B, paccTosgHUE MeX-
Iy KOTOPBIMH 24 KM, M BCTpPeTHIMCE udepesd 1 u 20 mum.
IlepBeIil nNpubeln B nyHKT B Ha 36 MUH paHbIle, YeM BTO-
poii B nmyHKT A. HaiiguTe CKOpPOCTE KaXKIOro BeJOCHIIe-
NHUCTA.

BapuaHnt 3

O0n3aTenpHAnA YACTh
. Jx?2 —y? =16
1. PemmuTe cucremMy ypaBHEHHU
x—y=2.

2. BrruucinuTe KOODAWHATEL TOYKM IlepecedeHMs napabosibl
y=x2—8 unpamoit y = x + 12.

3. Xossaiika Beicagmia 90 KycToB 3eMJIAHHKH TaK, 4TO UHUCJIIO
PALOB OKA3aJIOCh Ha 1 MeHbIlle YHUC/Ia KYCTOB B KAXKAOM pA-
Ay. CKOJIBKO PAXOB 3eMJISHHKH BBICAJHMJIA X03AHKAa?

4. C DOMOIIBI0 CXeMaTHYECKHUX rpa@UKOB BBIACHHUTE, CKOJBKO

. 1
KODHell uMeeT ypaBHeHHe x? = =
JonmoxHUTEeIHbHAS YACTh
1 1.1
5. Pemure cucremy ypaBHeHuit { x y 6
xy =6.
6. Pemmre rpaduyecku ypapuenue x2 - | x |- 2 =0.
7. Haiigure a, b, ¢, ecou Touka M (—1; —3) aBaAeTcsa BeplIH-

HOU mapa6osasl y = ax? + bx + ¢, mepecexarolneil och KOOp-
nuHaAT B Touke N (0; 1).



BapwauTt 4

Oo6a3aTeaspHasd 4acTh

. Jx? -2y—-x=-20
1. PemuTte cucremMy ypaBHEHHIT
x—-y=1
2. BpluMcauTe KOOPAHHATHI TOUYEK IIepeceueHus Tunepboibl
4 .
y=_ ¢ opAMoO# y = x — 2.
3. Haiigure nBa uncia, eCJau U3BECTHO, UTO UX CyMMa paBHA 2,
a cymMMa KBaJpaToB 3THX uuces paBHa 100.
4. C moMoImpio cXxeMaTU4eCKUX rpa()MKOB BBIACHHUTE, CKOJBKO
KopHell uMmeer ypaBHeHHe x2 + 1 = —x.

JIonoIHUTeIbHAS YACTh
x? —y? =12
5. Pemure cucTeMy ypaBHEHMI | X +y 9
X—=Yy
6. Pemure rpadgudeckn ypaBHeHHe /x = x — 2.

7. Haiinure p u g, ecnu napabona y = x% + px + ¢ nepecexaer
npAMyo y = —1 B Touxkax ¢ aberuccamu 3 u —1.

3aver N2 5. ApudpmeTuuyeckas
U reomeTpuyeckas nporpeccumu

mom men sum moe aeoe wem mew O RS0 PeW Sme MSOT MM o vesn SO0 SS6T MM MW SO MNE  SGO0 M M mke e S

OueHxka' «3ayer» «4» «5»
0Ob6ga3aTenbHag 4acTb 4 3anaHuns 5 3apaHui 5 3apaHnia
JononHuteneHasa YacTb — 1 3apaHue 2 3apgaHus

BapwmaHr 1

O0s3aTensnas 4acrs
1. ITocnemoBaTenbHOCTHL 3amaHa (POPMYJIOHA N-TO YJIeHA:
a,=n(n+1).

1 Kasxaplii NyHKT, OTMeUeHHBIH OYKBOH @ MM 0, CUUTAETCA KaK OTHeNb-
HOE 3alaHKe.



a) 3anMImNTe HepBBIe TPH YJIEHA BTOH IOCIEL0BATEJIBLHO-
CTH; HAUJUTE Q4.

6) fABnsaerca su uneHOM 3TOH IOC/IEJOBATEIHLHOCTH YHCIO
1327

Ozna M3 JABYX HNAHHBIX IIOCJEJOBATEJBHOCTEH SABJISAETCA
apugMeTHYECKOIl Iporpeccue, Jpyras — reoMeTpPHYECKO
IIporpeccuei:

(x,): 12; 8; 4; ...,
(y,): —32; -16; -8; ....

a) IlpomosxuTe KakXAyI0 M3 OTUX IPOrpeccuil, salucas
CJIeAYIOL[HE TPH ee UJeHa.

6) Haiigure nBeHanIIATEHIN YWiIEeH reOMETPHYECKOM IIPOrPECCHH.
YT0o0Bl HAKOIIHUTH AEeHer Ha MOKYIIKY Beloculiena, AHApel B
IepBYI0 Hexeao oTaoxua 10 p., a B KAKAYIO CIEIYIOLIVIO
OTKJIaABIBAJ Ha 5 p. GoJibllle, yeM B IpeAbiAyinyio. Kakas
cymMma OyzeT y Hero uepes 10 Hemenn?

JlomoJIHMTEIbHAA YaCTh

HaiiguTe cyMMy BCeX HaTypaJbHBIX JBY3HAYHBIX YHCEJ,
KPATHBIX 3.

CymMMa 1nepBBIX 4YeTHIPEX UYJEHOB IeOMEeTPHYECKOH IIpo-
rpeccun paBHa —40, 3HaMeHATeJb NPOTPECCHHA paBeH —3.
Haiinure cymMMy IepBBIX BOCBMH YJEHOB NIPOTPECCHH.
Cembsi IlerpoBrix B3aaa kpezgut 25 000 p. HA HOKYOKY
TeneBu3dopa. IIponeHTHas craBKa KpeauTa paBHa 2% B
Mecsan. IIeTpoBEI BHINJIATHIN BeCh KPEAUT €AHHOBPEMEH-
HO 4yepe3 moJirofga. IIponeHTsl eXeMeCIYHO HAYUCIAKTCA
Ha BCIO CYMMY JAOJITa, BKJIOYAsd HAYMCJEHHBIH B IpeabIAY-
Ui MecHAl IPOLEeHT. 3aNHIINTEe BhIPAKEeHHE AJIs BBIYHC-
JleHHudA CYMMBI, KOTOPYIO BHIIIJIaTUIX IleTpOBEI.

BapuaHTt 2

1.

Oo6sa3aTenbHadA YACTH

ITocnemoBaTenbHOCTH 3agaHa QOPMYJIOH N-ro 4jeHa:
x,=n(n-1).

a) 3anuminuTe NEepBBIE TPH YJIEeHA 3TOH ITOCJeZ0BATEJIBLHO-
CTHU; HAUAHTE Xy.

6) Kakoil HOMEp uMeeT 4YJieH 3TOH DOCJIE0BATEILHOCTH,
paBHBIHA 1107




2.

Ozma HM3 ABYX JAHHBIX IIOCJIE€JOBATEJIbHOCTEH SBJIAETCH
apu(MeTHUeCKOM IIporpeccueil, Apyras — reoMeTPHYECKOH
IIporpeccHeii:

(a,):1; 25 4; ...,
(b,): —15; -12; -9; ....

a) Ilpomom:xuTe KaMXIyl H3 OTHUX NPOrPECCHM, 3alucaB
CIeLyIOLIVEe TP ee YJeHa.

6) Haiigure asanuareiii ujgeH apuMeTHYecKOil Iporpec-
CHUH.

TypucT B mepBuIll Aexs mpomies 20 KM, a B KaXABIH cie-
OyIOIIuM — Ha 2 KM MeHbIlle, ueM B Ipeabpiayinuii, Kaxoe
paccTosiHMe IIPOLIeJ TYPHCT 3a 7 JHeH?

JlonoHUTEILHAA YaCTh

CKOJIBKO IOCJIeIOBATEILHBIX HATYPAJIBHBIX YHCeJ, HaUuuHasA
C eIMHUIIBI, HAJO CJIOMKHTH, 4TOOBI cyMMa mpessounia 2107
HafiguTe cymMMy IepBBIX IIIECTH YJIEHOB I'€OMETPHYECKOH
IIPOTPECCHUH, €CJHU ee JNecAThld uyieH paBeH 64, a 3HaMeHa-

TeJIb PaBeH %

ABTOMOOM/IBHBIH 3aBOJ KarXAble [Ba roja CHHKAeT LeHy Ha
onpeneseHHYIO MapKy asromobmiaa Ha 20% mo cpaBHEHHIO
¢ ee IpegbIAYILEH LeHoH. B mepBeIil rog BHIIIYCKA HOBAA MO-
nean cronaa 400 000 p. 3anuinuTe BhIpaykeHUe AJIA BBIUHC-
JIEHHUsA LEeHbl 3TOM mozenu depes 10 mer.

BapuaHnt 3

1.

2.

Ob6s3aTenbHAA YACTH
ITocnemoBaTeIbHOCTh 3agaHa OPMYJIOH 7n-To YJIeHa:
b,=n(n+2).
a) 3anummTe IIepBble TPH YJieHa 3TOH IIOCJIefOBaTebHO-
cTu; HalauTe by,

0) Kakoii HoMep HMeeT 4JieH 3TOH IIOCJENOBATEJIHLHOCTH,
paBHBIH 4407

OpHa ®3 JBYX [JaHHBIX IIOCJIENOBATENbHOCTEH dABIAETCA
apu@MeTHUYeCKOHd MpPorpeccHel, Ipyrasa — reoMeTpUYECcKOn
Imporpeccueii:

(a,): 1; 10; 100; ...,

(b,): 100; 200; 300; ....



a) IlpomoyxuTe KaKAyI0 M3 3THX NOPOrpPeccHil, 3amlucas
CJAEAYIONIHE TPH ee YJeHa.
6) HaiiguTe necaThIll 4ieH reOMeTPHUYECKOM IPOIPECCUH.
3. Erop roTtoBuiicsi K 5K3aMeHy II0 TeoMeTpuH. 3a 5 nHeit emy
Hazo O6bLI0 BEIYYUTE 30 GUJIETOB. YCIes JIX OH BBIYYUTEL BCE
OumeTsl, ecqy B NEPBBIM A€Hb OH BHIYYMUJ OJWH OUJIET, a B
KasKObIA cenyIomui yuua B 2 pasa 6obliie GHIETOB, UeM B
OpesbIAYIHA?

JomonxHuTenpHad 4acTh

4. HaiimuTe cyMMy BCeX HATYPAJBHBIX YHCeJ MEPBOM COTHH,
KOTOpBIe IIPK AeJIEHHH Ha 5 galoT B ocTaTke 1.

5. Mexnay uucnamu —1 u —81 BcTaBbTe TPM YHCIA TAK, YTOOBI
IoJNy4dnJjachk reoMerTpuyecKasa nnporpeccus.

6. Ha npononky nepsoi rpaaxu y Mamm ymmo 40 MmuH, a Ha
MPOTOJKY KaKAOM ciaeayomed rpaiku — Ha 20% MeHbIIe
BpPeMEHH, YeM Ha IPONOJKY NpenbIaylieii. 3anuiIuTe BbI-
paXeHue IJisd BBIYMCJIIEHHNSA BPEMEHH, KOTOpOe 3aTpaThuia
Mamia Ha IPOIOJIKY IIECTOH IPAJKH.

BapuaHnrt 4
O6asarenbpHas 4acTh
1. ITocnemosaTenbHOCTh 3amaHa GOPMYJIOH 7-TO UJeHa:
c,=n(n-2)

a) SanuirnTe IIepBEIE€ TPHU YJIeHa 3T0f1 ImocjenoBaTeyabHO-
CTH; HAUZUTE ¢ .
0) fABnserca JM 4YJIEHOM ISTOM IMOCIEJOBATEIBHOCTH YHC-
q0 90?

2. OgHa m3 [OBYX HOAHHBIX IIOCJIEA0BATEJBHOCTEH ABJIAETCA
apu(dMeTHUYeCKOIi Iporpeccueii, Apyrasg — reoMeTpHUYeCcKO
mporpeccHeii:

(x,): 100; 95; 90; ...,
(y,): 1 000 000; 100 000; 10 000; ....

a) IlpomoskuTe KayKAyl0 M3 ITHUX IPOTPECCHii, 3aIncaB
caefyIolIIe TPH ee UJIeHa.

60) Haiigure nmATHaAUATBHIA 4ieH apupmeTnueckoi nporpec-
cum.



3.

6.

Ienas 3apsaAKy B IEPBLINA JeHb BECEHHUX KaHWUKYJ, Kupuin
npeITHYN yeped ckakaaky 20 pas. Kaaweiil caemyromuii
JeHb OH Hesaj B 2 pasa 0oJiblle IMPBIKKOB, YeM B IIPEJbI-
nymuit., CKOJBKO BCero IPBIKKOB caenan HKupunn sa
5 mHel BeCeHHUX KAHUKYJI?

JononxHuTeabHAA 4acTh

Mexny uuciaMu —9 u —2 BCcTaBbTe NATH YUCEN TAK, YTOOHI
noJiyduiaachk apudMerndyecKas IPOrpeccus.

HaiiguTe cyMMy IepBBIX ISATH YJIEHOB TI'e€OMETPHYECKOH
IpOTPEecCHH, TPETHH WIeH KOoTopou paseH 135, a mrecroit
YJIeH paBeH 5.

Ha wusroroBieHue OJHOM JAeTaqd aBTOMAT 3aTpPayvBaeT
100 muu. IlnaHupyeTcsi MOBBIIMIATH IIPOM3BOAUTENLHOCTDH
paboTsl aBTOMATA €XKEeMecAuUHO Ha 5% . 3aUUIIUTE BhIpaMKe-
HHe /JAJs BBIYHCJIEHUSA BpPeMeHH, KorTopoe Oyzxer 3arTpa-
YHMBATH aBTOMAT Ha& HM3TOTOBJIEHHE OJHOM Jeranu uepes
4 mMecsina.



UMToroeBsbie
KOHTPONbHbIEe padoThl

KoHTponbHasa pabora 3a | nonyrogue!
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BapuanT 1

1°. PacnoyioskuTe B MOpAAKE BO3PACTAHHA YHCIA:
3.5
s 0,77....

6-4x>3

2°, PemmuTe cucTeMy HEpPAaBEHCTB
v Hep 9x+3 <x—2.

3°. a) Ilocrpoiite rpadhuk pyHrnnu y = —x2 + 4x — 5.
6) YKasKHTe NPOMEKYTOK, Ha KOTOPOM (pyHKIHA BO3pac-
TaeT.

+x 1-3x

3 <X,

3
4. PemmuTe HEpPaBEHCTBO

5. IlocrpoiiTe rpaduK GyHKIHUYN

_J2x%,ecimx<1
b= x+1, ecanm x > 1.

6. HaiiguTe 00JIaCTh ONpelesIeHHUA BEIDAXKEHHUA

Jx=3)(5-x).

Bapuaut 2
1°. PacnosioxuTe B NOpAAKe BO3PACTaHHA UHCIA:
3. 11
1,57; 5 T

1-2x <5

2°. PemuTe cHCTEeMy HEpaBEHCTB
N y Hepa {5x+2>x—2,

3°. a) Iloctpoiite rpadux byurnuu y = x> — 4x + 5.
0) YKaXuTe IPOMEXKYTOK, HA KOTOpOM GyHKOUA yOLIBaeT.

1 Jns nosyyeHUs OLEHKH «3» HOCTATOYHO BBINOJHHTL BEpHO 3 3ajaHuA
00534 TEJIBHOTO YPOBHA. [JIA MOJYyYEeHHsS OIEHKHM «5» JOCTATOYHO BBINOJIHHUTEH
BepHO Jn100b1e 6 3aganuil. Kasaelii nyHKT, OTMedeHHBIH OyKBOH a Wiu 6, cuH-
TaeTCsA KaK OTAeNLHOe 3aJaHue.



3x+1 1-2x

4, PemuTe HepaBeHCTBO 5 T3

5. IloctpotiTe rpabuxk GyHKIUMK

= X

_jx—1l,ecmmx<-1
T | -2x2%, ecom x > —1.

6. Haiigure obnacTs onpeseeHUA BbIPAKeHHA

J9—x?

x+1

KoHTponbHas paborta 3a kypc 9 knacca'

man v e e mem wemn wwe e e e ees e e ean wew omw el emm Mes ke e G @m SRS

Bapwuanr 1

. a+b
1°. HalimuTe 3HauYeHUe BLIPAXKEHUS e nppua=-1,5ub=1.

2°, Pemure HepaBeHcTBO 10x — 6 <3 (bx — 1) — 2x.

° 2ax x
3° VmpocTHTe BBIPAXKeHHe —— 5 — ———.
a“—-x a+x

4°, TlocrpoiiTe rpad@uk GYHKIUMN ¥ = X — 4 U YKaKUTe 3HaUe-
HUA X, IPH KOTOPBIX y > 0.
5°. Pemiure ypaBHeHUe % +x=05.
2 P
6°. Pemure cucremMy ypaBHEHUH {i ';2_y5— 10

7°. PacmonoxuTe B MOpAAKE BO3PACTAHUS UYUCJIA:

24/5; J10; 5.

% <0
8. Pemmure cucTremMy HepaBeHCTB 3-92x>0

3x+4=x.

9. Hajigute cyMMy BcexX HATYPaAJbHBIX TPEX3HAYHEBIX 4YKcel,
KpaTHBIX 5.

1 Jlns mosyuyeHUs OLEHKH «3» JOCTATOYHO BBITIOJHHTH BEPHO 5 3ajaHMil
06s3aTeIbHOTO YPOBHA. [JIA MOJYYEHUS OIEHKH «5» JOCTATOYHO BBINOJIHHTDH
BepHO Jiobble 9 3agaHuMil.



10.

Pupma mbeT OPIOKK U 100KH. B ssHBape GbLIO H3rOTOBJIEHO
120 uspenuii. B ¢despane 6piok ciumnau Ha 25% MeHbIIe,
4yeM B AiHBape, a 1060k — Ha 50% 6oxabie, npudem obinee
KOJWYECTBO H3AEeIUH He M3MeHuJ0och. CKOJbKO 000K M
CKOJIbKO OpPIOK GbLJIO M3rOTOBJIEHO B AHBape?

Bapuanr 2
R . x+y
1°. HaiiguTe 3HAYeHHe BLIPAMKEHUSA Ty npp x=1 u

2°,
3°.
4°,
5°.
6°.

7°.

10.

y=-1,5.

Pemure HepaBeHeTBo X — 2 (3x — 4) < 12 — 3x.

a?-b? a’+ab

T

Ilocrpoiite rpaduk Gyskuun y = 9 — x? 1 yxaxure sHade-
HUA X, OpH KOTOPHIX y > 0.

PemnTe ypasHeHue x +1= 13;2—

prOCTHTB BbIPDAaXXeHue

y—x=1
y? +3x=-3.
PacniosioskuTe B MOpPsAKe BO3PACTAHUA YHCIA:

4; 24/3; V17.

Pemure cucremy ypaBHeHHIT {

PemuTe cucTeMy HEPABEHCTB | 5. > ()

HaiinuTe cyMMy BCceX HaTypajbHBIX TPEXBHAYHBIX YHCEI,
kpaTtHBIX 10.

B anpesne B Gydere 6110 nmpogano 180 kr abimox u amens-
cuHOB. B mae si6s0k Gbw10 pogaso Ha 30% GoJblile, ueM B
ampeJie, a aneJbCHHOB — Ha 15% MeHbIe, npudeM obiias
Macca NPOAAHHEBEIX (GPYKTOB ocrajack TOH ixe. CKOJIBKO
KHJIOTPAMMOB 00K U CKOJIBKO KHJIOIPAMMOB AlleJIbCHHOB
6B1JI0 IPOZAHO B ampeye?



UTOoroebmlh Tecr
3a Kypc 9 knacca

BapuaHnT 1
OcHOBHaAA YacTh

1. CpaBuure uyuciya 2,455 u 23.

A. 2,455 = 23-.

B. 2,455 > 23.
B. 2,455 < 23.

2. Ha ogHOM M3 PHCYHKOB M300pa’keHO MHOKECTBO pellleHH:
HepaBeHcTBa 1 + 5x < 5 — 3x. YKaXHTe Ha KakoM.

[

A. Puc. a. B. Puc. 8.
B. Puc. 6. T. Pwuc. 2.

3. Pemure cucteMy HepaBeHCTB

5x-10<0
2x+4 <0.
x < 2.
x < -2.
2 <x<?2.
Het pemrenwnii.
KaKWX TPAaHHAIIAX 3aKJIUYeHa Macca IIPOAYKTa M, eCJH
=(4,5+0,2) xr?
4,4 <m<4,6.

-

PR NEEP T IREp

&=

aHa byarnua [ (x) = 2x? — 3x + 5. Haiigure f (-1).
0. B. 4. B. 6. I. 10.



6. I'padux xaxkoil pyHKIUH n306pakeH HA PHUCYHKe?

LY

A y=2-x.
B. y=-2-x2
B. y=—(x+2)%.
T. y=—(x-2)%
7. Ilo rpaduky dbysxkoun y = f (x), u3obpakeHHOMY Ha pH-
CyHKe, OIpeJelnTe, KaKoe U3 YTBePXKJAeHHH BepHO.

o 'y !

—14 4+

\
/ \
|

A. IIpn x =-1 byEKOUA NPUHMMAaeT HauMeHbIIee 3HAa-
yeHHe.

B. ®yaxknua yobiBaeT Ha mpomexxyTke (—oo; 1].

B. ®yHKNUA OPUHAMAET MOJOMKUTEJIbHbIE 3HAYEHUA MPHU
-1<x<3.

I. O6nacTpi0 3HAaYEHWH (QYHKIHH CIYKUT IIPOMEMXYTOK
[0; 4].




10.

11.

12.

13.

14.

15.

PemuTe HepaseHcTso x2 — 1 <0,
A. -1 <x<1. B. x — moboe yucio.
B. x<-1ux=>1. T. Her pemeHnuii.

a—-6
. YKaKkuTe o0JaCTh ONpe/ieJIeHUA BhIPaKeHUA 22130’
A. a#3. B. a #-3.
B. a#0. I'  a#0mua#-3.

Yupoc aXKeHue b* . (_a__atb
IIPOCTUTE BBIP u Ziab lap pll

OTBer.
Kaxoe us uyucen 1 u —3 sABAsieTCs KOPHEM yPaBHEHUA

2 .
x“+2x-3 —02
x+3
A. O06a ywucia. B. 1.
B. Hu oxHo U3 HHUX. I. -3.

W3 ropoma B mOCeNOK, paccrosHue a0 kKotoporo 80 km,
OLHOBPEMEHHO BbIeXaJIkn aBTOﬁyC ¥ aBTOMOOHJIb. CKODOCTL
aBToMoOuJisi Ha 30 KM/u GoJbille CKOPOCTH aBTOOYyCA, a I0-

9TOMY OH IpPHIIEN B MOCEJNOK Ha o 4 paHblue aBroOyca.

Haiigure ckopocTs aBrobyca.

Kaxoe ypaBHeHHe MOKHO COCTaBHTbH II0 YCJIOBHIO 3a1a4H,
ecau OYKBOHM x 0003HAUUTEH CKOPOCTH aBTOOyCa (B KM/4)?

x+30 x _ 2 80 80 _2
A T30 "0 3 B s x @
80 _ 80 2 80 80 2
© ¥+80 x-30 73 1" % " %+80 3
. {x-}-y =2
Pewrnre cucremy ypaBHeHHI U= -8
OTBeT.
Cpeay npensoyKeHHBIX IIOCIeN0BATEILHOCTEN OHA ABJISAETCA
apudmeTHUUECKOMH [IpOrpeccue. Karasn UMEHHO?
A. 2;5;9; 14; .... B. 1; 3; 9; 27; ....
B. 6; 2; -2; -6; .... r. 1; -2; 6; -12; ....

,Il,ononnwreumian YacThb

Pemnre ypaBHenue x? — 5x% — 4x + 20 = 0.
OrBerT.



16. Kakxoil U3 KBaZpaTHBIX TPEXUJICHOB IIPH BCeX BHAUCHHUAX X
NPUHHAMAET IOJIOXKHTeJbHbIe 3HAUCHU S ?
A. x°+ 6x + 5.
B. 2x?2-5x - 1.
B. —x? + 4x — 3.
I'. 2x%2+ 3x + 3.

17. Jlaua reomerpudecKas mporpeccus: 5; v/5; 1; %; cee s
ITo xakoif GopMyJe BEIUMCIAAETCA Ni-i 4JeH 3Toi mporpec-
cumn?
n-1
5 5
A L. B. (V5)". B. ——. T. [—J .
75 (o) /3y 75
Bapmant 2

OcHOBHAA YAaCTh

1. CpaBHure unuciaa 3,833 u 3%
A. 3,833> 3%. B. 3,833 < 3%. B. 3,833 = 3%.

2. Ha ogHOM K3 PHCYHKOB M300paXeHO MHOJKECTBO pellleHHi
HepaBeHCTBa —3 — x < 3x + 5. YKaKHUTe Ha KaAKOM.

A. Puc. a. B. Puc. s.
B. Puc. 6. T. Puc. a.
5x+9<0

3. Pewnre cucTeMy HEeDaBEHCTB { Br—1>4.

A. x<-3. B. 3<x<1.
B. x<1. T'. Her pemenuii.

4. TIpu uaMepeHUHN AJIUHBI d IPOBOJA NOJAYYHUIH 16 M ¢ Tou-
HocThO 70 0,2 M. Kakoe u3 umcesn MokeT OBITH TOYHBIM
3HAUYEHWEM JJIMHBI MPoBoza (B MeTpax)?

A. 16,6. B. 15,4. B. 16,1. r. 15,2.
5. Vra)XuTe KOOPAHHATHI BepIIKMHBI apabons y = (x + 2)% — 1.
A. (-2;1). B. (-2;-1). B. (2;-1). T. (2;1).



6. 'paduk Kakoi GYHKIHE M300parkeH Ha PUCYHKe?

A y=3-x2 B. y=—(x+ 3)%.
B. y=-3 - x% . y=—(x-3)>~.

7. Ilo rpadpury dysxkmum y = f (x), uzobparxeHHOMY Ha DH-
CYHKeE, OIIpPefesINTe, KaKOe U3 YTBEPKAEHUHA BepHO.

A. IIpu x =-1 byHKOHA OpHHEMAET HAWMEHbIllee 3HA-
JeHwue.
B. ®yHKUOMA BO3pacTaeT Ha MPOMEXKYTKe [—1; +oco).
B. ®yaknusa yobplBaeT HA mpomexkyTke (—oo; 1].
I'. ObsnacTpi0 3HAYEeHHH (YHKIHH CIYKHT IPOMEXYTOK
[-4; 0]
8. Pemmure EepaBeHcTBO X2 = 16.
A, —4 < x<d4.
B. x<4ux2=4.
B. x — noboe yucIo.
I'. Her peineHuii.



10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

2x+1
Vxaxure 06/acTh onpegeieHUsA BREIPAXKEHUA 7 1"
x2

A x#1. B. x=-1. B.x¢—%. I. x#1, x#-1.

VYnpocTuTre BhIpaskeHue ab __ b . 1
a-b a?2-p2 " a+b’

Orser.
x2 -4
Pemnre ypasuenue pronr e 0.

A . 2u-2. B. 2. B. -2. T. 4u-4.

“ 7
ToBapHEIi Moe3] OBLT 3a/IePXKAH B ITYTH HA 50 L HO Ha mepe-
roHe JyMHOH 70 KM OH HAaBePCTAJ BPEMS, YBEJIMUHEB CKOPOCTh

Ha 10 xM/4. Haiigure cKopocTs Ioessa B HadaJse IyTH.

Kaxoe ypaBHeHHE MOXHO COCTABHUTH II0 YCJIOBHIO 3aJadH,
ecau OyKBO# x 0003HAYHTEL CKOPOCTH moe3ja (B KM/4) B Ha-
yaJjie oyTu?
70 790 7 70 70 7
B +

“x-10  x 7200 P F¥10 x T30
0_ 70 7 0_ 70 7
B. o =x—0t T ¥ = x+10 20
Pemure cucrem aBHEeHU x? +y2 =5
yyp 2x—y =0.

OTrBerT.

Cpeay mpeAsoKeHHBIX MOCJEJOBATEJILHOCTEH OXHA SABJISA-
eTcd reOMeTPUYEeCcKOi nmporpeccueii. Kakaa mMeHHO?

A. 2;5;9; 14; .... B. 1; 3; 9; 27; ....

B. 6; 2; -2; —6; .... . 1; -2; 6; -12; ....

JonoJHUTeIbHAS YacTh

Vnpocrare BoipaskeHHe 3+/5 — /(1 —2/5)2 .
A. J5-1. B. J5+1. B. 5/5-1. T. 5J5+1

C nomomp rpaduKOB OLIPEAEINTE, CKOJIBKO KOPHEH HMe-

eT ypaBHenwue +x2 —4x=0.

A. OauH KOpeHb. B. Tpu KopH4.
B. IBa KopHA. I'. Her xopHeii.
IIpx xKaKoM M3 AAHHLIX 3HAUEHUH ¢ TpexwieH cx’ + 38x + ¢
MOXKHO Pa3JIOXKHUTL HA MHOMKHUTEIH?
4 4 5 9
A. 13' B. 5 B. 3 T. e



MToroesas KoOHTpOonbHaga paborTa
no anre6pe
3a KYPC OCHOBHOW LWWKO bl

BapuaHr 1
Yacts 1

1. Ina KasKZOro BBIPAXKEHMS U3 BepPXHeW CTPOKH YKaMHUTe
paBHOE eMy BbIpajsKeHHe U3 HIIKHEH CTPOKH:

3143
a)(a?)®a?; 6)(a%a®)?; B)(aa)

-
Da'?; 2)al®; 3)a?d; 4)a’.

OTBeT. a 0] B

2. Vuopocrure Boipakenue 4y(y —4)— (y — 8)2.
OTsBeT.
a®-4
3. Cokparute pobp ———.
4a? -8a
OTBerT.

4, Tlpy KaxoM 3HaYeHHM X 3HauYeHHEe BLIPAKEHHA +/3—2x
ABJIAETCA YHUCJIOM pallHOHaJILHLIM?

A. Ilpu x = 6. B. IIpu x = -3.
B. IIpu x = 0. T. Ilpu x = -2.

5. B cnopTUBHOM 3aJjie BBIAEJHUJH IIOMe-
LIeHNe AN pasfeBalky (HAa PUCYHKe
OHO IIOKAa3aHO MITPUXOBKOM). Kaxkosa
ILIOIIAAL S ocTaBllleiicA 4acTu 3ana? g
A.S=a? +ab+b2.

B. S=a? +ab-b2. b
B. S=a? —ab-b2. b
I.S=a? —ab+b2. 2

6. YkakuTe HaubOJIbIIEE U3 YUCE:
-1,5; -0,5; (-0,5)% (-1,5).
OTsBerT.

7. Kakoe u3 yKasaHHBIX Yuces He AeauTcs HA 37

A. 12 852. B.1143. B. 20 293. T. 7239.



8.

9.

10.

11.

12,

13.

14.

15.

B Hawame rojga umcio aGOHEHTOB HHTEPHET-KOMIIAHHK
«Cesep» cocraBisano 200 TeIC. YeJI0BEK, B TeUYEHHE TIOfa
50 Teic. a0OHEHTOB MepelnLTH B APYrHe KOMIAHHH,
a 60 Teic. HOBBIX AaGOHEHTOB MPHUCOEAUHUJIUCH K KOMIIA-
K «CeBep». Ha CKOMIBKO [IPOILIEHTOB YBEJIHYUJIOCE 34 IOJ
q1ca0 aGOHEHTOB 3TOM KOMIIaHHH?

A.Ha b %. B. Ha 0,05 %.

B. Ha 10 %. T. Ha 105 %.

Pemure ypasaenne 5x2 +3x—-2=0.
OrBeT.

Ot ogHOro ropoja Ko Apyroro aBrobyc moexana 3a 3 4, a aB-
ToMOOMIE 3a 2 4. CKopocTh aBTOMOOMIA Ha 25 KM/4 60JIb-
e CKOpocTH aBToOyca. UeMy paBHO PACCTOAHUE MEMKIY
ropogamu?

IIycre paccroAHMe MeXAy ropogaMu passHo X KM. CocTaBb-
Te YypaBHEHUE [0 YCJIOBUIO 3aJauM.

OTrBeT.

Ha xoopauHATHOM IJIOCKOCTH OTME-
yeHbl TOUKH C 1 D U yepes HUX IIPO-
BesleHa npsimasa. Kakoe ypaBHeHHe

3agaer npsamyio CD? 5
A x+y=24. i —
B. x +y=34.
B. x-y=4. 3C('14; 10) ;
. x-y=5. A

Pemnute HepaBeHCTBO 3 — x = 3x + 5.

A. [-0,5; +o0). B. (—o0; —0,5]. B. [-2; +o0). TI. (—o0; —2].
Ha xoopauHaTHON NpsAMOM OTMeYeHBI uyHcaa a, b u c.
Kaxas u3 pasHocTell orpunateabHa?

A.b-a. B.c —a.
B.b-c. T.c-b.

a b ¢

. 12
ITocnemoBaTeILHOCTE 3afaHa OPMYJIOH an = D Croub-

KO YJIEHOB 3TOH IIOCJIed0OBATEeILHOCTH Gonblie 17

A.12. B.11. B.10, T.9.

PDOyHKIHHK 3a7aHbl HOopMyJIaMM:

1) y=x2% +1; 3) y=—-x2 +1;

2) y=x2 -1; 4) y=-x2 -1

T'padbuxy Kaxux U3 9THX QYHKINUH He mepecekaioT ocb X7
A.1u4d4. B.2u4. B.1u3. T.2mu3.



16. 3 nyEKTa A B IYHKT B BbIIIEJ IEIIEeX0[, U Yepe3 HeKO-

TOpOe BpeMs BCJeL B3a HUM BblexaJl BeJOCHIIeLUCT.

Ha pucyHxe wuzobpakeHbl rpaduky NOyTH Ielexoga M

Bestocumegucta. OnpenennuTe, Ha CKOJIbKO MEHBIIE BpeMe-

HH 3aTpaTHUJ] Ha INyTh M3 NYHKTa A B IYHKT B BejocuIe-
OHCT, YeM IIeIlexo.

s, K.MJ 77777 ‘

'B i

Al | 20 40 60 ¢,

H

A. Ha 10 mus. B. Ha 50 muH.
B. Ha 30 mus. I'. Ha 20 mun.

Yacrs 2!
x y—2x 1
375 13
1. PemuTe cucrem aBHEHHH
vyp v, 5_x+y
2 6 3 °

2. Jlogka npomubiBaeT 15 KM IIO0 TEYEHHIO PEeKH U elne 6 KM
IIPOTHB TeYEeHUS 3a TO K€ caMoOe BpeMs, 3a KOTOpOe ILJIOT
IPOILJIBIBAeT IO 3TOi pexke 5 kM. Haiiaure ckopocTh Teue-
HHA PeKH, eCJIM M3BeCTHO, UTO cobcTBeHHAdA CKOpPOCTB JIO1-
KM paBHa 8 Km/4.

3. Ilapabosa c¢ BepmuHoit B Touke A(0; —3) mpoxomuT uyepes
Touky B(6; 15). B kakux Toukax aTa napabosia nepeceKaeTt
och x7?

1 Ba,uannﬂ 3TO YACTH BEIMOJIHAIOTCA C 3AIHCBHIO PEIIeHHUs.



4, Ilpu KaKHX 3HAYEHHUAX [APAMETPA P CHCTeMAa HEePABEHCTB

bx+2217+42x
p+2x<3+x

UMeeT pelIeHusa?

5. B apudmernueckoil mporpeccuu cpenHee apudMeTHUECKOe
MepBHIX gecATH ee 4wieHOB paBHO 20. Haitnure nepBolil uneH
M DPa3HOCTBL BTOH IPOTPECCHH, €CJIM HM3BECTHO, YTO OHU AB-

JIAKTCA HATYPAJBbHBIMHA YHUCJIAMH.

BapuaHrt 2

Yacts 1

1. Jna Kaskaoro BBIDa)KeHWs K3 BePXHEH CTPOKH YKayXHuTe
paBHOE eMy BhIpaXKeHHe U3 HHIKHEeH CTPOKH:

bﬁs 453 )2 4 (H3 Y2
Sl e R T S LA G

nv;  2)b'2; 3) b0, 4) b°.

OrseT.| a 6 B

Vnpocture Belpaxkenue 6a(a +1)—(3+a)?.

OTrsBerT.

6c+2¢?
Cokparure apo0b rare

OrsBerT.

IIpyp KaKoM B3HA4YEeHHH X 3HaYeHHe
SABJISETCA YMCJIOM HPPAIMOHAIBHEIM?
A. Ilpu x = 3. B. ITpu x = 1.

B. IIpu x = 0. T. IIpu x =-1.

B rapaske BBIAEJHUIHN IOMeIIeHNE AJIA
MOHKM MamuH (Ha PUCYHKE OHO IIO-
KasaHO IITpuxoBKoi). KakoBa mio-
maznb S ocraBieiica yacTy rapaa?
A.S=c*+ac-a.

B. S=c? - ac+a?.

B. S=c? +ac+a?’.
I.S=c?*-ac-a?.

BBIDAKEHUA

Vhx+1

a




10.

11.

12.

13.

VKaKHATe HauMeHbllIee U3 YHCceJI:
-0,2; -1,2; (-0,2)% (-1,2)%

OTBeT.

Kaxoe U3 yKasaHHBIX yuceJs He feiauTcs Ha 97

A. 81 234. B.8883. B.30159. T.3219.

B mauajie roga B ropojickoit 6ubamorexe 6v110 50 THIC.
KHHUT. B TeueHme roxa OmbiamoreuHbId (hoHZA OOHOBIAJNICA.
B cBsasu ¢ 9TuM 10 TBIC. KHUT cOHcasu ¥ Kymuiau 16 Teic.
HOBBLIX. Ha CKOJIBKO NPOIEHTOB YBeJHYHUJICS 3a rox O6ub-
JUOTeUHBIN houa?

A.Ha 6 %. B. Ha 15 %.

B. Ha12 %. T.Ha40 %.

Pemute ypasHenue 3x2 —4x—4=0.

OrBer.

Ot Typ0asbl 40 CTAHIIMK TYPHCT J0eXaJ HA BeJOCHUIIENE 3a
8 u, IlemKoM OH cMOr ObI IPOUTH ATO PacCTOAHHE 3a 7 9.
M3BecTHO, UTO WAET OH CO CKOPOCTHIO, HA 8 KM/4 MeHb-
mieii, 4eM efeT Ha Bejocuiiege. YemMy paBHO pacCTOAHHE OT
Typbassl 4O CTAHIIUK?

ITycTts paccTosinve OT Typ0asbl 0 CTAHIHH PAaBHO X KM.
CocraBbTe ypaBHEeHME IO YCIOBHIO 3aJad4Hu.

OrsBer.

Ha KoopauHaTHOI IJIOCKOCTH OTMe-

yeHbl TOUYKM M u N u yepe3 HHUX

npoeegeHa npsmas. Kakoe ypaBHe- e :
HMe 3ajaeT mpamylo MN? N(A4;12)
A x+y=20. ‘ ‘

B. x+y=26. L

B. x-y=3. M(11; 9)

' x-y=2. 1

PemnTe HepaBeHCTBO 2 +x < Hx — 8.
A. (—o0; 1,5]. B. (—oo; 2,5].
B. [1,5; +c0). T.[2,5; +c0).

Ha KoopaMHATHOM NOPAMOM OTMEYEHBI YuUCaa X, Yy U 2.
Kakasa u3 pasHocTeil OJOKUTEIbHA?

A.x-y. B.z-y.
B.y--=. T.x-=z.




14.

15.

16.

- n+1l
IlocnenoBarensHOCTh 3agaHa GopMysioit a, = BT Cxoub-

KO 4JIEHOB 9TOH IIOCJIeA0BATEJIbHOCTH MeHbIine 17
A.8 B.9. B.10. T.11.

DyHKIVHU 3aJaHLI QOPMYyIaMU:

1) y=x%2+2;
2) y=x"-2
3) y=—-x?+2;
4) y=-x%-2.

I'padukn kakux u3 3TMxXx QYHKIUIHA ITepecexkaioT och x7?
A.1u4., B.1lwua3.
B.2u3. T.2ud4,

W3 nyaKkTa A B NIyHKT B BhIlIEN memniexol, ¥ 4yepes HEKO-
TOpO€ BpeMsA HaBCTPeYy eMy M3 IIYHKTa B B NyHKT A BBHI-
exay BejocHuneguct. Mcmoab3ya rpadMKH IOYTH ODEIIeXo-
Aa W BeJIOCHUIIEJNCTA, OIPeAesIuTe, Ha CKOJBKO OoJibine
BPEMEHU 3aTpPaTHJ Ha BeCch OYTh IEINeX0J, YEM BeJIOCH-
MEeJHCT.

's, KM/
'B
A
\!
\
_ \ i
\
1 \
A 20 | 40 | 60 t, mun

A. Ha 10 muH. B. Ha 40 muH.
B. Ha 30 muH. I'. Ha 60 muH.



Yacrs 2!

y-3x 3x _ 6
2 4

y y—-x_ 1
278 "6

Karep mponnasiBaer 20 KM TPOTHB TEeUYEHUA DPEKHU H eIle
24 KM IO TEUYEHHIO 3a TO JKe caMoe BpeMs, 3a KOTOpOe IJIOT
nponsasiBaer 1o 3aroit pexe 9 km. CkopocTs KaTepa B
cTosiueil Boge paBHa 15 km/u. HalifnTe CKOPOCTH TeUEHUA
PEeKH.

ITapa6osa ¢ BepmmHOit B Touke C(0; 5) mpoxomuTr depes
TouKy B(4; —3). B Kakux Toukax aTa mapabosa mnepecexkaer
ock x?

IIpy KaKUX 3HAUEHUAX lIapaMeTpa @ CHCTeMA HePABEHCTB

{5—3x<4x—2

Pemure cucreMy ypaBHEHUH

2+3x <2a+2x

He UMeeT pelneHui?

B apudmernueckoii mporpeccuu cpeiHee apudMeTHUECKOe
IepBBIX BOCBMH ee uineHOB pasHo 23. Haligure nepBbril
YJIeH U PasHOCTB 9TOHM IPOTPECCHHU, €CJIM M3BECTHO, YTO OHHU
ABJIATCA HATYPAJbHBIMH YHCJIAMH.

! 33,![&!{1{5{ 9TOM YACTH BBINOJHAIOTCA C 3AIHCHIO PelmeHuA.
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